Уведомление.

В целях реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории города Димитровграда Ульяновской области в 2018-2022 годах, обеспечения участия общественности в формировании и контроле за реализацией муниципальной программы «Создание комфортной среды и улучшение архитектурного облика города Димитровграда Ульяновской области на 2018-2022 годы», внесены изменения в приложение №1 пункта 4.1. раздела 4 постановления от 13.03.2017 №399 «Об Общественной муниципальной комиссии города Димитровграда Ульяновской области» (актуальная редакция от 13.04.2020 №676) следующего содержания:
«Комиссия создается постановлением Администрации города.
Состав Комиссии утверждается и изменяется постановлением Администрации города. 
Комиссия действует в течение календарного года с момента утверждения состава Комиссии постановлением Администрации города.
В состав Комиссии включаются совершеннолетние граждане Российской Федерации, проживающие на территории города.
В состав Комиссии включаются по согласованию представители органов местного самоуправления города, представители организаций, политических партий и движений, общественных организаций, иные лица, заинтересованные в реализации Приоритетного проекта на территории города.»
Прием заявлений о включении в состав муниципальной общественной комиссии осуществляется МКУ «УАиГ» в срок до 25.05.2020 до 16.00 включительно.
Заявления принимаются в электронном виде на почту uaig.5@bk.ru или на бумажном носителе по адресу: ул.Гагарина, 16, 3 этаж, каб.315. 



