Приведение норматива потребления коммунальной услуги в
 соответствие с федеральным законодательством
                       В соответствии с действующим законодательством, а также ввиду отсутствия приборов учета и необходимости соблюдения законных интересов всех участников рынка коммунальных услуг: ресурсоснабжающих организаций и организаций-потребителей, представляющих население (ТСЖ, управляющие компании или иные объединения), пересмотр нормативов потребления коммунальных услуг является одним из важных вопросов тарифообразования.
                   В соответствии со статьей 157 Жилищного кодекса Российской Федерации, размер платы за коммунальные услуги рассчитывается исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определяемого по показаниям приборов учета, а при их отсутствии – исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых органами местного самоуправления, за исключением нормативов потребления коммунальных услуг по электроснабжению и газоснабжению, утверждаемых органами государственной власти субъектов Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.               .
           До последнего времени в г.Димитровграде был утвержден единый норматив по водоснабжению для жителей домов различной степени благоустройства. Однако законодательство запрещает такой подход и требует учитывать при расчете норматива все характеристики разных многоквартирных домов, в частности, при расчете норматива на водоснабжение этажность и наличие водоразборного устройства.

                Постановлением Правительства РФ от 23.05.2006 №306 введены в действие Правила установления и определения нормативов потребления коммунальных услуг. В них указано следующее:
- для установления нормативов потребления коммунальных услуг необходимо их определить или рассчитать по приведенной методике;
- срок действия нормативов потребления коммунальных услуг составляет не менее 3 лет;
       - нормативы потребления коммунальных услуг устанавливаются едиными для многоквартирных домов и жилых домов, имеющих аналогичные инструктивные и технические параметры, а также степень благоустройства. При различиях в конструктивных и технических параметрах, а также степени благоустройства нормативы потребления коммунальных услуг дифференцируются (различаются по этажности и наличием водоразборным устройством).
       Для установления нормативов потребления коммунальных услуг применяются  следующие методы:

       -метод аналогов;
- экспертный метод;
- расчетный метод.
          Следует отметить, что в г. Димитровграде определение норматива потребления коммунальных услуг методом аналогов или экспертным методом невозможно. И тот и другой методы рассчитаны на наличие стационарных приборов учета у достаточного количества многоквартирных или жилых домов с аналогичными конструктивными и техническими параметрами.
В настоящее время в г. Димитровграде эти условия невыполнимы из-за недостаточности стационарных приборов учета. Переносные приборы в данном случае технически не могут быть применимы. Кроме того, при применении метода аналогов или экспертного метода необходимо соблюдение ряда процедур и условий. В частности, необходимо регулярное ведение журналов учета потребления коммунальных услуг, перед проведением замеров не должны проводиться ремонтные работы, отобранные для определения нормативов типичные объекты не должны содержать подключенных к общему вводу нежилых помещений без приборов учета.
       В связи с этим, нормативы потребления коммунальных услуг были определены расчетным методом на основании обращений ресурсоснабжающих предприятий города. При расчете была использована информация социологического опроса населения города  по количеству процедур пользования водоразборным устройством (анкетирование). 

           Мониторинг нормативов потребления коммунальных услуг по Приволжскому федеральному округу показал, что нормативы в г. Димитровграде  являлись одними из самых низких нормативов потребления коммунальной услуги в Приволжском федеральном округе (общероссийский информационно-статистический сборник «Цены и тарифы в жилищно-коммунальном хозяйстве» январь-март 2009 г.).

           Тарифы в новом году
                   Ежегодно Федеральной службой по тарифам утверждаются предельные индексы роста тарифов на тепловую энергию, электроэнергию, газ на следующий год, в среднем, в разрезе субъектов Российской Федерации. На основании указанных индексов органом регулирования субъекта Российской Федерации, то есть Министерством экономики Ульяновской области, принимаются тарифы на данные услуги. Кроме того, указанным органом устанавливаются предельные индексы изменения размера платы граждан за жилое помещение и коммунальные услуги, а также предельные индексы изменения тарифов на услуги организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги в сфере водоснабжения, водоотведения и утилизации твердых бытовых отходов.
       В соответствии с утвержденными индексами, органы местного самоуправления, в рамках своих полномочий, устанавливают тарифы на услуги водоснабжения, водоотведения и утилизации твердых бытовых отходов, плату за найм, размер платы за содержание и ремонт жилого помещения для нанимателей жилых помещений государственного и муниципального жилищного фонда. 
       Как известно, 23 мая 2006 года вышло постановление Правительства Российской Федерации №307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам». Размер платы за коммунальные услуги по этому документу рассчитывается по тарифам, установленным для ресурсоснабжающих организаций в порядке, определенном законодательством РФ, исходя из объемов потребления коммунальных услуг, определенных по приборам учета. При их отсутствии размер платы рассчитывается, исходя из нормативов потребления коммунальных услуг. Таким образом, на величину размера платы за коммунальные услуги, кроме роста тарифов, влияют нормативы потребления услуг (при отсутствии приборов учета).
               Установлены два варианта определения размера платы за коммунальные услуги:
                - на основании показаний приборов учета. Размер платы за коммунальные услуги определяется в этом случае как произведение тарифов на соответствующие услуги и объемов потребленных ресурсов (воды, газа, электрической и тепловой энергии и т.д.) по показаниям приборов учета; 

   - на основании нормативов потребления коммунальных услуг. Этот вариант определения размера платы применяется при условии отсутствия приборов учета. Объем потребления коммунальных услуг принимается равным нормативам потребления, установленных в соответствии с Постановлением Правительством РФ от 23.05.2006 № 306.
              В настоящее время установка и использование приборов учета получают все более широкое распространение, что в свою очередь ведет к достижению одной из целей жилищно-коммунальной реформы – совершенствование системы расчетов за водо-газо-теплоснабжение, сокращение сверхнормативного потребления коммунальных услуг, стимулирования экономии водных и теплоресурсов. Практика подтверждает, что там, где установлены приборы учета, контролирующие объем потребляемых услуг (тепло, вода, газ), потребители бережней относятся к использованию данных ресурсов, и реальный объем их потребления оказывается значительно меньше рассчитываемого по нормативу и соответственно оплачиваемого потребителями. Это приводит к ощутимым результатам в пределах одного потребителя, а так же и к значительной экономии в целом по стране.

                        Важным шагом по снижению стоимости коммунальных услуг для граждан является экономия коммунальных ресурсов путем установления индивидуальных и общедомовых приборов учета. В настоящее время проводятся собрания собственников жилья, на которых данные вопросы должны обязательно рассматриваться.

                 В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.08.2005 № 541 «О федеральных стандартах оплаты жилого помещения и коммунальных услуг»население может проверить право на получение субсидий( если плата за ЖКУ превышает 22 процента от совокупного дохода семьи), и этим правом необходимо пользоваться. Также на территории Ульяновской области действует Закон Ульяновской области от 19.12.2007 № 217-ЗО «О порядке и условиях предоставления отдельным категориям граждан компенсаций расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в Ульяновской области.
                       Что же необходимо знать потребителю о приборах учета?
                Приборы учета бывают коллективными (общедомовыми), индивидуальными (квартирные).

- коллективный (общедомовой) прибор учета – средство измерения, используемое для определения объемов (количества) коммунальных ресурсов, поданных в многоквартирный дом. 

      -индивидуальный (квартирный) прибор учета – средство измерения, используемое для определения объемов (количества) потребления коммунальных ресурсов потребителями, приживающими в одном жилом помещении многоквартирного дома или жилом доме.  
        Система приборного учета услуг обеспечивается путем установки приборов учета, но ни в коем случае не допускается установка, ремонт и обслуживание самими гражданами. Приборы должны использоваться по прямому назначению, указанному в их техническом паспорте, и служить целям установления размера платы за коммунальные услуги конкретного вида.   Приборы учета  должны быть защищены от несанкционированного вмешательства в их работу, нарушающего достоверный учет полученного вида услуг (электроэнергии, газа, воды).
               При временном повреждении приборов учета фактическое потребление услуг может быть определено по среднемесячному показателю потребления за последние 6 месяцев, предшествовавших расчетному периоду.

                Порядок оплаты расходов, связанных с приобретением, установкой, обслуживанием и ремонтом приборов учета определяется договором между нанимателем, арендатором, собственником жилого помещения, иначе говоря, потребителем и организацией, оказывающей названные услуги. Порядок оплаты потребителями оказанных услуг по показаниям приборов учета определяется договором. 
             По вопросам установки приборов учета (счетчиков) потребления холодной и горячей воды можно обращаться в управляющие компании, обслуживающие жилой фонд.
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