Мониторинг

выполнения производственной  программы
по ОАО «ГНЦ НИИАР» на услуги холодного водоснабжения 
за II квартал 2010 года 

На основании пункта 11 части 2 статьи 5 Федерального закона от 30.12.2004 №210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса», в соответствии с приказом Министерства регионального развития РФ от 14.04.2008 № 48 «Об утверждении методики проведения мониторинга выполнения производственных и инвестиционных программ организаций коммунального комплекса», в соответствии с пунктом 10 части 10 статьи 41 Устава муниципального образования «Город Димитровград» Ульяновской области. 


Отделом цен и тарифов Администрации города проводится мониторинг выполнения производственных программ организаций коммунального комплекса.

Производственная программа ОАО «ГНЦ НИИАР» на 2010 год на услуги холодного водоснабжения  составлена в соответствии с Федеральным законом от 30.12.2004 № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса».

Методом регулирования тарифа организации коммунального комплекса выбрано установление фиксированных тарифов на очередной период исходя из сложившейся себестоимости услуг организации в истекший период действия тарифов с учетом стоимости заложенных в производственную программу мероприятий по повышению эффективности деятельности организации коммунального комплекса, предусматривающих улучшение качества производимых ею товаров (оказываемых услуг) и проведение при необходимости мероприятий по реконструкции эксплуатируемой этой организацией системы коммунальной инфраструктуры. 

Информация по выполнению производственной программы за II квартал 2010 года по ОАО «ГНЦ НИИАР» представлена в следующей таблице (приложение).
Начальник отдела цен  и тарифов                                             М.Г.Хуртина
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