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1.Экономическое развитие

1,1.Демографические показатели
Димитровград – второй по величине и значимости город Ульяновской области. 

Численность населения города составляет 9,3% от общей численности населения Ульяновской области.

По данным Ульяновскстата на 1 января 2018 года в Димитровграде проживает 115,2 тыс. человек. 
За 2017 год число прибывших составило 2083 человека (2016 год – 2088 человек), а выбывших – 2485 человек (2016 год – 2465 человек), таким образом, миграционная убыль составила 402 человека (2016 год – 377 человек). 
По официальным данным Ульяновскстата количество родившихся в 2017 году составило – 1294 человека (2016 год – 1551 человек, -16,6%), количество умерших 1703 человека (2016 год – 1787 человек, -4,7%). Смертность превышает рождаемость на 31,6%. Естественная убыль составила 409 человек (2016 год - убыль составила 236 человек).

По итогам 2017 года коэффициент рождаемости на 1000 жителей по городу Димитровграду составил 11,2 промилле (2016 год – 13,4 промилле), коэффициент смертности – 14,8 промилле (2016 год – 15,4 промилле), коэффициент естественного прироста минус 3,6 промилле (2016 год - минус 2,0 промилле).
1.2.Экономический потенциал

Димитровград играет важную роль в экономике области. Удельный вес Димитровграда в объеме производства Ульяновской области равен 10,2%. Составляющие экономического потенциала: промышленность, строительство, транспорт, связь, наука, отрасли социальной сферы.  Экономикой города за 2017 год отгружено товаров собственного производства и оказано услуг на сумму 35,3 млрд.руб., темп роста составил 115,8% к уровню 2016 года.
В расчете на 1 жителя в Димитровграде произведено продукции на сумму 306,8 тыс.руб. В целом по Ульяновской области данный показатель составляет 276,6 тыс.руб.
1.3.Инвестиционная деятельность

В 2017 году на предприятиях и в организациях города создано 2107 новых рабочих мест, в том числе высокопроизводительные рабочие места – 632 ед., на крупных и средних предприятиях увеличилась заработная плата на 12,1%. Показатель объема инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям города в 2017 году составил 7,2 млрд. руб. (+35,0%).
В 2017 году Димитровград в шестой раз признан победителем в региональном конкурсе «Инвестор года» в номинации «Муниципальное образование с благоприятным инвестиционным климатом». В реестр городских инвестиционных проектов включено около 55 инвестиционных проектов на сумму более 50 млрд.руб., по которым в перспективе до 2026 года на территории города планируется создать около 9 000 новых рабочих мест. 
Создание «территории опережающего социально-экономического развития» на территории моногорода Димитровграда.

В 2017 года Димитровград получил статус ТОСЭР и это новая точка отсчета. 

При создании территории опережающего социально-экономического развития «Димитровград» установлены исключительные налоговые преференции резидентам ТОСЭР, которые существенным образом улучшают условия ведения бизнеса и упрощают реализацию новых инвестиционных проектов.

С улучшением инвестиционного климата в Димитровграде появилась возможность вовлечения новых бизнесов в формирование производственных цепочек создания добавленной стоимости. Также приход нового высокотехнологичного бизнеса, проекты которого способствуют инновационному развитию территории.

Уже сегодня мы наблюдаем положительный эффект. Три проекта признаны резидентами (внесены в федеральный реестр резидентов ТОСЭР): ООО «Призма» - «Организации производства зеркальных элементов в г.Димитровграде», ООО «Торсион-Д» - «Модернизация завода по производству пружин для автомобильной промышленности», ООО «Димитровград Мебель»  - «Фабрика по производству диванов и кроватей, а также комплектующих для диванов». Реализация данных проектов позволит привлечь в Димитровград инвестиции в размере 64823,209 тыс.руб. (без НДС) и создать не менее 134 новых рабочих мест. 

В 2018 году на получение статуса резидента ТОСЭР «Димитровград» претендуют: ООО «АгроСтройИнвест» с проектом «Создание биохимического комплекса по производству лизина сульфата широкого спектра применения», ООО «Димитровградские строительные системы» с проектом «Организация производства железобетонных элементов для жилищного строительства в сериях КБК, КПД, стандартных ЖБИ в г. Димитровград», АО «Промсервис» с проектом «Создание производства газовых расходомеров и ИТП заводской готовности», ООО «РTM Про» с проектом «Создание производства шкафов для электрического оборудования и телекоммуникационной аппаратуры», ООО «Нефтехимкомплектация» с проектом «Организация производства металлоконструкций и технологического оборудования». Ожидается, что только по этим проектам в ближайшие 3 года объем инвестиций составит 6 810,2 млн. руб. и будет создано 956 рабочих мест.

В городе Димитровграде функционирует «Индустриально-промышленный парк ДААЗ» и создается «Димитровградский индустриальный парк «Мастер».

Приказом Министерства промышленности и торговли Российской Федерации подтверждено соответствие «Индустриально-промышленного парка ДААЗ» и управляющей компании индустриального парка – АО «ДААЗ» требованиям к индустриальным паркам и управляющим компаниям индустриальных парков. Это стало новой точкой развития градообразующего предприятия.  На региональном уровне разработаны меры господдержки. 

Льготы, действующие для резидентов индустриального парка:

- налог на прибыль организаций 13,5% сроком на 4 года с 1 января 2017 года;

- налог на имущество организаций 0% сроком на 4 года с 1 января 2017 года.

Высвобождающиеся средства управляющая компания планирует направить на развитие территории индустриального парка, в том числе на осуществление капитального ремонта зданий и сооружений производственного назначения.

В настоящее время на территории индустриального парка расположены 19 арендаторов из них 13 организаций являются резидентами индустриального парка, основной профиль деятельности которых – производство автомобильных компонентов.

Управляющая компания индустриально-промышленного парка АО «ДААЗ», а также ряд предприятий, расположенных на промышленной площадке (OOO «Димитровградский завод порошковой металлургии» (ООО «ДЗПМ»), OOO «Димитровградский завод автокомпонентов» (ООО «ДЗА»), OOO «Димитровградский завод алюминиевого литья» (ООО «ДЗАЛ»), ООО «Димитровградский инструментальный завод» (ООО «ДИЗ»), АО «Автосвет», ООО «ДААЗ Штамп») входят в группу компаний «Объединенные автомобильные технологии». 


Таким образом, стабильное функционирование индустриального парка в моногороде Димитровград будет являться дополнительным конкурентным 

преимуществом территории для привлечения новых внешних инвесторов, а также стимулированию реализации новых инвестиционных проектов внутренними инвесторами. 

В рамках инвестиционного форума в Сочи Губернатор Ульяновской области Сергей Морозов, генеральный директор ПАО «КАМАЗ» Сергей Когогин и генеральный директор Фонда развития моногородов Илья Кривогов подписали трёхсторонний Меморандум о сотрудничестве, который направлен на поддержку Димитровграда, создания благоприятных условий для инвестирования капитала, способствующего развитию экономики моногорода. Первым этапом взаимодействия станет проект по созданию на площадке Димитровградского автоагрегатного завода широкопрофильного индустриального парка нового формата «Димитровградского индустриального парка «Мастер» («ДИП «Мастер») типа «браунфилд». 

К реализации проекта привлечены специалисты «Камского индустриального парка «Мастер», имеющие большой опыт в привлечении резидентов и инвесторов. Для реализации проекта «ДИП «Мастер» планируется использовать 10-й корпус АО «ДААЗ», на базе которого будут созданы производственные и офисные помещения общей площадью 150 000 кв.м. Общий объем инвестиций в создание «ДИП «Мастер» – не менее 700 млн. руб., в перспективе планируется привлечь порядка 40 резидентов, которые смогут создать ориентировочно 900 новых рабочих мест. 

Реализация проекта «ДИП «Мастер» планируется очередями. В рамках 1-й очереди предполагает осуществить ремонт производственных помещений площадью 18800 кв.м. и офисных помещений площадью 7800 кв.м., а также благоустройство внутренней территории парка: установка ограждения по периметру, КПП, системы видеонаблюдения, ремонт дорог.

Также принято решение о поиске возможности софинансирования расходов на создание и развитие индустриального парка в рамках действующих программ «Фонда развития моногородов».

Со стороны региона проекту будет оказана всестороння поддержка, в т.ч. в виде предоставления налоговых льгот для управляющей компании и резидентов на срок до 2028 г. Соответствующая нормативно-правовая база находится в стадии разработки.

Создано креативное пространство для бизнеса «Горизонт», которое стало своеобразной «Точкой кипения» в формате «Агентства стратегических инициатив». На территории креативного пространства «Горизонт» сосредоточены все услуги для бизнеса, в том числе МФЦБ, «Агентство развития Димитровграда», филиал «Корпорации развития Ульяновской области», филиал «Фонда развития и финансирования предпринимательства» и «Центр развития ядерно-инновационного кластера», где субъекты малого и среднего предпринимательства, инвесторы могут получить все виды государственной поддержки в режиме «одного окна».

Инвестиционную привлекательность территории города для развития «медицинского туризма» создает проект по строительству Федерального высокотехнологичного центра медицинской радиологии ФМБА России (далее – ФВЦМР), который является одним из ключевых объектов в инфраструктуре Ядерно-инновационного кластера в Димитровграде. ФВЦМР предназначен для оказания специализированной высокотехнологичной радиологической помощи прикрепленному контингенту ФМБА России и населению Приволжского федерального округа на уровне современных достижений мировой медицинской науки и практики.

В последние десятилетия во всем мире наблюдается бурный рост лечебного туризма, связанный с ухудшением состояния здоровья населения с одной стороны и повышением его жизненного уровня – с другой. В России по данным многочисленных социологических опросов и ряда исследований, на долю лечебно-оздоровительных поездок приходится 12-20% всего объема туристского потока.
Основными задачами ФВЦМР являются:

1. Обеспечение высокотехнологичной медицинской радиологической помощью контингента, обслуживаемого ФМБА России, населения Приволжского федерального округа и граждан РФ по следующим направлениям медицинской деятельности: онкология, кардиология, эндокринология, нейрохирургия и сердечно-сосудистые заболевания.

2. Оказание специализированной, в т.ч. высокотехнологичной медицинской помощи пострадавшим при возможных радиационных происшествиях.

Применение новых технологий радионуклидной диагностики и радионуклидной терапии, лучевой терапии, интервенционной радиологии,  комплексной диагностики и терапии социально значимых заболеваний по выбранным направлениям медицинской деятельности.

3. Подготовка высококвалифицированных кадров по медицинской радиологии.

Структура ФВЦМР создана для обеспечения работы многоуровневой (многоэтапной) системы оказания медицинской помощи взрослому населению благодаря применению организационных мероприятий и современных радиологических технологий. 

Штат сотрудников ФВЦМР ФМБА России составит около 1.5 тыс. чел., в т.ч. 340 врачей, 120 чел. инженерно-технологического персонала.

        
Поликлиника рассчитана на – 124800 посещений в год. Отделение радионуклидной терапии 37 «активных» коек – 2250 человек в год. Протонный центр – 1200 человек в год. Отделение радионуклидной диагностики (включая ПЭТ-центр) – 10 000 человек в год. Стационар на 312 коек – 20000 человек в год. 

          Строительство ФВЦМР даст мощный импульс развитию города.
1.4.Развитие малого и среднего бизнеса

Следует отметить, что количество субъектов малого и среднего предпринимательства по сравнению с 2016 годом уменьшилось на 4,8% по причине проведения в 2017 году Федеральной налоговой службой работы по исключению из Единого государственного реестра юридических лиц недействующих организаций и индивидуальных предпринимателей. Прекратили свою деятельность 1188 индивидуальных предпринимателя, а вновь зарегистрировались 896 субъектов малого бизнеса. 
В 2017 году мероприятия по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства города Димитровграда реализовались в соответствии 
с Муниципальной программой «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Димитровграде Ульяновской области» утверждённой постановлением Администрации города Димитровграда Ульяновской области от 27.09.2013 №3138.

С 2017 года в рамках реализации мероприятий Муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Димитровграде Ульяновской области» было предусмотрено предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат, связанных с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договора лизинга оборудования. 

Общая сумма финансирования данного мероприятия составила 7160,0 тыс. руб., в том числе: 
- городской бюджет 360,0 тыс.руб.;

- региональный бюджет 2000,0 тыс.руб.;

- федеральный бюджет 4800,0 тыс.руб.
Также, в рамках реализации муниципальной программы в 2017 году заключено Соглашение между Администрацией города Димитровграда Ульяновской области и Автономной некоммерческой организацией «Агентство развития города Димитровграда Ульяновской области» о предоставлении субсидии из бюджета города Димитровграда Ульяновской области Автономной некоммерческой организации «Агентство развития города Димитровграда Ульяновской области» в размере 1786,356 тыс.руб.

1.5. Дорожно-транспортная инфраструктура

Общая протяжённость автомобильных дорог местного значения муниципального образования «город Димитровград» составляет 204 км, в том числе 173,5 км. имеют твёрдое асфальтобетонное покрытие, 30,5 км. грунтовое покрытие.

На муниципальных дорогах расположено 13 мостовых переходов, в том числе 2 путепровода, 6 мостовых автомобильных переходов и 5 пешеходных переходов.

В 2017 году, в соответствии с Соглашением между Министерством промышленности, строительства, ЖКК и транспорта Ульяновской области и Администрацией города Димитровграда на общую сумму 115,2 млн. руб., в процентном соотношении 70% на 30% проведены мероприятия по ремонту 7 автомобильных дорог общего пользования, 5-и тротуаров, 2-х дорог к садовым обществам, реконструкция 3-х пешеходных переходов, восстановление 18-и автобусных павильонов и восстановление велосипедной дорожки.

1.6. Уровень доходов населения

В формировании доходов ведущую роль играет заработная плата. По Димитровграду за 2017 год размер средней зарплаты  работников крупных и средних предприятий составил 28612,1 рублей. В 2017 году отмечен рост средней заработной платы на 12,2%.
Для повышения уровня заработной платы в городе организована работа городской межведомственной комиссии по укреплению дисциплины оплаты труда. В 2017 году организовано и проведено 24 заседание комиссии по укреплению дисциплины оплаты труда, заслушано 143 работодателя по вопросу доведения среднемесячной заработной платы до отраслевого уровня по видам экономической деятельности. Повысили заработную плату 51 субъект экономики.


В результате проведённой работы дополнительно в консолидированный бюджет Ульяновской области поступило  9,9 млн. руб. 

К концу 2018 года прогнозируется, что заработная плата работников крупных и средних предприятий города достигнет размера 29470,5 рублей и составит 103,0% по отношению к 2017 году. По оценке заработная плата в 2019 году достигнет 30354,6 рубля, а в 2020 году – 31265,2 рублей. 

2.Развитие социальной сферы

2.1.Образование

В городе Димитровграде накоплен значительный образовательный потенциал, сформировалась сеть образовательных учреждений, включающая в себя 50 образовательных организаций: 33 учреждения дошкольного образования, 13 общеобразовательных учреждений, из них: 4 лицея, 1 гимназия. В системе дополнительного образования  детей - 4 учреждения.

2.1.1.Дошкольное образование

В последние годы наблюдается тенденция к увеличению числа мест в дошкольных образовательных учреждениях. За десять лет численность детей в дошкольных образовательных учреждениях города  увеличилась на 29% (с 4856 детей в 2006 году до 6875 детей на конец 2017 года).
В 2017 году система дошкольного образования города Димитровграда  представляет собой многофункциональную сеть дошкольных образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования и оказывающих разнообразный спектр образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей развития ребенка. 
Численность детей в возрасте от 0 до 3 лет, поставленных на учёт для предоставления места в детском саду в 2017 году 3017 человек.
За период реализации проектов по модернизации системы дошкольного образования в детских садах города открыто дополнительно 37 групп на 645 мест.

В целях реализации мер по увеличению охвата детей в возрасте от 1,5 до 2 лет открыты 2 группы кратковременного пребывания в детских садах №20 и 57.

В двадцати восьми детских садах организовано 36 групп с альтернативными и вариативными формами дошкольного образования. Охвачено 315 детей в возрасте от 1,5 до 3 лет.


С 01.07.2017 открыта группа на базе Центра дополнительного образования для детей в возрасте от 2 до 7 лет с режимом кратковременного пребывания (10 детей).


После проведения ремонтных работ дополнительно открыта группа в Детском саду № 45 на 20 мест.

В марте 2018 года состоялось торжественное открытие  детского сада «Калейдоскоп» в микрорайоне Олимп.  Согласно проекту Детский сад рассчитан на 240 мест. 

В дошкольных учреждениях города помимо услуги общеобразовательной направленности оказываются услуги для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Коррекционно-развивающими услугами в детских садах охвачен 852 ребенка.

Особое внимание уделяется детям-инвалидам. В 20 детских садах воспитывается 79 детей – инвалидов.

2.1.2.Дополнительное образование

В городе Димитровграде функционируют четыре учреждения дополнительного образования, подведомственных Управлению образования Администрации города Димитровграда: МБУДО  «Центр  дополнительного  образования  детей города Димитровграда Ульяновской области», МБУДО  «Дом детского творчества города Димитровграда Ульяновской области», МБУДО «Детская музыкально – хоровая школа «Апрель» имени Владимира Ионовича Михайлусова города Димитровграда Ульяновской области», МБУДО  «Станция юных натуралистов города Димитровграда Ульяновской области», на базе которых работают 656 творческое объединение. 

В объединениях данных учреждений занимаются около 7045 обучающихся, что составляет 44% от детей в возрасте от 5 до 18 лет в городе Димитровграде.

Охват детей в возрасте от 5 до 17 лет дополнительным образованием в 2017 году составляет 73%.

2.1.3. Общее образование

В 13 общеобразовательных учреждениях города обучается 12 450 учащихся. Из них 406 детей (3, 26 % от общей численности) обучаются в классах, обучающихся по адаптированным программам для детей с ограниченными возможностями здоровья. 

Образовательный процесс организован в 12 школах, МБОУ СШ №10 с 02.09.2016 года закрыта на капитальный ремонт.
В системе образовательных организаций города: одна гимназия и четыре лицея. В рамках Соглашения  с Ульяновским Государственным Техническим Университетом в городе на базе средней школы № 16 открыт Лицей. Лицей № 16 при УЛГТУ. В связи с этим в Лицее № 16 при УлГТУ открыты дополнительно профильные классы: химико-биологический и физико-математический.

Важной составляющей развития муниципальной системы образования является профильное образование. В 2017-2018 учебном году профильное обучение организовано в девяти образовательных организациях по девяти  профилям. Доля школьников, обучающихся по профильным программам, в общей численности обучающихся 10-11 классов составляет 91%.

Более 100 учащихся 9-11 классов школ г. Димитровграда осваивают образовательные программы повышенного уровня сложности по таким предметам, как физика, математика, химия, биология, информатика и ИКТ и иностранные языки в Детской ядерной медицинской академии (на базе Городской гимназии и ДИТИ НИЯУ МИФИ).

О качестве получаемого в городе образования можно судить по индивидуальным образовательным достижениям обучающихся. 

В целом по городу коэффициент образования составляет 52,99. И данный показатель на протяжении последних лет стабильно повышается (с 42,7 в 2008 году до 52,99 в 2017). Показатель успеваемости остается неизменным и составляет 99,8.

По итогам государственной итоговой аттестации количество выпускников 9 классов, допущенных к ГИА – 1077 человек, аттестат с отличием получили 49 человек. 

Количество выпускников 11 классов – 464 человека, аттестат о среднем общем образовании по завершению обучения получили 464 выпускника, из них 63 человека окончили обучение с медалью за особые успехи в обучении.

Одним из показателей результативности муниципальной системы образования является показатель завершения обучения по программам среднего общего образования. В Димитровграде все выпускники 11 классов получили аттестаты. 

По всем предметам единого государственного экзамена средний балл сдачи ЕГЭ выпускников города выше результатов выпускников Ульяновской области и г.Ульяновска.
В 2017 году максимальное количество баллов (100 баллов) получили 10 участников (2,2% от общего числа участников ЕГЭ, в 2 раза больше, чем в 2016 году). 

Больше всего стобалльников в Городской гимназии - 7. ПО одному в многопрофильном лицее, лицее № 25 и школе № 6. 

Впервые за последние 4 года получили 100 баллов по таким предметам как, информатика и обществознание.

Важной задачей укомплектованности образовательных организаций педагогическими кадрами является привлечение молодых специалистов.

В 2017-2018 учебном году в образовательных учреждениях города Димитровграда работают 58 молодых специалистов со стажем работы до 3-х лет.


Молодым специалистам производится ежемесячная выплата в размере 1000 рублей и при поступлении на работу впервые – единовременная выплата в размере 10 000 рублей (на основании закона Ульяновской области от 2 мая № 49-ЗО).


В целях обеспечения образовательных организация города педагогическими кадрами Управление образования сотрудничает с Ульяновским государственным педагогическим университетом им. В.И.Ульянова. В рамках организации целевого приема в 2017 году заключили 23 договора о целевом обучении между выпускниками школ и образовательными организациями города. По итогам конкурсного отбора 8 выпускников приняты на целевые места по конкурсу, проводимому в рамках квоты целевого приема, в Ульяновский педагогический университет. Студенты, зачисленные в рамках квоты целевого приема получают бонусы , при этом, несут ответственность при трудоустройстве и отработке по профилю обучения.

2.2.Культура

В ведомстве Управления культуры 8 учреждений.  Это муниципальные бюджетные учреждения культуры:

Культурно - досуговую и образовательную  деятельность в городе в настоящее время осуществляют следующие учреждения культуры.

Муниципальные бюджетные учреждения:

- Централизованная библиотечная система, 

- Димитровградский драматический театр, 

- Димитровградский краеведческий музей, 

- Мастерская современного искусства и живописного рельефа.

Учреждения дополнительного образования:

- Детские школы искусств №1и №2, 

- Детская художественная школа. 

И одно автономное учреждение - ЦКиД «Восход».

В городе ведут деятельность 6 организаций, имеющих статус юридического лица в форме некоммерческих партнерств и общественных организаций, действуют 29 клубных формирований. 23 творческих коллектива подтвердили звание «Народный». 

Приоритетные направления деятельности учреждений культуры:


Одним из направлений в работе Управления в 2017 году было выполнение Указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» и  от 01.06.2012 №761«О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы». 

В 2017 году на основании Указа Губернатора Ульяновской области от 07.06.2017 №13 «О повышении оплаты труда работников областных государственных учреждений» и в целях реализации Указов Президента Российской Федерации произошло следующее повышение:

- с 01.04.2017 увеличение базовых окладов и стимулирующих выплат  работникам учреждений культуры на 25%;

- с 01.07.2017 увеличение стимулирующих выплат на 20% работникам учреждений культуры и учреждений дополнительного образования детей;

- с 01.07.2017 увеличение базовых окладов педагогическим работникам учреждений дополнительного образования детей на 15%.


За  2017 год средняя заработная плата работников культуры составила 16 324,00  руб.  
Учреждения образования в сфере культуры
За 2017 год средняя заработная плата работников детских школ искусств составила 21 936,26 руб., в том числе педагогических работников образовательных учреждений дополнительного образования детей – 22 954,00 рублей.

Общая численность детей обучающихся в ДШИ составляет 1683 чел.

Показатель «Увеличение количества выставочных проектов к 2018 году, осуществляемых в субъектах Российской Федерации, до 200% относительно уровня 2011 года  по итогам 2017 года выполнен на 203,5%.


В летний период основным событием уже на протяжении трех лет остается проект «Летний и зимний меридиан». Это - акции, концерты, показы фильмов, выставки, и все – под открытым небом. Площадки проекта: парк «Западный» (ул. Юнг Северного флота), Набережная Верхнего пруда (ул.Лермонтова), Площадь у Центральной библиотеки (ул.Западная, 7). В реализации проекта участвовали все подведомственные учреждения Управления по делам культуры Администрации города, творческие некоммерческие организации, Управление образования, Комитет по физической культуре и спорту, Комитет по делам молодежи, национально - культурные автономии, общественные организации, творческие объединения.

Реализация проекта партии «Единой  России»  «Поддержка  театров малых городов России с численностью населения до 300 тысяч человек».
Димитровградский драматический театр в 2017 году стал участником проекта партии «Единой  России»  «Поддержка  театров малых городов России с численностью населения до 300 тыс.чел.». В рамках проекта  Димитровградскому драматическому театру имени А.Н.Островского  было выделено 7,9 млн.руб. 

На выделенные средства были произведены следующие виды работ:

- ремонт и приобретение верхней механики сцены. В частности, была произведена замена всего штанкетного и софитного хозяйства. Были приобретены и установлены дополнительные софиты (задний софит и выносной софит),

- приобретено световое и звуковое оборудование. Обновление светового оборудования составила более 60%. Звуковое оборудование обновлено на 20%,

- приобретено фото- и ведооборудование для съемок спектаклей и использования фото- и видеоэффектов в самих спектаклях,

- приобретено оборудование для спецэффектов (генератор тяжелого дыма, экран с возможностью рирпроекции).
На территории города Димитровграда расположено 93 объекта культурного наследия, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов РФ. Из них 38 объектов местного (муниципального) значения и 55– регионального.


Для осуществления полномочий по сохранению,  государственной охране, использованию и популяризации объектов культурного наследия, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации с октября 2015г. в Управление по делам культуры и искусства введена штатная единица, в функции которой входит: рассмотрение заявлений о выдаче задания и разрешения на проведение работ по сохранению объекта культурного наследия местного (муниципального) значения,  их  подготовка и выдача; согласование проектной документации, приёмка работ по сохранению объекта культурного наследия, организация установки на объектах культурного наследия информационных надписей и обозначений,  инвентаризация объектов культурного наследия,  выявление объектов культурного наследия и др.


Организацию библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек города Димитровграда ведёт Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система г.Димитровграда», которая является социокультурным учреждением, состоящим из 11 библиотек. В структуру МБУК «ЦБС г.Димитровграда» входят: центральная городская библиотека, центральная городская детская библиотека, которые являются административным и методическим центром, библиотека семейного чтения, библиотека православной культуры, библиотека ветеранов войны и труда, библиотека «Дворец книги», библиотека «Информационно – досуговый центр», детская библиотека-филиал № 2 и библиотеки-филиалы №4,5,6 обслуживающие и детей и взрослых.
В 2017 году продолжалась реализация программы по модернизации библиотеки «Дворец книги» и создания на её базе «Информационного интеллект-центра». Помимо книжного фонда более 90 тысяч единиц хранения, который предоставляется читателям в свободном доступе, были приобретены новые книги, обеспечен доступ к электронным изданиям.

Деятельность информационного интеллект-центра выстраивается в соответствии с его статусом, как максимально доступного, технически и коммуникационно оснащенного библиотечного комплекса, сочетающего системы библиотечно – информационного обслуживания с культурными проектами социального и творческого развития. Это центр информации, обучения и культуры, общения и развития, выполняющий основные функции – информационную, образовательную, культурную, развивающую, социализирующую.


2.3.Спорт

О деятельности органов местного самоуправления в области физической культуры и спорта свидетельствуют темпы развития массового спорта, которые можно оценить по численности лиц, систематически занимающихся физической культу​рой и спортом, значение которой составило более 38,0 тыс. человек или 32,9% от общей численности населения. Показатель увеличился на 4,8 процентных пункта.

Увеличение показателя в 2017 году произошло благодаря расширению спектра комплексных спортивно-массовых мероприятий по многоуровневой системе, активному участию горожан во всероссийских массовых мероприятиях, росту интереса населения в индивидуальных и групповых занятиях физической культурой и спортом, расширению материально-технической базы, совершенствованию системы агитации и пропаганды здорового образа жизни. Совершенствование этой работы, ее расширение позволило увеличить число занимающихся на 5365 человек.

В 2017 году на территории города Димитровграда организовано и проведено 283 спортивно – массовых мероприятия, в том числе городских – 253, областных – 20, всероссийских -10 с общим охватом участников свыше 37,7 тыс. чел.

В 241 выездном соревновании приняло участие  свыше 2,3 тыс. спортсменов Димитровграда.

В 2017 году в муниципальных спортивных учреждениях спортивным досугом было охвачено 16165 детей и подростков.

В спортивных клубах в форме общественных организаций занимаются 3503 граждан.

Особое внимание уделяется  комплексным, многоэтапным массовым мероприятиям.  Это и спартакиады среди различных слоев населения, и спортивные праздники, фестивали, массовые всероссийские спортивные акции. Популярными становятся городские «Дни здоровья», массовая городская зарядка, проводятся мастер-классы по различным видам спорта, ярко прошли детские праздники «День футбола», «День шахмат»,  Детские малые Олимпийские игры.

В отчетном году город принимал участников всероссийских соревнований Первенства России по хоккею с мячом среди команд Высшей лиги, Первенства России по футболу среди любительских команд III дивизиона, Всероссийского турнира по боевому самбо памяти М.Ю.Дерябина, Всероссийского турнира городов Поволжья по национальной борьбе корэш, турнира городов России по греко-римской борьбе памяти воинов-интернационалистов, Всероссийских турниров по художественной гимнастике и др.
Горожане принимают активное участие во всероссийских массовых соревнованиях «Лыжня России», «Кросс Наций», «Оранжевый мяч», в которых приняли участие более 3 тысяч человек в возрасте от 4 до 80 лет.

Также весомым аргументом популяризации физической культуры является спартакиадное движение. В городе проводятся Спартакиады школьников студентов по 8 видам спорта, среди лиц с ограниченными возможностями здоровья, трудовых коллективов.

В 2017 году была продолжена работа по привлечению населения всех возрастов к участию в выполнении нормативов испытаний (тестов) комплекса ВФСК «Готов к труда и обороне»: 811 человек приняли участие в выполнении тестов ВФСК «ГТО», 115 человек получила золотой знак, 93 - серебряный знак и 40- бронзовый, т.е. 30,6 % участников тестов имеют знак отличия.

В 2017 году в Муниципальном образовании «Город Димитровград» вели деятельность 5 муниципальных спортивных учреждений, в том числе 2 детско-юношеских спортивных школы, 1 спортивная школа,  1 детско-юношескую школу олимпийского резерва.

Кроме того в  городе ведут деятельность 15 организаций, имеющих статус юридического лица в форме Некоммерческих партнерств и общественных организаций физической культуры и спорта, 6 организаций физической культуры и спорта оказывают услуги населению на своих спортивных сооружениях и 6 фитнес-клубов.

Календарный план физкультурных и спортивных мероприятий 2017 года выполнен в полном объеме, в том числе с привлечением внебюджетных средств. 

3.Жилищно-коммунальное хозяйство и жилищная политика
3.1.Земельные ресурсы

Общая площадь территории города Димитровграда составляет 10398 га.

Доля земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, постоянно увеличивается за счет выкупа собственниками зданий, строений, сооружений, земельных участков. В 2017 году общая площадь территории городского округа, подлежащая налогообложению, в соответствии с действующим законодательством, составила 4074 га. 

Площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом в 2017 году составила 2206,0 га, что на 0,1% больше, чем в 2016 году. Тенденция увеличения площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения, будет сохраняться, так как земельный участок, находящийся на праве собственности, наиболее привлекателен для предпринимательской деятельности и законодательно более защищен. В связи с этим, граждане и юридические лица стремятся приобрести земельные участки в собственность, тем самым увеличивая налоговую базу муниципального образования.

3.2.Строительство

В 2017 году введено в эксплуатацию 100,0 тыс.кв.м. жилья, в том числе ИЖС – 73,4 тыс.кв.м., многоквартирные дома – 26,6 тыс.кв.м. Общая площадь жилых помещений на конец года составила 3328,6 тыс.кв.м., в расчете на одного жителя — 28,8 кв.м. (в 2016 году — 27,7 кв.м.).

В перспективе планируется ввести в эксплуатацию жилые помещения, общая площадь которых  составляет:
- в 2018 году  - 98,0 тыс.кв.м;

- в 2019 году  - 98,0 тыс.кв.м;

- в 2020 году  - 100,0 тыс.кв.м.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет, значение показателя в 2017 году составило 20,3 тыс.кв.м. и снизилось на 7,7 тыс.кв.м. по отношению к уровню 2016 года. В 2017 году под данную категорию попадает ряд крупных объектов капитального строительства, разрешения на которые выданы в 2010-2012 году. 
3.3.Управление многоквартирными домами

Выбор собственниками способа управления многоквартирными домами имеет следующие тенденции.

Непосредственное управление – наименее популярный способ, имеющий сложности в части заключения договоров на обслуживание: каждый собственник непосредственно заключает договор (потому этот показатель не увеличивается).

В течение года велась активная работа по оказанию помощи собственникам помещений по организации ТСЖ: консультации, приняты нормативные акты по оказанию им муниципальной помощи при регистрации и постановке на налоговый учет, в итоге количество домов, собственники которых выбрали способ ТСЖ - 16 единиц.

Уменьшается доля жилых домов, управление которыми осуществляют муниципальные унитарные предприятия. Создаются предпосылки вытеснения их с рынка таких услуг. Такой способ управления оказывается наиболее  обременительным для граждан в финансовом отношении.

Активизируется работа собственников по выбору управляющих организаций, к ним присоединяются и некоторые ТСЖ, выбирающие управляющие организации. Тенденция к увеличению доли многоквартирных домов, обслуживаемых управляющими организациями, будет сохраняться, т.к. это позволяет собственникам экономить свои денежные средства.

3.4. Поставка тепло-энергоресурсов

Комитетом по жилищно-коммунальному комплексу Администрации города в целях решения вопроса местного значения организовано взаимодействие с ООО «РИЦ-Димитровград» - платежным агентом управляющих организаций. Ежемесячно платежный агент представляет справку о состоянии расчётов за жилищные и коммунальные услуги населения с управляющими организациями.

Общий процент оплаты населения за жилищно-коммунальные услуги по состоянию за 2017 год составил 95,85%.

В целях повышения эффективной работы по предупреждению и ликвидации задолженности граждан по оплате жилищных и коммунальных услуг в 2017 году проведены два месячника по предупреждению и ликвидации задолженности граждан по оплате жилья и коммунальных услуг.

Также в ноябре 2017 года проводился конкурс «Добросовестный плательщик за жилищно-коммунальные услуги». 

Согласно отчетов управляющих компаний о работе с гражданами, имеющими задолженность по оплате жилищно-коммунальных услуг сложилась следующая ситуация:
	№ 

п/п
	Проведенные мероприятия
	С начала 2016 года

	
	
	количество
	сумма, руб.

	1.
	Проведение собраний собственников
	0
	0

	2
	Заключено соглашений о рассрочке долга
	544
	21 668 755

	4
	Заключено соглашений о добровольном погашении долга
	142
	1 686 372

	5
	Подано исковых заявлений о взыскании задолженности
	979
	41 074 459

	6
	Рассмотрено исковых заявлений о взыскании задолженности
	723
	28 183 147

	7
	Подано исковых заявлений о расторжении договора найма
	0
	0

	8
	Рассмотрено исковых заявлений о расторжении договора найма
	0
	0

	9
	Исполнительные листы, направленные в службу судебных приставов
	953
	28 145 012

	10
	Оконченные исполнительные производства
	 
	 

	
	полным погашением
	187
	11 686 820

	
	невозможностью взыскания
	6
	40839

	11
	Ограничение подачи коммунальных услуг гражданам, имеющим задолженность за КУ, отключенные:
	 
	 

	
	от электроэнергии
	166
	0

	
	от газоснабжения
	0
	0

	
	от водоснабжения, водоотведения
	232
	0

	12
	Проведено совместных рейдов с представителями:
	 
	 

	
	службы судебных приставов
	78
	0

	
	управление департамента социальной защиты населения
	0
	0

	
	УВД
	0
	0

	
	ООО "Городское санитарное хозяйство"
	0
	0

	13
	Работа через СМИ
	5
	0


В рамках реализации Региональной программы капитального ремонта в многоквартирных домах, в 2017 году в городе Димитровграде работы по капитальному ремонту, согласно заключенным договорам подряда велись силами двух подрядных организаций - это ООО «Комфорт» (Димитровград) и ООО «УниверсалСтрой» (Димитровград). Общая сумма по заключенным договорам составила 25 млн. рублей.  

         На основании заключенных договоров капитальный ремонт выполнен в 10 многоквартирных домах города - это в общей сложности 42 вида работ. Из них отремонтировано:

- 7 крыш;

- 8 фасадов;

- 26 объектов внутридомовых инженерных систем:
          - ГВС – в 1 доме;

          - ХВС – в 7 домах;

          - отопление – в 4 домах;

          - электроснабжение – в 8 домах;

          - водоотведение – в 6 домах.


- капитальный ремонт лестничных клеток в 1-ом доме.

          Данные работы, согласно договору подряда  между Фондом модернизации ЖКК Ульяновской области и подрядными организациями, были закончены досрочно. В результате проведённых работ жилищные условия улучшили около 400 горожан.

          Кроме того, подрядными организациями ООО «Комфорт», ООО «Аякс» и ООО «Дельта-кров» попутно ремонтировались 25 многоквартирных дома, работы по капитальному ремонту в которых были не доделаны в 2016 году. Это в общей сложности ещё 41 вид работ, из них:


- 1 крыша;

- 24 фасада;

- 16 объектов внутридомовых инженерных систем:
          - ГВС – в 1 доме;

          - ХВС – в 4 домах;

          - отопление – в 4 домах;

          - электроснабжение – в 3 домах;

          - водоотведение – в 4 домах.


В 2018 году планируется капитально отремонтировать кровли на 13 многоквартирных домах города.

3.5. Уличное освещение


В рамках гарантийных обязательств по Энергосервисному контракту ООО «ЦСЭТ» в 2017 году была произведена замена вышедших из строя светильников уличного освещения в количестве более 800 шт.


На содержание сетей уличного освещения на территории города Димитровграда был  затрачен 1 млн.руб. 

3.6.Благоустройство и озеленение города

Благоустройство территории муниципального образования «Город Димитровграда» является комплексной многоаспектной задачей, направленной на создание благоприятных, здоровых и культурных условий жизни, трудовой деятельности и досуга населения, повышение качественного уровня жизни горожан.

За 2017 год выполнены работы по благоустройству общественных территорий, а именной:

 Благоустройство сквера по пр.Ленина 17 до ул.Курчатова по программе «Формирование комфортной городской среды» (устройство пешеходных дорожек, укладка асфальта и брусчатки,  установка освещения парка, установка лавочек и урн, высадка живой изгороди и деревьев, посадка газона, установка МАФ, устройство цветников и рокариев, установка детских игровых комплексов).

Благоустройство парка «Духовности» по ул.Куйбышева, согласно программе «Народный бюджет» (выполнены демонтажные работы, завоз грунта, заливка и покраска бетонного основания ограждения, восстановление и покраска ограждение парка, высажены деревья вдоль ограждения парка, выполнена планировка грунта).

Благоустройство территории «Рыба-парк» (устройство велодорожки, установка МАФ, вырубка поросли и сухих деревьев)

Благоустройство парка «Акватория» (установка МАФ, вырубка поросли, установка памятников, высадка деревьев)

По направлению основной деятельности силами МКУ «Городские дороги» на территории города Димитровград за 2017 год так же выполнены работы по:

- высадке цветочных культур (78 000 шт.);

- ремонт памятников (33 шт.);

- дезинсекция парков, скверов, аллей города;

- установка новых скамеек, урн (сквер по пр.Ленина, Рыба-парк, парк Западный- 160 шт.);

- планировка парков (отсыпка грунтом) (Аллея Журналистов, Детский парк, парк Духовности – 8000 кв.м);

- спил и подрезка 230 деревьев и осуществлён вывоз 2700 куб.м. древесных остатков (в том числе на территории парков, скверов, аллей, образовательных учреждений);

- посадка газона (Аллея Славы, Аллея Журналистов, Аллея Ветеранов, Театральная Аллея – 9500 кв.м);

- побелка деревьев (553 шт.);

- пересадка живой изгороди – 2000 п.м.(Аллея Журналистов, Аллея Славы, пр.Ленина);
- вывоз КГМ, ТБО с кладбищ города (2620 куб.м);

- содержание фонтанов города 4 шт. (очистка чаш от ТБО, КГМ,  покраска,  заполнение водой, установка корпусов фонтанов,  ремонт фонтанов);

- отлов безнадзорных животных (2564 голов);
- подбор и вывоз КГМ, ТБО с территории парков, скверов, аллей (4878 куб.м);

- покраска лавок, урн, скамеек, бордюрного камня (13000 п.м.)

- Содержание мини-рынков - очистка мини-рынков и прилегающей территории от ТБО и  КГМ – 167 куб.м,  погрузка мусора вручную -150 куб.м);
В настоящее время силами МКУ «Городские дороги» на территории парков, скверов и закрепленных детских площадок  ежедневно выполняется работа по уборке пешеходных дорожек, подбору и вывозу ТКО, очистке МАФ,  так же выполняется спил аварийных деревьев. 

4.Организация муниципального управления

4.1.Управление муниципальными унитарными предприятиями 
На 01.01.2018 года балансовая стоимость основных фондов муниципального образования составляет – 2 786,8 млн.руб., в т.ч. основных фондов, закрепленных за МУП – 199,7 млн. руб. Стоимость основных фондов, находящихся в стадии банкротства, в городе нет.

В результате проведенных мероприятий сумма поступлений в бюджет города от 50% прибыли МУП в 2017 году составила 477 тыс. руб. Перечисление доли прибыли в бюджет осуществляли МУП «Сервис-К» и МУП «УЖФ».

4.2.Муниципальное управление 

Объём налоговых и неналоговых доходов в сравнении с 2016 годом, вырос на 5,9%. В то время как объем собственных доходов увеличился на 5,4% в связи с увеличением поступлений в бюджет города субсидий.

          Данные по кредиторской задолженности учтены за исключением кредиторской задолженности по автономным и бюджетным учреждениям. Доля кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений в общей сумме кредиторской задолженности в 2017 году составила 21,8%, что выше уровня 2016 года  на 1,5%.

На начало 2017 года общая сумма просроченной кредиторской задолженности составила 135 375 тыс.руб., что на 7,8% выше по сравнению с предыдущим годом. Увеличение задолженности 2017 года по сравнению с 2016 годом наблюдается по начислениям на выплаты по оплате труда, коммунальные услуги, по арендной плате за пользование имуществом, на содержание имущества, прочим работам и услугам,  по прочим расходам (налоги, штрафы, пени) а также по приобретению сырья и материалов. 

          По статье Расходов бюджета г.Димитровграда на содержание работников органов местного самоуправления и в том числе в расчете на одного человека наблюдается снижение по сравнению с прошлым годом, в том числе и в расчете на одного жителя муниципального образования. Уменьшение расходов составили расходы на оплату услуг связи, на содержание имущества, прочих услуг, а также расходы на пособия социальной помощи населению.

Ирина Николаевна Наумова
Ольга Анатольевна Федулаева
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