В соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации Комитет по управлению имуществом города Димитровграда сообщает о предстоящем предоставлении земельного участка площадью 600 кв.м с кадастровым номером 73:23:014405:53, расположенного в СТ «Железнодорожник», 50 в 12 метрах восточнее земельного участка, для садоводства.
Граждане, крестьянские (фермерские) хозяйства, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка, в течение 30 календарных дней с момента опубликования и размещения настоящего информационного сообщения могут направить свои заявления о намерении участвовать в аукционе по продаже указанного земельного участка в Администрацию города Димитровграда по адресу: город Димитровград, ул.Хмельницкого, 93, 2-ой этаж, каб. № 229, телефон для справок 4-82-25.
Граждане, крестьянские (фермерские) хозяйства, заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка, могут обратиться для ознакомления со схемой расположения земельного участка, в Комитет по управлению имуществом города, расположенное по адресу: Ульяновская область город Димитровград, улица Гагарина, 16, 2-ой этаж, кабинет № 216, ежедневно (кроме субботы, воскресенья и нерабочих праздничных дней) с 8:00 до 12:00 и с 13:00 до 17:00 часов.

