Отчёт за 9 месяцев 2019 года о выполнении мероприятий дорожной карты муниципальной составляющей регионального компонента реализации национальных проектов
в муниципальном образовании «Город Димитровград» Ульяновской области

Блок «Человеческий капитал»

1. Национальный проект «Образование»

Куратор муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Шишкина Л.П. – заместитель Главы города

1.1. Региональный проект «Современная школа»

Руководитель муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Епифанова Н.И. - начальник Управления образования

Обеспечена возможность изучать предметную область «Технология» в рамках реализации концепции «Интегративная модель многопрофильной общеобразовательной школы «Школа - Колледж (ВУЗ) – Предприятие» на базе средней школы № 9 на основе сетевого взаимодействия. Подписаны дорожная карта и трехсторонний договор. Планируется проведение уроков технологии для 7-8 классов.
Значение показателя «Доля образовательных организаций, в которых обновлено содержание и методы обучения предметной области «Технология» и других предметных областей» достигнуто (факт - 8%, план – 8%).
Мероприятие «Создание новых мест в общеобразовательных организациях» реализуется в  соответствии с проектом Закона Ульяновской области «Об областном бюджете Ульяновской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов». В рамках реализации государственной программы Ульяновской области «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» на 2014-2024 годы предусмотрены средства на строительство новой школы на 1100 мест (пр.Автостроителей,31б) в сумме  9 607,30206 тыс. руб. из средств бюджета области и 97,04346 тыс. руб. из средств  бюджета города.
1.2. Региональный проект «Успех каждого ребёнка»

Руководитель муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Епифанова Н.И. - начальник Управления образования

В целях реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей подана заявка на участие в конкурсе на финансирование создания 60 новых высокооснащенных мест в организациях дополнительного образования.
Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием, составляет 77% (план - 76%). Из них доля детей, охваченных естественнонаучной и технической направленностью – 20% (план – 18%).
Организовано участие обучающихся общеобразовательных организаций в мероприятиях, направленных на раннюю профориентацию - он-лайн уроки «Проектория» (6 тыс. обучающихся), фестиваль профессий (5 тыс. человек), проект «Билет в будущее» (12 общеобразовательных организаций, 1 тыс. обучающихся).

Число участников открытых онлайн-уроков, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория», «Уроки настоящего» или иных аналогичных по возможностям, функциям и результатам проектах, направленных на раннюю профориентацию – 5 тыс. человек (план – 4 тыс. человек).
В образовательных организациях проведено 127 профориентационных мероприятий. Это мастер-классы, профессиональные пробы по работе дизайнером, вожатым, аниматором, делопроизводителем, экскурсии на предприятия, выездные дни открытых дверей в организации среднего и высшего профессионального образования, круглые столы по вопросам целевого обучения с приглашением специалистов различных ведомств и предприятий (более 18 тыс. человек).

Организовано построение индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями. При учреждении дополнительного образования «Дом детского творчества» (далее – ДДТ) создан Городской центр профориентации. Прошли профориентационное тестирование 521 человек. 

Ведутся подготовительные работы по созданию детского технопарка «Кванториум» на базе профессионального образовательного учреждения «Димитровградский технический колледж» . На эти цели планируется направить средства из федерального бюджета с областным софинансированием. В учреждении будет развиваться научно-техническое и инженерное творчество учащихся 5-18 лет. Там будут предусмотрены «хайтек-зона», коворкинг-зона и шахматная гостиная. Кроме того, будет реализовано шесть направлений, соответствующих приоритетам технологического развития России: «Автоквантум», «Промдизайнквантум», «IT-квантум», «Промробоквантум», «Биоквантум», «Дополненная и виртуальная реальность (VR/AR)». В новом технопарке смогут заниматься до 800 детей. 
Число детей, охваченных деятельностью детских технопарков «Кванториум» (мобильных технопарков «Кванториум») и других проектов, направленных на обеспечение доступности дополнительных общеобразовательных программ естественнонаучной и технической направленностей, соответствующих приоритетным направлениям технологического развития РФ – 3 тыс. человек, в том числе доля детей с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) и детей-инвалидов, охваченных дополнительным образованием – 57 %.

Значение показателя «Число детей, получивших рекомендации по построению индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями (профессиональными областями деятельности) с учетом реализации проекта «Билет в будущее» достигнуто (план - 100 человек).
Организовано обучение 523 детей с ОВЗ по дополнительным общеобразовательным программам, в том числе с использованием дистанционных технологий. Дополнительно открыто одно детское образовательное объединение для детей с ОВЗ на базе ДДТ по художественной направленности. В учреждении дополнительного образования «Детская художественная школа» (далее – ДХШ) имеется адаптированная образовательная программа для детей с ОВЗ.

Для 25 высокомотивированных детей проведено обучение в очных профильных сменах.

Ведётся работа по организации участия во Всероссийской олимпиаде школьников. В отчётный период в школьном этапе всероссийской олимпиады школьников 2018-2019 учебного года приняли участие обучающиеся всех образовательных учреждений с 4 по 11 классы (более 13 тыс. обучающихся). Из них победителями стали 993 человека, а призерами – 2212. 

Достигли высоких результатов в сфере науки, искусства и спорта по итогам 9 месяцев 161 человек - победитель, из них международного уровня – 21 человек, всероссийского, межрегионального – 80 человек, регионального – 53 человека, муниципального - 7 человек. 279 детей стали призерами и победителями мероприятий различных уровней в сфере образования и культуры. 

На базе ДДТ создан муниципальный опорный центр дополнительного образования детей (постановление Администрации города Димитровграда Ульяновской области от 5 июля 2019 № 1817 «О создании муниципального опорного центра дополнительного образования детей на территории города Димитровграда Ульяновской области»).

На информационном интернет-портале «Навигатор дополнительного образования детей Ульяновской области» представлены и реализуется следующие модули: организации, программы, заявки, журнал посещаемости, статистика, пользователи, дети, реестр зачисления, инвентаризация, мероприятия, заявки на мероприятия, запись детей в навигатор на программы, статистика независимой оценки качества образования, экспертные листы, персонифицированное дополнительное образование (далее - ПФДО), нормативные документы, отзывы, пользователи. Модуль ПФДО будет полностью работать после принятия постановления о системе.
Согласно графику повышения квалификации за отчётный период 33 педагогических работника системы дополнительного образования прошли курсовую подготовку.
В мае-июле все организации, имеющие лицензию на реализацию дополнительных общеобразовательных программ, прошли инвентаризацию всех  инфраструктурных, материально-технических ресурсов и кадрового потенциала.
1.3. Региональный проект «Поддержка семей, имеющих детей»

Руководитель муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Епифанова Н.И. - начальник Управления образования

Услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи оказывают 28 учреждений, к консультированию привлечены 180 специалистов. Количество услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям (законным представителям) детей, а также гражданам, желающим принять на воспитание в свои семьи детей, оставшихся без попечения родителей – 3000. Значение показателя достигнуто.
Созданы условия для предоставления услуг через федеральный портал информационно – просветительской поддержки родителей (законных представителей) детей. Информация размещена на сайте Управления образования, сайтах дошкольных учреждений и в социальных сетях. 60% граждан от общего числа обратившихся за получением услуги положительно оценили качество услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи (план – 55%).
1.4. Региональный проект «Цифровая образовательная среда»
Руководитель муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Епифанова Н.И. - начальник Управления образования

За 1 полугодие 2019-2020 учебного года 318 педагогических и руководящих работников прошли курсы повышения квалификации, в программу которых включен блок по использованию современных цифровых технологий. 10% педагогических работников общего образования прошли повышение квалификации в рамках периодической аттестации в цифровой форме с использованием информационного ресурса «одного окна» («Современная цифровая образовательная среда в РФ»), в общем числе педагогических работников общего образования. Значение показателя достигнуто (план 10%).
В октябре 110 педагогов общеобразовательных организаций города приняли участие в обучающем семинаре на тему «Развитие цифровых навыков педагога как инструмент повышения познавательной мотивации ученика».

В целях информационной безопасности ежеквартально проводится мониторинг функционирования систем контентной фильтрации, используемой общеобразовательными организациями при осуществлении доступа к ресурсам сети Интернет (защита от несанкционированного доступа, разграничении прав доступа, защиты от вирусов и компьютерных атак). В настоящее время на всех компьютерах общеобразовательных учреждений, подключенных к сети Интернет, установлены контент-фильтры и реализованы типы фильтрации - на уровне провайдера (ПАО «Ростелеком»), на уровне компьютера («Интернет Цензор»), на основе «белых и черных списков» (прокси-сервер с двух портовой подачей Интернета), HandyCache (HC), Яндекс.DNS.
Раз в полугодие осуществляется мониторинг размещения и обновления информации на официальных сайтах, информационных стендах общеобразовательных организаций в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» о безопасном поведении и использовании сети «Интернет», а также памяток по информационной безопасности в соответствии с действующим законодательством. Проводятся проверки уровня обеспечения безопасности персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных.

В соответствии с планом мероприятий по обеспечению кибербезопасности в общеобразовательных организациях проводятся тематические мероприятия (родительские собрания, классные часы, конкурсы, игры, викторины) по ознакомлению обучающихся и родителей о возможном вреде информации в средствах массовой информации (далее – СМИ) и сети Интернет и способах защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию. 
Ульяновская область является победителем конкурсного отбора субъектов Российской Федерации на предоставление в 2020-2022 годах субсидии из федерального бюджета по мероприятию «Внедрение целевой модели цифровой образовательной среды в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях» (далее - Мероприятие) в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование».
В целях внедрения целевой модели цифровой образовательной среды (далее – ЦМ ЦОС) в общеобразовательных организациях города проведено ранжирование общеобразовательных организаций по потребности внедрения ЦМ ЦОС с учетом коэффициента оснащённости общеобразовательных организаций компьютерной техникой, определен перечень оборудования для внедрения ЦМ ЦОС согласно примерному перечню оборудования, утвержденному Министерством просвещения Российской Федерации.
В перечень общеобразовательных организаций для внедрения ЦМ ЦОС в 2020 – 2022 годах включены 13 общеобразовательных организаций города (средние школы № 2,6,9,17,23, лицеи 16, 25, университетский лицей – 2020 год, средняя школа № 19, многопрофильный лицей, городская гимназия – 2021 год, средние школы № 10,22 – 2022 год). По предварительной информации Министерства образования и науки Ульяновской области на реализацию данного мероприятия из федерального бюджета предусмотрено финансирование в объеме 2500,0 тыс. руб. на одну общеобразовательную организацию, в том числе 12,5 тыс. руб. софинансирование с местного бюджета.

В сентябре принято участие в программе профессиональной подготовки по внедрению и функционированию в образовательных организациях ЦМ ЦОС в Центре подготовки руководителей цифровой трансформации Высшей школы государственного управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации «Основы цифровой трансформации и цифровой экономики: технологии и компетенции».
Значения показателей «Доля обучающихся по программам общего образования, дополнительного образования для детей, для которых формируется цифровой образовательный профиль и индивидуальный план обучения с использованием федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды, в общем числе обучающихся по указанным программам (15%), «Доля образовательных организаций, реализующих программы общего образования, дополнительного образования детей, осуществляющих образовательную деятельность с использованием федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды, в общем числе образовательных организаций (15%), «Доля обучающихся по программам общего образования, использующих федеральную информационно-сервисную платформу цифровой образовательной среды для «горизонтального» обучения и неформального образования, в общем числе обучающихся по указанным программам (3%) достигнуты.
1.5. Региональный проект «Учитель будущего»

Руководитель муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Епифанова Н.И. - начальник Управления образования

С января внесены изменения в порядок аттестации руководителей общеобразовательных организаций (приказ Управления образования от 29.12.2018 № 1237 «Об утверждении Положения о порядке и сроках проведения аттестации руководителей и кандидатов на должности руководителей образовательных организаций»). По форме аттестации на основе оценки компетенций аттестованы 4 руководителя.
Разработан и доведен до руководителей план мероприятий по внедрению профессионального стандарта руководителей общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования детей.
Повышение квалификации управленческих команд (руководителей и заместителей руководителей) проходит в соответствии с планом-графиком курсовой подготовки.
Проводится мониторинг уровня квалификации руководителей образовательных организаций. Все руководители соответствуют занимаемой должности. Совещания, семинары с руководителями образовательных организаций по вопросам аттестации проводятся в соответствии с планом методической работы.
Ведётся выявление профессиональных дефицитов и интересов педагогических работников, требований работодателей. Сформирован банк вакансий педагогических работников.
В 2019-2020 году на базе общеобразовательных организаций города работает 38 школ передового педагогического опыта, 22 городских методических объединений учителей.
В Министерство образования и науки Ульяновской области направлены предложения по актуализации профессиональных стандартов в сфере образования с учетом разработанной национальной системы учительского роста.

В апробации новой системы аттестации педагогических работников с учетом разработанной национальной системы учительского роста приняли участие 50 учителей физики, физической культуры, искусства, технологии, биологии, химии. Доля учителей общеобразовательных организаций, вовлеченных в национальную систему профессионального роста педагогических работников - 5%. Доля педагогических работников, прошедших добровольную независимую оценку профессиональной квалификации – 0,8%.
Конкурс профессионального мастерства «Педагогический дебют» проведен на основе оценки компетенций педагогических работников.
Осуществлялось обобщение практик применения различных форм поддержки и сопровождения педагогических работников в возрасте до 35 лет. Работает Клуб «Молодой педагог». Сформированы микрогруппы по работе с молодыми специалистами. На базе средней школы № 19, многопрофильного лицея и городской гимназии проведена городская акция для молодых специалистов «Час с наставником». 
1.6. Региональный проект «Социальная активность»

Руководитель муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Кейзерова Е.А. – директор муниципального казённого учреждения «Комитет по делам молодёжи»

На базе Муниципального казённого учреждения «Комитет по делам молодежи» (далее – КДМ) создан и функционирует Центр добровольчества и волонтерства «Городские герои» (охват 260 человек). Созданы добровольческие ячейки на базе образовательных организаций общего образования (10 клубов 360 человек) и на базе среднего и высшего профессионального образования (4 клуба 573 человека).

В единой информационной системе «Добровольцы» добровольцыРоссии.рф зарегистрированы 311 человек. Образовательные организации города проводят мониторинг по регистраций добровольцев. Разработано и реализуются 4 программы обучения по направлению добровольческой деятельности.
За 9 месяцев 2019 года было проведено 4 обучающих семинара по волонтерской деятельности.
В образовательных организациях города проводятся уроки  социальной активности «Мы вместе», «Стань добровольцем», «Вместе мы сила», «Возьмемся за руки» с привлечением действующих волонтеров,  членов центра «Городские герои». В Российском движении школьников состоит 8836 школьников (от 14 лет до 17 лет - 3801 человек).
Информационные акции проводятся на площадках в соцсетях «ВК», «Инстаграмм», информационное оповещение в учреждениях профессионального образования и общеобразовательных организациях города.
Проводятся информационная и организационная кампании по участию граждан во Всероссийском конкурсе «Доброволец России», в конкурсах, входящих в платформу «Россия – страна возможностей». Организованы встречи с участниками конкурсов, входящих в платформу «Россия – страна возможностей».

Совместно с фондом социально-экономического и культурного развития города реализуется комплекс мероприятий для студенческой молодежи города (конкурсы, обучающие семинары про проектной деятельности, по созданию некоммерческих организаций).
Внедрено и используется единое студенческое мобильное приложение «OnRussia». В настоящее время приложением «OnRussia» пользуются 386 студентов, что составляет 9, 1% от общего числа студентов. Рекламные посты и афиши о приложении «OnRussia» размещаются на площадке социальной сети «ВК». 
В настоящее время готовятся нормативные документы  для внесения изменений в Устав КДМ в части поддержки  добровольчества и волонтерства в соответствии с Федеральным законом от 5 февраля 2018 г. № 15-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам добровольчества (волонтерства)». Численность обучающихся, вовлеченных в деятельность общественных объединений на базе образовательных организаций общего образования, среднего и высшего профессионального образования – 4,2 тыс. человек. Доля граждан, вовлеченных в добровольческую деятельность - 16%. Доля молодежи, задействованной в мероприятиях по вовлечению в творческую деятельность, от общего числа молодежи города - 25%. Доля студентов, вовлеченных в клубное студенческое движение, от общего числа студентов города – 30 %. Значения показателей достигнуты.
2. Национальный проект «Демография»

Куратор муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Шишкина Л.П. – заместитель Главы города

2.1. Региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей»

Руководитель муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Павлова Н.В. – директор муниципального казённого учреждения «Управления по реализации социальных программ»

Проводится информационная кампания среди населения и организовано межведомственное взаимодействие по организации сопровождения молодой семьи в рамках оформления документов для получения ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого, третьего ребенка или последующих детей за счёт субвенций из федерального бюджета.
Проведено 14 мероприятий (охват 123 человека) идеологического характера, направленных на формирование у молодёжи приверженности к созданию семей и рождению первых детей в возрасте мамы до 25 лет.

В рамках реализации мероприятия «Строительство объектов инженерной инфраструктуры для земельных участков, предоставленных (подлежащих предоставлению) для жилищного строительства, в том числе семьям, имеющим трех и более детей» разработана проектно-сметная документация для строительства инженерной инфраструктуры и автомобильных дорог к земельным участкам, предоставленным многодетным семьям для индивидуального жилищного строительства (ул.Тараканова, ул.Черемшанская (ул.Тургенева), ул.Восточная (ул.Алтайская), ул.Менделеева). Мероприятия по строительству включены в муниципальную программу «Обеспечение инженерной инфраструктурой земельных участков, предоставляемых многодетным семьям для индивидуального жилищного строительства в городе Димитровграде Ульяновской области» (постановление Администрации города Димитровграда от 30.09.2013 №3158). Согласно данной программе денежные средства на строительство не выделялись. В соответствии с бюджетом города на 2019-2021 годы, утвержденным решением Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области от 18.12.2018 №9/68, выделение денежных средств на строительство инженерной инфраструктуры и автомобильных дорог не предусмотрено.

Беременным женщинам оказана помощь по оплате проезда до женской консультации, помощь на питание, а также единовременная помощь при рождении ребенка. 23 человека получили помощь в соответствии с Федеральным законом от 02.11.2011 № 181-ЗО «О ежемесячной денежной выплате беременным женщинам и кормящим матерям». 16 малоимущих беременных женщин получили единовременную выплату на питание и на проезд. Единовременная помощь при рождении ребёнка оказана 279 обратившимся женщинам в соответствии  с Федеральным законом № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей и Региональным законом № 152-ЗО «О пособиях на детей в Ульяновской области».

В рамках профилактики и снижения числа абортов специалистами – психологами Федерального государственного учреждения здравоохранения клинической больницы №172 Федерального медико-биологического агентства России (далее – КБ № 172) организовано доабортное консультирование 197 обратившимся женщинам (отказались от аборта – 29). Оказана медико-социальная помощь 69 беременным женщинам, оказавшихся в трудной жизненной ситуации (14 ходатайств направлено в различные инстанции, 15 человек получили продуктовую помощь, 14 - оплачен проезд, 1 - оплата ЖКУ, 2 - помощь к школе). Доля беременных женщин, получающих помощь – 60%. Проведены информационно-просветительские мероприятия по профилактике абортов. В печатных СМИ – 6 публикаций, сети Интернет - 9 публикаций, ТВ/радио – 3 публикации. Количество проведённых абортов - 550 единиц (плановое значение показателя на 2019 год – 558).

Плановое значение показателя «Суммарный коэффициент рождаемости, общее количество рождений в год» на 2019 год - 1218 единиц (факт 9 месяцев 2019 года – 1286 ед.). Доля рожденных первых детей в общей численности рожденных детей  - 37,1 %. Доля рожденных третьих и последующих  детей в общей численности рожденных детей – 19,3 %.
Велась работа по оказанию высокотехнологичной помощи с применением вспомогательных репродуктивных технологий (далее - ЭКО). Специалистами КБ № 172 выявлено 17 супружеских пар с диагнозом «бесплодие», выдано 52 направления на оказание высокотехнологичной помощи с применением ЭКО в рамках обязательного медицинского страхования, сделано 27 ЭКО. Оказана помощь 14 женщинам для оплаты медицинских услуг по подготовке к ЭКО. Доля женщин, имеющих направление на ЭКО, которым предоставлена помощь для оплаты медицинских услуг по подготовке к ЭКО  - 95 %. 

Организовано взаимодействие с работодателями по вопросам содействия трудоустройству женщин, исполняющих обязанности по воспитанию детей, на рабочие места, организованных работодателями с применением гибких форм занятости, включая надомный труд. Специалистами филиала областного государственного казённого учреждения «Кадровый центр Ульяновской области» в городе Димитровграде (далее – Кадровый центр) проведено 8 встреч с руководителями 15 предприятий города. С применением гибких форм занятости организовано 79 рабочих мест. Трудоустроено 30 человек (ООО «Хмелевское», ООО «Компания Наш век», Военный комиссариат г. Димитровграда, ИП Рахимов, ИП Ишенина, ИП Яшина, ООО «Сосновый бор», АО «РЖД»).
Организовано взаимодействие с работодателями по вопросам трудоустройства многодетных родителей, родителей, воспитывающих детей-инвалидов. Специалистами Кадрового центра проведено 6 встреч с многодетными родителями, с родителями, воспитывающими детей-инвалидов. Решением Городской Думы на реализацию мероприятий Комплекса мер по социальной поддержке отдельных категорий граждан выделено 564 тыс.руб.
Оказана помощь в  оздоровлении детей в летних оздоровительных лагерях при образовательных организациях. За три летних месяца на территории города организована деятельность дневных оздоровительных лагерей на базе 11 общеобразовательных организаций, где отдохнуло 4195 человек (2018 г - 4075 чел.). Из них отдохнуло детей, находящихся в трудной жизненной ситуации – 940 человек (31 ребёнок, состоящий на учёте в ОПДН, 9 состоящих на внутришкольном учёте, 151 ребёнок из семей, находящихся в социально опасном положении, 161 ребёнок-сирота, 45 детей-инвалидов, 32 ребёнка с ОВЗ, 148 детей из малообеспеченных семей, 363 ребёнка из многодетных семей).
В рамках дневных оздоровительных лагерей была организована работа профильных отрядов в соответствии с интересами и талантами детей. Управлением по делам культуры и искусства были созданы отряды художественно-творческой направленности на базе многопрофильного лицея – 60 человек (ДХШ и Центр культуры и досуга «Восход»). Особой популярностью пользуются спортивные отряды различной направленности, в которых дети могут не только отдохнуть, но и продолжить тренировки. В спортивных отрядах отдохнуло 924 человека. 

В каждом районе города организуются отряды трудовой направленности на базе средних школ № 9, 19, 23 и организаций дополнительного образования «Центр дополнительного образования детей», «Станция юных натуралистов», «Дом детского творчества». 

Работали два лагеря труда и отдыха на базе средних школ № 9, 23, в которых трудились и отдыхали 100 детей в возрасте от 14 до 18 лет, из них 38 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
В школах города 194 ребёнка из многодетных семей, 145 детей из малообеспеченных семей обеспечены бесплатным питанием.
В рамках проведения благотворительной акции «Помоги собраться в школу» оказана помощь 1518 детям.

Проводились социально-значимые мероприятия, направленные на пропаганду семейных ценностей - День семейного общения, День отца, День матери, акция «Роди патриота в день России», этапы областных конкурсов «Папа года», «Семья года», областной «Агитпоезд».
Организовано временное трудоустройство 256 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, 14 безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, 7 безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования,  ищущих работу впервые.

Организовано и проведено более 300 мероприятий, информационных кампании по информированию населения о мерах социальной поддержки семей с детьми (охват 2183 участника). Выпущены и распространены 1310 информационных буклетов, памяток о федеральных и региональных мерах по поддержке семей с детьми. По итогам 9 месяцев были организованы 43 выставки и конкурса на семейную тематику. 
2.2. Региональный проект «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет»
Руководитель муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Павлова Н.В. – директор муниципального казённого учреждения «Управления по реализации социальных программ»

Организованы переобучение и повышение квалификации 27 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком до достижения им возраста трёх лет (информирование женщин, телефонная горячая линия для женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребёнком до достижения им возраста трёх лет).
Созданы дополнительные места, в том числе с обеспечением необходимых условий пребывания детей с ОВЗ и детей-инвалидов, в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования для детей в возрасте от 1 года до 1,5 лет по 20 мест в муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях (далее – ДОУ) № 34, 9, 41. Организована работа адаптационных групп на базе ДОУ № 4,7,8,9,15,16,21,22,24,25,33,34,36,38,41,45,46,47,48,52,53 (210 детей), Центров игровой поддержки ребёнка на базе ДОУ № 20,54,57 (45 семей с детьми), групп развития для детей в возрасте до 3 лет в ДОУ № 6,56 (30 детей), групп кратковременного пребывания в ДОУ № 20,57 (25 детей). Работа службы ранней помощи детям с ОВЗ и инвалидностью в возрасте до 3 лет, не посещающих детский сад, организована на базе ДОУ № 22,48. Работа лекотеки для детей с ОВЗ в возрасте до 3 лет, не посещающих детский сад, организована на базе ДОУ № 48,49.

Ежемесячно проводится мониторинг реализации вариативных форм дошкольного образования в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, для детей в возрасте до 3 лет. Численность воспитанников в возрасте до 3 лет, посещающих муниципальные образовательные организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход  - 1156 человек. Дошкольное образование доступно 100 % детей в возрасте от 1,5 до 3 лет.
В рамках августовского форума проведена секция руководителей и заместителей руководителей по учебно-воспитательной работе ДОУ «Основные направления содержания дошкольного образования в рамках реализации задач национального проекта: обеспечение доступности дошкольного образования для детей младенческого и раннего возраста». В отчётном периоде курсы повышения квалификации прошли 7 педагогических работников, работающих в группах для детей в возрасте до 3 лет (ДОУ № 9,34,22,56,47,57).
2.3. Региональный проект «Старшее поколение»

Руководитель муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Павлова Н.В. – директор муниципального казённого учреждения «Управления по реализации социальных программ»

По состоянию на 1 сентября 4415 человек старшего трудоспособного возраста прошли диспансеризацию и профосмотр. Охват граждан старше трудоспособного возраста профилактическими осмотрами, включая диспансеризацию – 26,5%. Значение показателя достигнуто.
По состоянию на 1 сентября на диспансерном учете состоит 23759 человек старшего трудоспособного возраста. Диспансерное наблюдение лиц с выявленными заболеваниями осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 21 декабря 2012 г. N 1344н «Об утверждении Порядка проведения диспансерного наблюдения». Проводится анализ эффективности диспансеризации и профилактических осмотров. При наличии медицинских показаний пациенты направляются на плановую госпитализацию, санаторно-курортное лечение. 59,6% лиц старше трудоспособного возраста, у которых выявлены заболевания и патологические состояния, находятся под диспансерным наблюдением.
Организовано профессиональное обучение 7 граждан, согласно заключенному соглашению с Кадровым центром. 
В систему долговременного ухода включено 467 человек старше трудоспособного возраста, признанных нуждающимися в социальном обслуживании. 
За отчётный период состоялось открытие 3 Центров активного долголетия (ул.Королева,1, ул.Западная, 7, ул. Черемшанская,114). Доля граждан старшего поколения вовлечённых в активное долголетие - 60%.
2.4. Региональный проект «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек»
Руководитель муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Павлова Н.В. – директор муниципального казённого учреждения «Управления по реализации социальных программ»

В городе реализуется муниципальная программа «Здоровый город». Город входит в российскую Ассоциацию «Здоровые города, районы и поселки». 18-19 августа на территории Вологодского района прошел Межрегиональный форум «Развитие здоровьесберегающего пространства в малых городах России. Проблемы и перспективы».  В рамках Форума прошла панельная дискуссия «Муниципальные программы/проекты общественного здоровья в контексте реализации национального проекта «Демография» (в части федерального проекта «Укрепление общественного здоровья»)», на которой спикеры из разных городов и регионов представили пилотные проекты, подходы к формированию модели общественного здоровья на муниципальном уровне, межведомственные механизмы взаимодействия, обсудили необходимость системного внедрения инструмента.
Димитровградским городским отделением «Союза женщин России» 7 сентября проведен круглый стол на тему «Женское здоровье», в котором приняли участие представители муниципалитетов Ульяновской области.
Спланирована муниципальная информационно-коммуникационная кампания, направленная на пропаганду здорового образа жизни с использованием основных телекоммуникационных каналов для всех целевых аудиторий. Опубликовано 68 материалов на сайте Администрации города, 56 публикаций в официальных группах социальных сетей: «Димитровград. Официально и Достоверно», 55 публикаций на официальном сайте КБ № 172.
Проводились мероприятия и акции, направленные на информирование населения по вопросам здорового образа жизни, профилактику хронических неинфекционных заболеваний в рамках Всемирных дней здоровья (4 февраля-день борьбы против рака, 6 марта-день борьбы с глаукомой, 24 мая-день борьбы с туберкулезом, 17 мая-День борьбы с гипертонией, 13 мая-день борьбы с меланомой, 26 июня-день борьбы с наркоманией, 11 сентября-день трезвости, 29 сентября-день сердца).

С 1 по 14 апреля в городе проходил традиционный Фестиваль «Здоровья и Здорового образа жизни», посвященный Всемирному дню здоровья. Медики работали в крупных торговых центрах Западного и Центрального районов города. На организованных площадках «Ярмарки здоровья» специалисты измеряли желающим артериальное давление, внутриглазное давление, определяли сахар крови, индекс массы тела, проверяли определение содержания угарного газа в выдыхаемом воздухе при помощи газоанализатора. Психиатр-нарколог оказал желающим консультацию о вреде курения, провел мотивационные беседы, направленные на отказ от табака. Распространялись буклеты о необходимости профилактики заболеваний и важности ведения здорового образа жизни.

24 июля на территории города прошёл областной агитпоезд «За здоровый образ жизни и здоровую, счастливую семью». Министерством здравоохранения Ульяновской области совместно с КБ № 172 организовано 17 площадок (охват 774 человека). На территории набережной «Верхний пруд» был открыт «Центр общественного здоровья». 25 августа в центре общественного здоровья прошла беседа с врачом КБ №172 о здоровье и организован чайный стол «Разнотравье».

Значение показателя «Смертность мужчин в возрасте 16-59 лет на 100 тыс. населения» составляет 737 (плановое значение на год 777,7). Значение показателя «Смертность женщин в возрасте 16-54 лет на 100 тыс. населения» - 259,9 (годовое плановое значение - 263,9). Значение показателя «Заболеваемость алкоголизмом (включая алкогольные психозы) на 100 тыс. населения» - 88,5 (плановое занчение показателя - 91,5).
На предприятиях, учреждениях различных форм собственности (общества с ограниченной ответственностью «Димитровград-Нормаль», «Ульяновскоблводоканал», «ДПЗ», «Торговый дом «Продзерно», «ДЖК», «Автосвет», «Автопартнер», «ДЗТА», муниципальное унитарное предприятие «Гортепло») проводились мероприятия по охране труда: проверка состояния спецодежды, специальная  оценка условий труда, контроль за соблюдением правил охраны труда, организация и проведение периодического медицинского осмотра персонала, обучения руководителей и специалистов по охране труда и  пожарной безопасности, размещение в корпоративных СМИ публикаций об организации работы по охране труда на предприятии, обучение правилам оказания первой медицинской помощи, проведение рейдов по санитарным условиям и культуре производства, проведение конкурса профессионального мастерства среди работников, модернизация (замена) оборудования с целью снижения до допустимых уровней содержания вредных веществ в воздухе рабочей зоны, механических колебаний (шум, вибрация).

В целях сохранения здоровья, улучшения охраны здоровья и охраны труда работающего населения города управлением социально-экономического развития Администрации города проводится работа с предприятиями по ознакомлению с методическими рекомендациями по формированию паспорта «Здоровое предприятие». По состоянию на 25 октября более 20 организаций разработали и внедрили паспорт «Здоровое предприятие». 
2.5. Региональный проект «Спорт – норма жизни»
Руководитель муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Волков И.Ю. - председатель Комитета по физической культуре и спорту

В целях увеличения доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом проводятся физкультурные и спортивные мероприятий. За 9 месяцев проведено 217 спортивно-массовых мероприятия (муниципальных-186, областных-21, всероссийских-10). Число участников спортивно – массовых мероприятий за отчётный период составило 20985 человек  (+5285 человек к 2018 году). Доля детей и молодежи (возраст 3-29 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности детей и молодежи 87 %. Доля граждан среднего возраста (женщины:  30-54 года, мужчины: 30-59 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности детей и молодежи 35%. Доля граждан старшего возраста (женщины:  55-79 лет, мужчины: 60-79 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности детей и молодежи 8%. Значения показателей достигнуты.
Информация по пропаганде здорового образа жизни, достижениях димитровградских спортсменов размещается в СМИ (газета «Димитровград», ДимТВ, газета «Чемпион»). Действует система размещения информации о спортивных мероприятиях и пропаганде здорового образа жизни в социальных сетях и на сайте Три сосны.ру. Информация о спортивных событиях сообщается в Министерство спорта Ульяновской области для размещения в областных СМИ и сайтах.  В социальной сети «ВКонтакте» ведутся страницы спортивных школ города и некоммерческих спортивных организаций (спортивных федераций). Ведется раздел «Спорт» на сайте Администрации города. В отчётном периоде размещено порядка 260 публикаций в сети «Интернет».
В целях увеличения уровня обеспеченности граждан спортивными сооружениями, исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта, запланировано оснащение муниципальных спортивных объектов средствами безопасности и антитеррористической защищенности. Объем выделенных на 2019 год бюджетных средств - 1521,7 тыс. руб. будет освоен до 20 декабря.
Капитальный ремонт основания футбольного поля и дренажной системы, с последующим настилом искусственного футбольного покрытия на стадионе «Строитель» (пр.Димитрова,14а) не выполнен (электронные торги неоднократно были признаны не состоявшимися по причине отсутствия у подрядчиков членства в СРО и отсутствия заявок). Значение показателя «Уровень обеспеченности граждан спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта» достигнуто (факт- 48,8%, план – 48,7%).
В целах увеличения доли занимающихся по программам спортивной подготовки в организациях ведомственной принадлежности физической культуры и спорта за счёт средств областного бюджета Ульяновской области при софинансировании из федерального бюджета Российской Федерации будет оказана государственная адресная поддержка организациям спортивной подготовки, обеспечивающим развитие базовых видов спорта в соответствии с требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки. Спортивным школам оказана государственная адресная поддержка, выделены средства на приобретение спортивного оборудования, инвентаря и экипировки спортивной школе «Нейтрон» (222,119 тыс. руб.), спортивной школе им. Ж.Б.Лобановой (830,513 тыс. руб.). Доля занимающихся по программам спортивной подготовки в организациях ведомственной принадлежности физической культуры и спорта - 88% (план – 85%).
3. Национальный проект «Культура»

Куратор муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Шишкина Л.П. – заместитель Главы города

3.1. Региональный проект «Культурная среда»

Руководитель муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Ширяева И.Н. – начальник Управления по делам культуры и искусства

В рамках реализации муниципальной составляющей регионального проекта предусмотрена поддержка творческой деятельности муниципальных театров в городах с численностью до 300 тыс.человек учреждениям культуры «Димитровградский драматический театр им.А.Н.Островского» из федерального бюджета выделены субсидии в сумме 4 379,10 тыс.руб. Софинансирование из областного бюджета составило 961,30 тыс.руб., из бюджета города - 281,07368 тыс.руб. Приобретена система постановочного освещения, электроакустическое оборудование, сценический реквизит и материалы для постановки спектакля. Количество посещений театров 21,83 тыс.чел. Прирост посещений театров - 102% (план – 101%).
В  2019 году предусмотрено мероприятие «Разработка проекта зон охраны объектов культурного наследия». Границами зон охраны объекта культурного наследия являются линии, обозначающие территорию, за пределами которой осуществление градостроительной, хозяйственной и иной деятельности не оказывает прямое или косвенное негативное воздействие на сохранность данного объекта культурного наследия в его исторической среде. 28 июня заключен муниципальный контракт на разработку проекта зон охраны 10 объектов культурного наследия, срок оказания услуги составляет 150 календарных дней с момента заключения контракта.
В 2019 году подана заявка на участие в отборе на предоставление субсидии из федерального бюджета на создание модельных библиотек. По итогам отбора в 2020 году на создание модельных библиотек из федерального бюджета планируется выделение субсидии в сумме 5000,00 тыс.руб., софинансирование из бюджета города должно составить 20% (1 250,00 тыс.руб.) Данные средства будут направлены на приобретение оборудования и мебели. Количество посещений общедоступных (публичных) библиотек 237,3 тыс.чел. Прирост посещений общедоступных (публичных) библиотек - 103,99 %.
В 2019 году на замену оконных блоков учреждения культуры «Димитровградский краеведческий музей» предусмотрены средства из бюджета города в сумме 278,5616 тыс.руб. Замена оконных блоков осуществлена в полном объеме. Количество посещений музеев 35,15 тыс.чел. Прирост посещений музеев - 104% (план – 102%).
Количество учащихся детских школ искусств (далее – ДШИ) 1,85 тыс.чел. Прирост учащихся ДШИ - 103,9% (план - 102,02%).

Количество посещений культурно-массовых мероприятий клубов и домов культуры (на платной основе) 39,88 тыс.чел. Прирост  - 110 % (план – 105%).
Количество участников клубных формирований 1,029 тыс.чел. Прирост участников клубных формирований - 101%. Значения показателей достигнуты.
3.2. Региональный проект «Творческие люди»

Руководитель муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Ширяева И.Н. – начальник Управления по делам культуры и искусства

В 2019 году были поданы заявки в Центр непрерывного образования на повышение квалификации творческих и управленческих кадров в сфере культуры. За отчётный период повышение квалификации прошло 2 человека (план 6 человек).
Проведены фестивали «Черемшанская весна», «Весенний ветер», «Открытый занавес». В ноябре 2019 года пройдёт межрегиональный фестиваль «Театральный АтомГрад». Участники - профессиональные театральные коллективы из городов с объектами атомной промышленности.

3.3. Региональный проект «Цифровая культура»

Руководитель муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Ширяева И.Н. – начальник Управления по делам культуры и искусства

Реализация мероприятия «Подключение общедоступных (публичных) библиотек к ресурсам Национальной электронной библиотеки, создание виртуального концертного зала» предусмотрена в 2020-2022 годы.
Блок «Комфортная среда для жизни»
4. Национальный проект «Жильё и городская среда»

Куратор муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Гатауллин А.Н. – Первый заместитель Главы города

4.2. Региональная программа «Формирование комфортной городской среды»

Руководитель муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Илюхина Ю.В.-директор муниципального казённого учреждения «Управление архитектуры и градостроительства»

Организовано участие граждан в решении вопросов развития городской среды. В мае состоялось обсуждение дизайн-проекта благоустройства территории «Аллея учителя» (ул.Терешковой), в том числе его рассмотрение на Художественном Совете с представителями общественности. 29 июля состоялось общественное обсуждение благоустройства парка «Молодежный» (ул.Королева) с участием муниципальной общественной комиссии, жителей и представителей общественности. Было организовано 10-дневное обсуждение проекта парка на сайте Администрации города (http://www.dimitrovgrad.ru/city/fsgs/). В обсуждении приняло участие более 200 человек. 

В 2019 году работы по благоустройству проводились на 27 дворовых территориях многоквартирных домов (Гвардейская,34, Куйбышева,311, Московская,22, Московская,44, Октябрьская,72, Автостроителей,23, Автостроителей,21, Свирская,2, Куйбышева,272, Осипенко,19А, Восточная,34, Мориса Тореза,6А, Королева,2, 2-ая Пятилетка,94, Московская,83, Ленина,8, Западная,15, Королева,12, Театральная,8а, Автостроителей,48, Гвардейская,51б, Осипенко,19Б, Циолковского,7, Куйбышева,22, Лермонтова,6, Курчатова,20, Октябрьская,62). Заключено 5 соглашений на выполнение работ с подрядными организациями «Дорстрой+», ИП Смирнова, ООО «Планета М», ООО «АРК+», ООО «Шанс».

В рамках реализации программных мероприятий в 2019 году выполнен ремонт 10971,4 м2 дворовых дорог, 3045,6 м2 тротуаров и площадок входов в подъезды, установлено 17 светильников, 86 урн, 143 скамейки, 12 детских игровых комплексов, 10 тренажеров (спортивных комплексов), 7 каруселей, 4 детских горки, 25 качелей, 10 песочниц, 2665 м/п  газонного ограждения, 5334,6 м2 площадок под авто парковки,  1356,8 м2 покрытия игровых площадок. Доля благоустроенных дворовых территорий от общего количества дворовых территорий - 17%. Значение показателя достигнуто (план – 15%).
Проводилось благоустройство общественных территорий общего пользования. Благоустройство парка «Духовности» (ул.Куйбышева,217А). Подписан акт приемки на сумму 11,11 тыс. руб. (устройство системы наружного освещения, фонтана, площадок и пешеходных дорожек, установка малых архитектурных форм). Благоустройство «Аллея Учителя» II очередь (ул.Терешковой). Подписан акт приемки на сумму 13,3 тыс. руб. (устройство системы наружного освещения, системы автополива,  площадок и пешеходных дорожек, установка малых архитектурных форм). Благоустройство парка «Молодежный» (ул.Королева,11). Подписан акт приемки на сумму 1,017 тыс.руб. (работы по обрезке деревьев и кустарников). Доля площади благоустроенных территорий общего пользования города к общей площади общественных территорий – 30,6% (план - 26,03%).
4.3. Региональный проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда»
Руководитель муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Миронов С.В. – председатель Комитета по управлению имуществом города

Подготовлен и прошел процедуру согласования проект постановления «О внесении изменений в постановление Администрации города от 20.08.2018 №1835 «Переселение граждан, проживающих на территории города Димитровграда Ульяновской области, из многоквартирных домов, признанных аварийными после 1 января 2012 года». Муниципальная программа приводится в соответствие областным адресным программам: «Переселение граждан, проживающих на территории Ульяновской области, из многоквартирных домов, признанных аварийными после  1 января 2012 года, в 2018-2026 годах», утвержденная постановлением Правительства Ульяновской области от 21.11.2017 №573-П; «Переселение граждан, проживающих на территории Ульяновской области, из многоквартирных домов, признанных до 1 января 2017 года аварийными и подлежащими сносу или реконструкции в связи с физическим износом в процессе их эксплуатации, в 2019-2025 годах», утвержденная постановлением Правительства Ульяновской области от 28.03.2019 №131-П.
Блок «Экономический рост»
5. Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»

Куратор муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Гатауллин А.Н. – Первый заместитель Главы города

5.1. Региональный проект «Акселерация»
Руководитель муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Салмин А.В. – исполняющий обязанности начальника управления социально-экономического развития

Оцифрованы и размещены на официальном сайте Администрации города все услуги и сервисы организаций инфраструктуры и меры поддержки Ульяновской области. В разделе «Экономический блок» имеется информация для инвесторов - о территории опережающего социально-экономического развития и требованиях к инвестиционным проектам, контакты руководителей и сотрудников управления социально-экономического развития, которые работают с инвесторами, о содействии развитию субъектов индивидуального и малого предпринимательства в моногородах с участием институтов развития. Основные программы поддержки малого предпринимательства размещены на бизнес портале Ульяновской области-Open Business.
В рамках комплекса мероприятий, на основании Постановления Администрации города от 12.03.2019 № 560 «Об эффективности расходования бюджетных средств бюджета города» в целях расширения доступа субъектов малого и среднего предпринимательства (далее - СМСП) к закупкам товаров, работ, услуг главным распорядителям бюджетных средств, муниципальным казенным, бюджетным учреждениям, муниципальным унитарным предприятиям города рекомендовано обеспечить долю осуществления закупок конкурентными способами определения поставщиков не менее 70% от суммы выделенных средств. Проведена работа по снижению объема закупок у единственного поставщика, в результате чего объем у единственного поставщика за второй квартал 2019 года составил 44,77 % (2018 год – 11,78 %).
Проведено 2 обучающих семинара-практикума для бюджетополучателей, направленных на расширение доступа СМСП к закупкам товаров и услуг.
В муниципальную программу «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Димитровграде Ульяновской области» внесено изменение. Программные мероприятия дополнены мероприятием по предоставлению субсидий СМСП, связанных с участием в выставочно-ярмарочных мероприятиях.

Оказана поддержка 50 СМСП, принявших участие в образовательных мероприятиях (обучающие семинары «Отчетность за 2018 год»-28 февраля, «Как увеличить продажи в «несезон». Новейшие тренды 2019 года»-4 марта,  «Финансовая поддержка субъектов МСП»-28 марта, «Особенности применения Федерального закона от 07.08.2001 №115-ФЗ»-16 апреля, «Изменения законодательства Налогового кодекса»-30 мая, семинары для бизнеса «Работа с торговыми сетями»-19 июля, «Как стать инвестиционно-привлекательным»-7 сентября, «Рынок и конкуренты. Создание уникального торгового предложения»-18 сентября, финансовые семинары «Как набить подушку безопасности»-12 сентября, «Что нужно знать при построении отдела продаж»-17 сентября, областные тренинги «Финансовая поддержка»-26 февраля, «Генерация бизнес-идеи»-10 апреля).

Проведены образовательные, информационно-консультационные мероприятия для женщин предпринимателей - форум деловых женщин, социально образовательные проекты «Академия женского  бизнеса».
СМСП приняли участие  в мероприятиях, направленных на расширение рынков сбыта продукции - семинар «Работа с торговыми сетями»-19 июля, встреча с делегацией российско-китайского молодёжного бизнес-инкубатора-22 июля, Международный форум  «Японская весна на Волге»-15-18 мая, региональный фестиваль еды и музыки «Бульвар»-9 июня, Международная выставка «Продэкспо» 2019»-11-15 февраля в г.Москве, «Неделя Российского Ритейла 2019»-03-08 июня в Москве, Российский международный энергетический форум-25-28 июня в г.Санкт-Петербурге), ЭкспоФорум-Интернэшнл.
Организовано участие товаропроизводителей города в ярмарках областного, и городского уровней. В отчётном периоде проведена 1областная ярмарка (115 мест), 2 ярмарки выходного дня (55 мест).
Организовано участие предпринимателей в выставке форуме «Сделано в Ульяновской области-2019»- 25 апреля.
В рамках празднования Дня российского предпринимательства состоялось чествование предпринимателей города с вручением Главой города Почетных грамот и благодарственных писем, состоялся концерт Духового оркестра Государственного училища духового искусства г.Москва, проведен товарищеский матч сборной команды Администрации города и Городской Думы с представителями бизнес-сообщества. Информационные  сообщения о проведении мероприятия, итогах размещались на сайте Администрации города, в  социальных сетях, в печатных СМИ. Количество СМСП и самозанятых граждан, получивших поддержку в рамках проекта – 45 (план – 55 ед.).
5.2. Региональный проект «Популяризация предпринимательства»

Руководитель муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Салмин А.В. – исполняющий обязанности начальника управления социально-экономического развития

Организовано участие предпринимателей в региональном форуме «Сделано в Ульяновской области»-25 апреля.
Специалистами управления социально-экономического развития Администрации города, креативного пространства «Горизонт», многофункционального центра для бизнеса и регионального центра поддержки предпринимательства осуществлялось консультирование по вопросам финансового планирования, бюджетирования, оптимизации налогообложения, бухгалтерских услуг, привлечения инвестиций и займов. 
Предоставлены консультации по деятельности института Уполномоченного по защите прав предпринимателей и уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ульяновской области на заседании координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства – 29 мая.
Организовано участие предпринимателей в региональном проекте «Азбука предпринимательства» (финансовая поддержка-26 февраля, консультационная поддержка-15 марта, генерация бизнес-идеи-10 апреля, 5 сентября, «Мама-предприниматель»-23 апреля, Школа предпринимательства-13-29 июня и в социально-образовательном проекте для женщин «Академия женского бизнеса».

Количество физических лиц – участников федерального проекта, занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, по итогам участия в федеральном проекте 0,039 тыс. чел. Количество вновь созданных СМСП участниками проекта 3 ед. Количество обученных основам ведения бизнеса, финансовой грамотности и иным навыкам предпринимательской деятельности 0,06 тыс. чел. Количество физических лиц – участников федерального проекта 0,32 тыс. чел.

6. Национальный проект «Цифровая экономика»

Куратор муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Архипов П.Л. – руководитель аппарата

6.1. Региональная программа «Информационная инфраструктура»

Руководитель муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Кенс В.А. – начальник отдела информационных технологий и защиты информации

Обеспечение образовательных организаций интернет-соединением со скоростью соединения не менее 100 Мб/c и гарантированным интернет-трафиком является «перекрестным» с результатами регионального проекта «Цифровая образовательная среда». До конца 2021 года планируется подключение 710 социально-значимых объектов Ульяновской области к оптово-волоконным линиям связи, в том числе и общеобразовательных организаций.

К волоконно-оптическим линиям связи подключены 16 зданий школ из 18, что составляет 89%. Два здания имеют подключение к интернету по телефонным линиям с использованием технологий семейства xDSL (медь). Согласно заключенному государственному контракту между Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций и публичным акционерным обществом «Ростелеком», в соответствии с планом поэтапного подключения, в 2019 году к оптово-волоконным линиям подключено здание Городской гимназии (ул.М.Тореза,4). 70% образовательных организаций обеспеченны Интернет-соединением со скоростью соединения не менее 100Мб/c.
6.2. Региональная программа «Информационная безопасность»

Руководитель муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Кенс В.А. – начальник отдела информационных технологий и защиты информации

Обновлена и актуализирована информация мероприятий по информатизации на 2019 год в разделе № 3.1. «План и отчёт по информатизации ОМСУ Ульяновской области 2019 года», № 4. «Учёт информационных систем и компонентов ИТ-инфраструктуры.» на информационном ресурсе «Координация внедрения ИКТ в ОМСУ – 2019 год» (http://gov.ukoo.ru/course/view.php?id=615).

Сформирован  перечень потенциальных отечественных программ для электронных вычислительных машин и баз данных, реализующих функции офисного программного обеспечения, для дальнейшего перехода на его преимущественное использование. Подготовлен соответствующий отчёт.
Предусмотрено финансирование мероприятий  информационно-коммуникационных  технологий по использованию преимущественно отечественного программного обеспечения. Стоимостная доля закупаемого и (или) арендуемого органами местного самоуправления отечественного программного обеспечения - 70%. Стоимостная доля закупаемого и (или) арендуемого учреждениями, подведомственными органу местного самоуправления отечественного программного обеспечения – 70%.
В Администрации города сформирована структура управления в сфере информационно-коммуникационных технологий и защиты информации.

С 25 июня по 29 сентября проходило обучение по программе «Основы цифровой трансформации и цифровой экономики: технологии и компетенции». Идет непрерывное совершенствование и обучение пользователей навыкам и работе на отечественном программном обеспечении.
Были проведены тестирование и испытания офисного приложения Р-7 Офис (офисное решение для российских компаний, госорганов). Результат удовлетворительный. Подготовлены предложения по участию в пилотном проекте по переходу на отечественное программное обеспечение.

Новая редакция Основ организации защиты информации в Ульяновской области доведены до подведомственных организаций (учреждений). Система защиты информации муниципального уровня соответствует требованиям новой редакции Основ организации защиты информации в Ульяновской области.
В Администрации города, отраслевых структурах, подведомственных учреждениях при приобретении программного обеспечения приоритетным направлением являются мероприятия по осуществлению перехода на использование отечественного офисного программного обеспечения и информационной безопасности.  Средства защиты информации на автоматизированных рабочих местах сотрудников Администрации города и подведомственных учреждений поддерживаются  в работоспособном состоянии. За отчётный период произошло обновление системы криптографической защиты информации муниципального казённого учреждения «Димитровградский городской архив» с версии 3.6 до 4.0.
Администрация города является обладателем лицензии на 380 пользовательских лицензий Kaspersky Endpoint Security. Ежедневно происходит обновление сигнатур угроз данного отечественного антивирусного программного обеспечения.
Документация по технической защите информации поддерживается в соответствии с требованиями Российского законодательства.
6.3. Региональный проект «Цифровое государственное управление»
Руководитель муниципальной составляющей регионального компонента национального проекта: Барышева С.Н. - начальник правового управления

Ведется непрерывная работа по приведению административных регламентов предоставления муниципальных услуг в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также в соответствии с модельными административными регламентами. Правовым управлением на постоянной основе реализуется мероприятие «Актуализация информации в Реестре государственных и муниципальных услуг (функций) Ульяновской области» в рамках цифровой трансформации государственных (муниципальных) услуг и сервисов. Технические задания и тестирование обеспечения предоставление выведенных на цифровую платформу услуг проводятся совместно с областным государственным казённым учреждением «Правительство для граждан» на постоянной основе.
Информационная и популяризационная кампания продвижения цифровых услуг и сервисов проводится систематически. Размещаются объявления о работе единого портала государственных услуг (далее – ЕПГУ) и регионального портала государственных услуг (далее – РПГУ), о доступности получения услуг в электронной форме в образовательных организациях, учреждениях культуры, спортивных учреждениях, учреждениях дополнительного образования. Ежемесячно в день бесплатной юридической помощи и в день открытых дверей по вопросам предоставления муниципальных услуг предоставляются  информационные буклеты о работе портала госуслуг, получении услуг в электронном виде. Проводятся дни телефонных консультаций о работе ЕПГУ и РПГУ, получении услуг в электронной форме (ежемесячно). Публикуются статьи в газете «Димитровград», размещаются объявления о работе портала в подъездах многоквартирных домов, на стоянках придомовых территорий. Также популяризационная кампания проводится в социальных сетях (Вконтакте, Фейсбук). 

В настоящее время ведение кадрового делопроизводства осуществляется на бумажных носителях с применением электронных баз данных. В связи с отсутствием финансирования подключение и применение Федеральной государственной информационной системы «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы РФ» не представляется возможным.
На ЕПГУ выведено 7 муниципальных услуг, предоставляемые Администрацией города (выдача градостроительных планов земельных участков, выдача сведений из нформационной системы обеспечения градостроительной деятельности, предоставление архивных справок, архивных копий, архивных выписок, информационных писем, связанных с социальной защитой, пенсионным обеспечением, получением льгот и компенсаций, предоставление информации и выписок из реестра муниципального имущества, приватизация жилых помещений, признание граждан малоимущими, в целях предоставления им жилых помещений муниципального жилищного фонда по договорам социального найма, присвоение, изменение и аннулирование адресов на территории города).
В настоящий момент ведется работа по переходу на использование платформы юридически значимого электронного документооборота, обеспечивающего межведомственный электронный документооборот с применением электронной подписи. Доля взаимодействий граждан и коммерческих организаций с органами местного самоуправления и организациями муниципальной собственности, осуществляемых в цифровом виде - 70%. Доля приоритетных государственных услуг и сервисов, оказываемых органами местного самоуправления, соответствующих целевой модели цифровой трансформации (предоставление услуг без необходимости личного посещения с применением реестровой модели, онлайн, проактивно) - 2%. Доля отказов при предоставлении приоритетных государственных услуг и сервисов, оказываемых органами местного самоуправления и организациями муниципальной собственности, от числа отказов в 2018 году - 90%. Доля внутриведомственного и межведомственного юридически значимого электронного документооборота органов местного самоуправления и организаций муниципальной собственности - 5%.
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