Уважаемые жители города!
Напоминаем Вам, что собственники, арендаторы зданий (помещений в них), сооружений и земельных участков обязаны обеспечить содержание объектов и прилегающей к ним территории, в том числе уборку, полив, подметание территории, окраску фасадов зданий и сооружений (п. 5 ч. 2, п. 2, 3 ч. 3 ст. 3, п. 1, 7 ч. 1 ст. 6 Правил благоустройства города). 

Согласно ст. 23 Правил благоустройства города окраска киосков, павильонов, палаток должна производиться не реже одного раза в год, один из которых не позднее 15 мая текущего года. 

При эксплуатации фасадов и ограждений зданий, сооружений не допускается (ч. 24 ст. 12 Правил благоустройства города):

- повреждение (загрязнение) поверхности стен фасадов и ограждений зданий, сооружений: подтеки, шелушение окраски, наличие трещин, отслоившейся штукатурки, облицовки, повреждение кирпичной кладки, отслоение защитного слоя железобетонных конструкций, наличие очагов коррозии и т.п.;

- повреждение (отсутствие в случаях, когда их наличие предусмотрено проектной документацией) архитектурных и художественно-скульптурных деталей зданий и сооружений: колонн, пилястр, капителей, фризов, тяг, барельефов, лепных украшений, орнаментов, мозаик, художественных росписей и т.п.;

- повреждение (отслоение, загрязнение) штукатурки, облицовки, окрасочного слоя цокольной части фасадов и ограждений зданий, сооружений, в том числе неисправность конструкции оконных, входных приемов;

- разрушение (отсутствие, загрязнение) ограждений парапетов, балконов, пандусов и т.п.;

- отделка и окрашивание фасада и его элементов материалами, отличающимися по цвету от имеющегося данного здания, сооружения;

- частичная окраска фасадов;

- произвольное изменение цветового решения, рисунка, толщины переплетов и других элементов устройства и оборудования фасадов, в том числе окон и витрин, дверей, балконов и лоджий, не соответствующее общему архитектурному решению фасада;

- наличие надписей, рисунков, объявлений, плакатов и иной информационно-печатной продукции на фасадах и ограждениях зданий, сооружений;

- установка и эксплуатация рекламных конструкций без разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции;

- размещение информационных конструкций и вывесок без согласования с муниципальным учреждением, осуществляющим полномочия Администрации города в области архитектуры и градостроительства.

