	Уважаемые жители частных домов, 

а также руководители предприятий!

Напоминаем вам, что собственники, арендаторы зданий (помещений в них), сооружений и земельных участков обязаны обеспечить содержание объектов и прилегающей к ним территории. 

При проведении уборочных мероприятий в зимний период ПОМНИТЕ!!!

Согласно пункту 11 части 1 статьи 7 Правил благоустройства города ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- выдвигать или перемещать на проезжую часть дорог, улиц и проездов снег, счищаемый с внутриквартальных проездов, придомовых территорий, территорий предприятий, организаций, строительных площадок, торговых объектов;

- применять техническую соль и жидкий хлористый кальций в чистом виде в качестве противогололедного препарата на тротуарах, посадочных площадках, остановках городского пассажирского транспорта, в парках, скверах, дворах и прочих пешеходных и озелененных зонах;

- выдвигать снег, счищаемый с полотна дорог, на территории придорожных парковок автотранспорта, к остановочным комплексам, опорам уличного освещения, временным нестационарным объектам мелкорозничной торговли;

- роторная переброска и перемещение загрязненного и засоленного снега, а также скола льда на газоны, цветники, кустарники и другие зеленые насаждения (допускается роторная уборка снега на улицах, утвержденных соответствующим приказом председателя Комитета по ЖКК).

С уважением, Администрация города Димитровграда


