Обобщенная практика по муниципальному контролю в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения за 2018 год в границах муниципального образования 

«город Димитровград»

Муниципальный контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения на территории города Димитровграда осуществляет отдел муниципального контроля Администрации города Димитровграда.


Основными задачами муниципального контроля в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения на территории города Димитровграда являются предупреждение, выявление и пресечение нарушений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и физическими лицами требований природоохранного законодательства при использовании и охране особо охраняемых природных территорий, а также профилактика нарушений требований природоохранного законодательства, касающихся:


- режима особо охраняемых природных территорий;


- особого правового режима использования земельных участков, природных ресурсов и иных объектов недвижимости, расположенных в границах особо охраняемых природных территорий;


- режима охранных зон особо охраняемых природных территорий.

Муниципальный контроль в области использования и охраны особо охраняемых природных территорий местного значения на территории города Димитровграда осуществляется 1 специалистом отдела муниципального контроля Админстрации города Димитровграда в рамках должностных полномочий. 

За отчетный период плановые и внеплановые проверки не проводились.

