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О некоторых мерах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в части предоставления отсрочки по арендной плате за муниципальное имущество и муниципальные земельные участки
В соответствии с частью 1 статьи 37 Федерального закона от 06.10.2003           № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих свою деятельность на территории города Димитровграда Ульяновской области, занятых в отрасли экономики (виды деятельности в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности ОК 029-2014) (КДЕС Ред.2), наиболее пострадавших в условиях ухудшения ситуации в связи с распространениям новой коронавирусной инфекции, перечень которых определён распоряжением Губернатора Ульяновской области от 20.03.2020 № 233-р «О некоторых мерах по поддержке субъектов бизнеса в связи с распространением COVID-2019», пунктом 3 распоряжения Правительства Ульяновской области от 24.03.2020               № 120-пр «О некоторых мерах имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства», пунктом 12 части 3 статьи 45 Устава муниципального образования «Город Димитровград» Ульяновской области,            п о с т а н о в л я ю:
1. Комитету по управлению имуществом города Димитровграда                 (Миронов С.В.) по договорам аренды недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности города Димитровграда Ульяновской области, включая земельные участки, заключенным с субъектами малого и среднего предпринимательства, осуществляющих свою деятельность на территории города Димитровграда Ульяновской области, занятых в отрасли экономики (виды деятельности в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности ОК 029-2014) (КДЕС Ред.2), наиболее пострадавших в условиях ухудшения ситуации в связи с распространениям новой коронавирусной инфекции, перечень которых определён распоряжением Губернатора Ульяновской области от 20.03.2020 № 233-р «О некоторых мерах по поддержке субъектов бизнеса в связи с распространением COVID-2019» (далее – субъекты предпринимательства), обеспечить:
а) заключение в течение 3 рабочих дней со дня обращения субъекта предпринимательства дополнительного соглашения, предусматривающего отсрочку арендной платы, предусмотренной в 2020 году, и её уплату равными частями в сроки, предусмотренные договором аренды в 2021 году, или на иных условиях, предложенных арендатором, по согласованию сторон (далее –дополнительное соглашение);

б) уведомление в течение 3 рабочих дней со дня вступления в силу настоящего постановления субъектов предпринимательства о возможности заключения дополнительного соглашения.
2. Установить, что  настоящее постановление подлежит официальному опубликованию.

3.Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Первого заместителя Главы города Гатауллина А.Н.
Глава города                                                                                            Б.С.Павленко
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