Отчёт за 3 месяца 2020 года о выполнении мероприятий Дорожной карты реализации муниципальной составляющей регионального компонента национальных проектов в муниципальном образовании «Город Димитровград» Ульяновской области

Блок «Человеческий капитал»

Национальный проект «Образование»

Региональный проект «Современная школа»

Обеспечивается возможность изучать предметную область «Технология» на базе учреждений высшего и среднего профессионального образования, имеющих высокооснащенные ученико-места. Данное мероприятие реализуется через концепцию «Интегративная модель многопрофильной общеобразовательной школы «Школа - Колледж (ВУЗ) – Предприятие» на базе средней школы  № 9 на основе сетевого взаимодействия. Подписаны дорожная карта и трехсторонний договор. Проводится параллельное обучение по специальностям «делопроизводитель», «автомеханика», «информационные технологии».

Учитывая стратегические цели и задачи развития системы образования Ульяновской области, а также приоритетные направления национального проекта «Образование» (2019-2024), модель многопрофильной общеобразовательной школы – «Школа - Колледж (ВУЗ) - Предприятие» станет основой для создания Социально-образовательного центра. Утвержден и реализуется план научно-исследовательской и проектной деятельности с использованием кадровой и материально-технической возможностей колледжа, Димитровградского инженерно-технологического института филиала НИЯУ МИФИ, средней школы № 9: (участие в конкурсе «AfterSchool»). 

Создан инженерный класс, технологического направления, в котором в 2019-2020 учебном году обучается 22 человека.
Мероприятие «Строительство школы на 1100 мест в Первомайском районе» реализуется в соответствии с проектом Закона Ульяновской области «Об областном бюджете Ульяновской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов». В рамках реализации государственной программы Ульяновской области «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» на 2014-2024 годы на 2021 год предусмотрены средства на данное мероприятие в сумме  9 607,30206 тыс. руб. из средств бюджета области и 97,04346 тыс. руб. из средств  бюджета города.

Региональный проект «Успех каждого ребёнка»

Ведётся работа  по созданию новых мест в образовательных организациях различных типов для реализации дополнительных общеразвивающих программ всех направленностей.
Подана заявка на участие в конкурсе на финансирование создания 60 новых высокооснащенных мест в организациях дополнительного образования (Дом детского творчества, Станция юных натуралистов, Центр дополнительного образования детей).
Организовано участие обучающихся общеобразовательных организаций в мероприятиях, направленных на раннюю профориентацию. В открытых он-лайн уроках «Проектория» приняло участие 2000 обучающихся. В проекте «Билет в будущее» зарегистрированы 12 общеобразовательных организаций, общая численность зарегистрированных составила 1000 обучающихся.

С января 2020 года проект «Билет  в будущее» интегрируется в автоматическую информационную систему «Навигатор».
Проведено 32 профориентационных мероприятия в образовательных организациях (мастер-классы в учреждениях среднего и высшего профессионального образования, профессиональные пробы по работе дизайнером, вожатым, аниматором, делопроизводителем, экскурсии на предприятия, выездные и он-лайн дни открытых дверей Ульяновского государственного технического университета, Ульяновского государственного педагогического университета, Димитровградского инженерно-технологического института филиала НИЯУ МИФИ, Самарского государственного медицинского университета, круглые столы по вопросам целевого обучения с приглашением специалистов различных ведомств и предприятий, дни открытых дверей). Охват 5738 человек.
В сентябре 2020 году на базе Димитровградского технического колледжа планируется создание технопарка «Кванториум», в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка». Для создания «Кванториума» разработана и утверждена дорожная карта, разработан дизайн-проект, ведется набор педагогов для реализации программ. Определены 6 квантов будущей организации - Роботоквантум, Hi-Tec, Промышленный дизайн, Автоквантум, Биоквантум, IT-квантум.

Организовано обучение 523 детей с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) по дополнительным общеобразовательным программам, в том числе с использованием дистанционных технологий. На базе Дома детского творчества реализуется 5 адаптированных программ для детей с ОВЗ по социально-педагогической и художественной направленности (190 чел.). 
Организовано участие во Всероссийской олимпиаде школьников. Региональный этап Всероссийской олимпиады школьников проходил с с 10.01.2020 по 20.02.2020. Команда Димитровграда приняла участие в 21 олимпиаде (из 25). В региональном этапе приняли участие 220 обучающихся 9-11  классов. По результатам регионального этапа 32 участника стали победителями (12) и призерами (20) олимпиады. Это больше, чем в прошлом году на 13 человек. Команда Димитровграда показала отличные результаты в олимпиаде по физической культуре – 3 победителя и 4 призера, татарскому языку и литературе – 3 победителя и 2 призера, экологии – 4 призера, ОБЖ – 2 призера, истории – 1 победитель и 1 призер, МХК – 1 победитель и 1 призер, литературе - 1 победитель и 1 призер, химии - 1 победитель и 1 призер, русскому языку- 1 победитель, астрономии – 1 призер, краеведение – 1 призер, немецкий язык – 1 призер, технологии – 1 победитель и 1 призер.

89 детей стали призерами и победителями различных уровней мероприятий в сфере образования и культуры. 

В Навигаторе дополнительного образования детей города реализуются модули -  организации,  программы, заявки, журнал посещаемости, статистика, пользователи, дети, реестр зачисления, инвентаризация, мероприятия, заявки на мероприятия, запись детей в навигатор на программы, независимая оценка качества образования, статистика независимой оценки качества образования, экспертные листы, нормативные документы, отзывы, пользователи. 

Создан банк дополнительных общеразвивающих общеобразовательных программ с использованием дистанционных технологий, который постоянно пополняется.

На территории города Димитровграда программы дополнительного образования реализуют 4 организации дополнительного образования, подведомственные Управлению образования, 3 организации дополнительного образования, подведомственные Управлению по делам культуры, 12 общеобразовательных школ города, 16 детских садов. Всего охват составляет 77,9%.
Программы дополнительного образования естественно-научной и технической направленностей реализуется в 3 организациях дополнительного образования, подведомственных Управления образования и в 5 общеобразовательных организациях и составляет 19 %. Увеличение данного показателя планируется достичь за счет введения новых высокооснащенных мест дополнительного образования.
12 общеобразовательных организации и 2 организации дополнительного образования имеют личные кабинеты на сайте проекта открытых уроков «Пректория», через которые 2000 обучающихся в он-лайн и офлайн режиме приняли участие в проекте в 1 квартале 2020 года.
30 детей получили рекомендации по построению индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями (профессиональными областями деятельности) с учетом реализации проекта «Билет в будущее»

Региональный проект «Поддержка семей, имеющих детей»

Услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи оказывают 28 учреждений, к консультированию привлечены 206 специалистов. Услуги предоставлены 1170 родителям (законным представителям) детей. 60% граждан положительно оценивают качество услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи. 
3 человека прошли обучение по программам дополнительного профессионального образования по вопросам психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям.
На сайте Управления образования и сайтах дошкольных образовательных учреждений и социальных сетях размещена информация о предоставлении услуг через федеральный портал информационно – просветительской поддержки родителей (законных представителей) детей. 
Региональный проект «Цифровая образовательная среда

Используется федеральная информационно-сервисная платформа цифровой образовательной среды. С 17 марта 2020 года во всех общеобразовательных организациях и организациях дополнительного образования был организован учебный процесс в дистанционном формате. Это освоение образовательных программ с помощью электронных платформ, применяя цифровой потенциал интерактивной образовательной платформы Учи.Ру, сервис для учащихся начальной школы с заданиями по математике и русскому языку Яндекс.Учебник, систему онлайн-занятий и подготовки к экзаменам ЯКласс. Охват составил 12850 детей.
Организовано повышение квалификации работников, привлекаемых к образовательной деятельности, с целью повышения их компетенций в области современных технологий. 106 педагогических и руководящих работников прошли курсы повышения квалификации, в программу которых включен блок по использованию современных цифровых технологий. Специалисты управления образования Администрации города приняли участие в работе стратегической сессии «Выработка общих подходов в реализации муниципальной составляющей региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федеральных проектов, входящих в состав Национального проекта «Образование».

В целях информационной безопасности ежеквартально проводится мониторинг функционирования систем контентной фильтрации, используемой общеобразовательными организациями при осуществлении доступа к ресурсам сети Интернет (защита от несанкционированного доступа, разграничении прав доступа, защиты от вирусов, и компьютерных атак). 
В перечень общеобразовательных организаций для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды в 2020 – 2022 годах включены 13 общеобразовательных организаций города.

В 2020 году в рамках реализации мероприятий федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» в 8 общеобразовательных организациях будет обновлена материально-техническая база общеобразовательных организаций в целях внедрения целевой модели цифровой образовательной среды. 

Министерством образования и науки Ульяновской области будут проводиться централизованные торги, с последующей передачей оборудования в образовательные организации муниципальных образований Ульяновской области.

В отчётный период образовательными организациями подготовлен пакет документов, необходимый для передачи имущества из государственной собственности в собственность образовательной организации.

Региональный проект «Учитель будущего»

Министерством образования и науки Ульяновской области приняты нормативные правовые акты, регламентирующие действие с 1 июня 2020 г. в Ульяновской области системы аттестации руководителей общеобразовательных организаций, которая позволит сформировать эффективную систему отбора кандидатов на должность руководителей общеобразовательных организаций, а также систему кадрового резерва руководителей общеобразовательных организаций, повысить эффективность образовательной, финансово-хозяйственной, организационной деятельности общеобразовательных организаций, подтвердить соответствие уровня квалификации руководителей общеобразовательных организаций требованиям, выявлять приоритетные направления повышения квалификации и профессиональной переподготовки руководителей и кандидатов на должность руководителя общеобразовательной организации, проводить ежегодный мониторинг результатов аттестационных процедур. В настоящее время проходит апробация модели аттестации руководителей образовательных организаций с использованием механизмов оценки компетенций.
С 1 января 2019 года внесены изменения в порядок аттестации руководителей. Приказ Управления образования от 29.12.2018 № 1237 «Об утверждении Положения о порядке и сроках проведения аттестации руководителей и кандидатов на должности руководителей образовательных организаций». За три месяца 2020 по новой модели аттестованы 3 руководителя.
Совещания, семинары с руководителями образовательных организаций по вопросам аттестации проводятся в соответствии с планом методической работы (10.02.2020 - совещание – практикум «Аттестация педагогических работников», 02.03.2020 - семинар для руководителей и заместителей руководителей образовательных организаций «Актуальные вопросы аттестации педагогических работников»).
В 2019-2020 году на базе общеобразовательных организаций города работает 38 школ передового педагогического опыта, 22 городских методических объединений учителей. Сформированы и утверждены микрогруппы по работе с молодыми специалистами. Организована работа клуба «Молодой педагог». 13 февраля состоялось  заседание Клуба молодых специалистов «Методическая мозаика», 26 февраля - заседание Клуба «Молодой специалист».  
Региональный проект «Социальная активность»

В городе Димитровграде на базе муниципального казенного учреждения «Комитет по делам молодежи» создан и функционирует Центр добровольчества и волонтерства «Городские герои» (260 чел.). На базе общеобразовательных организаций работает 10 волонтерских клубов (360 чел), на базе организаций среднего и высшего профессионального образования 6 клубов (644 чел.). В настоящее время на сайте ЕИС «Добровольцы» добровольцыроссии.рф зарегистрировано 401 димитровградец. Образовательные организации города проводят мониторинг по регистраций добровольцев. Разработано 4 программы обучения по направлению добровольческой деятельности. За 3 месяцев 2020 года было проведено 2 обучающих семинара по волонтерской деятельности (помощь жителям города Димитровграда в условия распространения коронавирусной инфекции, помощь ветеранам). В образовательных организациях проводятся еженедельные уроки социальной активности «Мы вместе», «Стань добровольцем», «Вместе мы сила», «Возьмемся за руки» с привлечением действующих волонтеров,  членов центра «Городские герои».
В Российское движение школьников вовлечено 8836 школьников. Информационные акции проводятся на площадках «ВК», «Инстаграмм», информационное оповещение в учреждениях среднего и высшего профессионального образования, общеобразовательных организациях города.
В настоящее время приложением «OnRussia» пользуются 386 студентов (9, 1%).
Количество учащихся общеобразовательных учреждений и студентов учреждений среднего и высшего профессионального образования составляет 8650 человек. Из них 348 человек участвуют в различных общественных объединениях (4,0%).
Количество молодежи города Димитровграда от 14 до 35 лет составляет  30,8 тыс. чел., из них в мероприятиях творческой направленности участвуют  1200 человек (3,8 %). Участниками клубных студенческих движений являются 758 человек.
Национальный проект «Демография»

Региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей»
На 25.03.2020 количество учащихся, охваченных горячим питанием в общеобразовательных организациях города, составляет 5718 человек (44,6% от общего количества учащихся). Дополнительная мера социальной поддержки в виде возмещения затрат на питание отдельных категорий, учащихся муниципальных общеобразовательных организаций города предоставлена 1478 учащимся. 

Региональный проект «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет»
В дошкольных образовательных учреждениях (далее – ДОУ) функционируют группы для 60 детей в возрасте от 1 года до 1,5 лет  (ДОУ № 34, 9, 41). Организована работа адаптационных групп на базе ДОУ № 4,7,8,9,15,16,21,22,24,25,33,34,36,38,41,45,46,47,48,52,53 (210 детей). Для 45 семей с детьми на базе ДОУ № 20, 54, 57 организована работа Центров игровой поддержки ребёнка. Организована работа групп развития для 30 детей в возрасте до трёх лет в ДОУ № 6,56. В ДОУ № 20, 57  для 25 детей организована работа групп кратковременного пребывания.

Работа службы ранней помощи детям с ОВЗ и инвалидностью в возрасте до 3 лет, не посещающих детский сад, организована на базе ДОУ № 22,48.

Работа лекотеки для детей с ОВЗ в возрасте до трёх лет, не посещающих детский сад, организована на базе ДОУ № 48,49.

Курсы повышения квалификации прошли 3 педагогических работника, работающих в группах для детей в возрасте до 3 лет.

На 01.04.2020 1035 воспитанников в возрасте до 3 лет посещают государственные и муниципальные образовательные организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход. Вариативными формами дошкольного образования охвачены 219 детей. В детских садах имеются вакантные места для детей от 1,5 до 2 лет (25 мест) и для детей от 2 до 3 лет (30 мест).

Региональный проект «Спорт – норма жизни»
За  1 квартал 2020 года проведено 47 спортивно-массовых мероприятий (43 муниципальных, 4 областных). Число участников спортивно – массовых мероприятий за 1 квартал 2020 года составило 5200 человек. Отмечено снижение участников в связи с отменой массовых физкультурно-спортивных мероприятий в связи с проведением мер, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции.

Субсидии на обеспечение деятельности некоммерческих спортивных организаций города Димитровграда Ульяновской области в 1 квартале 2020 года не представлялись.

Информация по пропаганде здорового образа жизни, достижениях димитровградских спортсменов размещается в средствах массовой информации (ДимТВ, газета «Чемпион»). Действует система размещения информации о спортивных мероприятиях и пропаганде здорового образа жизни в социальных сетях и на сайте Три сосны.ру. Информация о спортивных событиях сообщается в Министерство спорта Ульяновской области для размещения в областных СМИ и сайтах.  В социальной сети «ВКонтакте» ведутся страницы спортивных школ города и некоммерческих спортивных организаций (спортивных федераций). Ведется страничка «Спорт» на сайте Администрации города. В 1 квартале 2020 года размещено порядка 70  публикаций в сети «Интернет».
Не выполнено, запланированное на 1 квартал 2020 года, мероприятие «Капитальный ремонт основания футбольного поля и дренажной системы, с последующим настилом искусственного футбольного покрытия на стадионе «Строитель», так как электронные торги неоднократно были признаны не состоявшимися из-за отсутствия у подрядчиков членства в СРО и отсутствия заявок. Срок реализации мероприятия «Ремонт помещений Дворца спорта «Дельфин» перенесен с 2020 на 2021 год.

За счёт средств областного бюджета Ульяновской области при софинансировании из федерального бюджета Российской Федерации  в течение 2020 года будет оказана государственная адресная поддержка организаций спортивной подготовки, обеспечивающих развитие базовых видов спорта в соответствии с требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки (спортивная школа - 169,157 тыс. руб., спортивная школа им. Ж.Б.Лобановой – 356,677 тыс. руб.).
86,9% (28521 чел.) детей и молодежи в возрасте 3-29 лет систематически занимаются физической культурой и спортом, в общей численности детей и молодежи (32831 чел.).
11391 гражданин среднего возраста (женщины 30-54 года, мужчины 30-59 лет) систематически занимаются физической культурой и спортом (24,4%), в общей численности детей и молодежи (46603 чел.).
3116 граждан старшего возраста (женщины 55-79 лет, мужчины 60-79 лет) систематически занимаются физической культурой и спортом(10,7%), в общей численности детей и молодежи (29079 чел.).

48,7% уровень обеспеченности граждан спортивными сооружениями исходя из единовременной (52846 чел.) пропускной способности объектов спорта (численность жителей города от 3до 79 лет – 108513 чел.).

По программам спортивной подготовки в организациях ведомственной принадлежности физической культуры и спорта занимается 84,1% чел. При общем увеличении численности занимающихся в 2019-2020 учебном году в муниципальных спортивных школах с  2199 до 2241 человек, снижение доли занимающихся по программам спортивной подготовки связано с естественным процессом ротации занимающихся по этапам спортивной подготовки, а также набором  спортивно-оздоровительных групп в спортивных школах «Димитровград» и «Нейтрон» (356 чел.), которые в последующим перейдут в группы спортивной подготовки.
Национальный проект «Культура»

Региональный проект «Культурная среда»

В 2020 году предусмотрена поддержка творческой деятельности муниципальных театров в городах с численностью до 300 тыс. человек. Для Димитровградского драматического театра им. А.Н.Островского выделены субсидии в сумме 4 646,00 тыс.руб. Финансирование из областного бюджета составляет 1 019,90 тыс. руб., софинансирование из бюджета города – 298,20526 тыс. руб. Данные средства предусмотрены на укрепление материально-технической базы (приобретение системы постановочного освещения, системы электроакустики для радиоцеха, мебели для малой сцены, постановочные расходы на изготовление декораций, костюмов и реквизита). Планируется  поставить 5 спектаклей.
В 2020 году в рамках муниципальной программы «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт объектов социальной сферы на территории города Димитровграда Ульяновской области» предусмотрены бюджетные средства в сумме 8300,00 тыс.руб. на инженерные изыскания, проектные работы, прохождение государственной экспертизы.
По итогам отбора в 2020 году на создание модельных библиотек в рамках реализации Национального проекта «Культура» из федерального бюджета выделены субсидии в сумме 5000,0 тыс.руб., софинансирование из бюджета города составляет 1 250,0 тыс.руб.  Средства, выделенные в рамках национального проекта «Культура» будут направлены на приобретение оборудования и мебели для Центральной городской  детской библиотеки. По итогам 1 квартала состоялся электронный аукцион на текущий ремонт помещения, определен подрядчик, сумма контракта составит 1831,2846 тыс.руб., 27.03.2020 состоялся электронный аукцион на поставку оборудования (сумма контракта составила 743,883 тыс.руб.).
В 2020 году из областного бюджета в рамках государственной программы Ульяновской области «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области» для центра культуры и досуга «Восход» выделены субсидии в сумме 15 000,00 тыс.руб. на проведение ремонтных работ. Софинансирование из бюджета города составляет 3 750,00 тыс.руб. Данные средства предназначены на ремонт кровли и ремонт внутренних систем водоснабжения, канализации, отопления, вентиляции, теплоснабжения.
Региональный проект «Творческие люди»

В 1 квартал 2020 года 1 человек прошёл повышение квалификации на базе Центров непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров.
Мероприятия «Черемшанская весна» и «Весенний ветер» запланированные на 1 квартал 2020 года отменены в связи с проведением мер, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции.
Региональный проект «Цифровая культура»

В 2020 году запланировано подключение 1 общедоступной (публичной) библиотеки к ресурсам НЭБ. По итогам 1 квартала к ресурсам НЭБ подключена библиотека –Информационно-досугового центра.
Ульяновская область была признана победителем конкурсного отбора на создание виртуального концертного зала в Димитровградском музыкальном колледже в сумме 980,0 тыс. рублей. В связи с этим создание виртуального концертного зала в центре культуры и досуга «Восход» не планируется.

Достигнуты значения следующих показателей:

-количество посещений театров 5,59 тыс.чел. Выполнен, за счет возобновления игровых программ и за счет увеличения новых театральных постановок (прирост посещений театров 25,62 %);
-количество посещений музеев - 6,59 тыс.чел. (прирост посещений 18,74%). Данный показатель по итогам 1 квартала 2020 года выполнен не в полном объеме, в связи с проведением мер, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции;

-количество посещений общедоступных (публичных) библиотек - 65,21 тыс. чел. (прирост посещений 27,48%). Данный показатель по итогам 1 квартала 2020 года выполнен в полном объеме за счет проведения мероприятий в режиме «онлайн», за счет обращений к официальному сайту библиотечной системы;

-количество посещений культурно-массовых мероприятий клубов и домов культуры (на платной основе) 5,12 тыс. чел. (прирост посещений 12,84%).  Данный показатель по итогам 1 квартала 2020 года выполнен не в полном объеме, в связи с проведением мер, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции;

-количество участников клубных формирований 1,145 тыс. чел. (прирост участников 111,27%);
-количество учащихся ДШИ 1,766 тыс. чел. (прирост учащихся 95,20%). Данный показатель по итогам 1 квартала 2020 года выполнен в полном объеме, за счет востребованности услуги художественно-эстетической направленности в области станкового изобразительного искусства.
Блок «Комфортная среда для жизни»
Национальный проект «Жильё и городская среда»

Региональная программа «Формирование комфортной городской среды»

Организовано участие граждан в решении вопросов развития городской среды. Согласно интернет-голосованию на 2020 год определена очередность благоустройства 4 общественных территорий (набережная р. Мелекесски по ул.Циолковского, парк «Молодежный» по ул.Королева, 11, парк «Прибрежный» по ул.Дрогобычской, набережная Верхнего пруда по ул.Лермонтова). 
Ведётся благоустройство общественных территорий общего пользования.
Благоустройство прибрежной территории р. Мелекесски по ул.Циолковского.

Общественная территория площадью 18 978 м2. расположена вдоль береговой линии реки Мелекесски. Участок представляет собой уголок естественного леса в городе, на берегу реки Мелекесски. Озеленение представлено в основном ивами и тополями, а также подлеском. Территория является основным местом отдыха жителей данного района. Общее направление дорожек проектируемой территории сохраняется. Появляется две детские площадки для разных возрастных групп: первая от 3 до 7 и от 7 до 14 лет, и спортивная площадка.

Основное покрытие дорожек асфальт шириной 2 м, на детских и спортивной площадках резиновая крошка. Озеленение существующее, высаживаются цветущие кустарники: сирень, шиповник, гортензия, боярышник. Аукцион состоялся 27.03.2020. Планируемая дата подписания контракта 21.04.2020.

Благоустройство парка «Молодёжный»

Площадь проектируемого участка парка составляет 36 597 м2. Главная идея парка - сказочный лес. В центральной части парка расположена главная площадка в форме кольца, на ней расположены детские площадки с малыми архитектурными формами. По всему внешнему краю площадки расположены скамейки для отдыха. Пешеходная структура парка подразделяется на два вида: сохраненные существующие пешеходные пути и дополнительные прогулочные тропинки. Аукцион состоится 07.04.2020. Планируемая дата подписания контракта 23.04.2020. 

Благоустройство набережной Верхнего пруда

Планируемая дата подписания контракта на корректировку проекта 13.04.2020.

Благоустройство парка «Прибрежный»

В бюджете города изысканы средства в размере 600 тыс. руб. на разработку проекта по парку «Прибрежный», подготовлен проект технического задания на проектирование. Земельный участок сформирован и поставлен на кадастровый учет. Аукцион запланирован на май 2020 года. 

Общественная муниципальная комиссия обеспечивает участие общественности в формировании и контроле за реализацией мероприятий муниципальной программы «Создание комфортной среды и улучшение архитектурного облика города Димитровграда Ульяновской области на 2018-2022 годы».

Региональный проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда»
Подготовлены ТЭЗ для размещения аукциона на приобретение квартир для расселения граждан. Аукцион назначен 2 квартал 2020 года.
В 2020 году предусмотрены лимиты для переселения граждан из аварийного жилищного фонда:

21715,54998 тыс.руб. – средства Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства;

25 052,58816 тыс. руб. - средства областного бюджета Ульяновской области; 

7 467,418 тыс. руб. – средства бюджета города Димитровграда Ульяновской области.

По Соглашению с Правительством Ульяновской области от 19.02.2020 №114 ввод жилья на города Димитровграда в 2020 году запланирован в объеме – 113900 м2, в том числе: стандартного жилья – 72896,0 м2.

Фактическое значение показателя по вводу жилья  за 3 месяца 2020 года составляет – 23080,70 м2: из них – 17494,20 м2 многоквартирных жилых домов и стандартное жильё  – 20179,30 м2.               

За I квартал 2020 года введено в эксплуатацию  2 многоквартирных жилых дома, обшей площадью 17494,20 м2 (пр-кт Ленина, 37«Д», ул.Московская, 14).
Блок «Экономический рост»
Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»
Региональный проект «Акселерация малого и среднего предпринимательства»

На официальном сайте Администрации муниципального образования  «Город Димитровград» размещена вкладка «Экономический блок». В данной вкладке  имеется информация для инвесторов.

Основные программы поддержки малого предпринимательства размещены на бизнес портале Ульяновской области-Open Business.

В марте 2020 года были внесены изменения во вкладку «Экономический блок» на официальном сайте Администрации муниципального образования  «Город Димитровград». Вкладка дополнена информацией о принятых нормативных правовых актах, о принятых дополнительных мерах государственной поддержки бизнеса, в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.

Проводятся мероприятия, направленные на расширение доступа субъектов МСП к закупкам товаров, работ, услуг, повышение уровня информированности субъектов МСП о закупках товаров, работ, услуг крупнейшими заказчиками. В соответствии с постановлениями Администрации города Димитровграда рекомендовано главным распорядителям бюджетных средств, муниципальным казенным учреждениям (по согласованию), муниципальным бюджетным учреждениям,  муниципальным унитарным предприятиям города Димитровграда Ульяновской области обеспечить долю осуществления закупок конкурентными способами определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) не менее 70% от суммы выделенных средств. В рамках данного постановления проведена работа по снижению объема закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в результате чего объем у единственного поставщика за 1 кв.2020 года составил 31,43 %, за 1 кв.2019 года -57,78 %.

Проведено 2 обучающих мероприятия (семинара-практикумов) по вопросам участия в закупках для бюджетополучателей города.
В 1 квартале 2020 года еженедельно в Администрации города проводились встречи ответственных за формирование и создание инфраструктуры на площадке по реализации приоритетного проекта ДИП «Мастер», как проекта моногорода с целью решения организационных вопросов.

В 1 квартале 2020 года 40 субъектов МСП приняли участие в образовательных мероприятиях, направленных направленные для расширения рынков сбыта продукции:

-«Маркетинг без бюджета. В эфире - Сарафанное радио» - 28.01.2020;

-«Где малый бизнес теряет деньги в маркетинге и как это прекратить. Ключевые показатели маркетинга»-04.02.2020;
-«Электронные трудовые книжки - Всё о переходе с 01.01.2020 г.»-07.02.2020;
-«Предпринимательская деятельность. Правовые основы. Регистрация. Системы налогообложения. Отчетность» - 28.02.2020;
-«Бизнес-планирование, меры государственной поддержки для малого и среднего бизнеса»-30.01.2020;
-«Финансовая защита. Меняем взгляд на страхование. Информация о страховой группе ALLIANZ (в мире и в России)-06.02.2020;
-«Управление проектами в малом бизнесе. Проектная деятельность в компаниях»- 01.02.2020;
-«Реализация проектов»-15.02.2020;
-«Обзор изменений в налоговом законодательстве вступающие в силу в 2020 г.» - 27.01.2020;
-«Уплата НДФЛ за обособленные подразделения. Коды бюджетной классификации для уплаты налогов 2020 г. -27.01.2020.
В 1 квартале 2020 года был проведен областной IV форум деловых женщин-11-12  марта 2020 г.

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан, получивших поддержку в рамках проекта «Акселерация» 47 единиц (через Микрокредитную компанию «Фонд Развития и Финансирования предпринимательства» - 7 субъектов МСП, информационную поддержку в форме участия в образовательных мероприятиях-40 субъектов МСП).
Региональный проект «Популяризация предпринимательства»

В 1 квартале 2020 года 25 человек, занятых в сфере малого и среднего предпринимательства участвовали в различных обучающих семинарах. Создан 1 субъект МСП. За 1 квартал 2020 года 30 человек обучены основам ведения бизнеса, финансовой грамотности и иным навыкам предпринимательской деятельности. В 1 квартале 2020 года общее количество участников проекта «Популяризация предпринимательства» составляет 80 человек.

Национальный проект «Цифровая экономика»
Региональная проект «Информационная инфраструктура»
Проведен анализ состояния информационно-телекоммуникационной инфраструктуры общеобразовательных организаций. Составлен перечень общеобразовательных организаций, которым необходимо обеспечить широкополосный доступ в телекоммуникационно- информационную сеть «Интернет». 3 муниципальных общеобразовательных организации нуждаются в подключении к оптово-волоконным линиям связи (Городская гимназия по ул. М.Тореза, 4, средняя школа № 2 по ул. Луговая, 40, средняя  школа № 10).
В соответствии с планом поэтапного подключения к оптово-волоконным линиям связи, к защищенной ЕСПД (единой сети передачи данных), обеспечивающей в том числе контент фильтрацию, подключено здание Городской гимназии (ул. Мориса Тореза,4). 
Региональный проект «Информационная инфраструктура»
Доля муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательные программы общего образования, подключенных к широкополосному доступу к сети «Интернет» к волоконно-оптическим линиям связи со скоростью доступа не ниже 100 Мбит/с подключены 16 зданий школ из 18, что составляет 89%. Здания средней школы № 2 по ул. Луговая, д. 40 и средней школы № 10 имеют подключение к интернету по телефонным линиям с использованием технологий семейства xDSL (медь). Указанные объекты будут подключены к волоконно-оптическим линиям связи в 2020-2021 годах.

Региональная проект «Информационная безопасность»

Анализ  мероприятий по информатизации опубликован в разделе № 3.1. «План и отчёт по информатизации ОМСУ Ульяновской области 2019 года»  на информационном ресурсе «Координация мероприятий ИКТ» находящийся по адресу http://gov.ukoo.ru/
Все мероприятия в области информатизации синхронизированы  с  рабочим планом (дорожная карта) реализации регионального проекта «Информационная безопасность» в городе Димитровграде.
В Администрации принято распоряжение от 24.01.2020  №008-р «Об использовании усиленной квалифицированной электронной подписи 
в единой системе электронного документооборота Правительства Ульяновской области, исполнительных органах государственной власти Ульяновской области, их подведомственных организациях и органах местного самоуправления Ульяновской области». 
Сформирован  перечень потенциальных отечественных программ для электронных вычислительных машин и баз данных, реализующих функции офисного программного обеспечения, для дальнейшего перехода на его преимущественное использование.

Осуществляется финансирование мероприятий  информационно-коммуникационных  технологий по использованию преимущественно отечественного программного обеспечения. Обучение сотрудников отдела программного обеспечения включено в план повышение квалификации и переподготовки города. Сотрудники отдела программного обеспечения и защиты информации совместно с сотрудниками отдела делопроизводства проводят обучение работы в юридически значимом электронном документообороте. Сотрудники ИТ отдела осуществляют обучение в системе межведомственного электронного взаимодействия «Web-Delo» .
Ведётся ежедневная актуализация сигнатур угроз используемого в Администрации города, структурных подразделения и подведомственных учреждениях отечественного агтивирусного программного обеспчения Kaspersky Securyti  Endpoint  (380 лицензий). 

В рамках актуализации действующей организационно-технической документации, определяющей использование средств защиты информации в Администрации города, принято распоряжение от 18.03.2020 №042-р «Об утверждении Перечня сведений конфиденциального характера в Администрации города Димитровграда Ульяновской области».
Учреждения, подведомственные органу местного самоуправления, зарубежное программное обеспечение не закупали. Деньги выделялись только на сопровождение и модернизацию отечественного программного обеспечения (продление доменного имени Dimitrovgradpress.ru – 890 руб., продление лицензии 1С Битрикс «Эксперт» – 11638 руб., обновление 1C «Бухгалтерия Бюджет» МКУ «Служба материально-технического обеспечения» для электронного документооборота с Пенсионным фондом, налоговой инспекцией и фондами- 1960 руб.).

Региональный проект «Цифровое государственное управление»

Ведется непрерывная работа по приведению административных регламентов предоставления муниципальных услуг в соответствии с законодательством Российской федерации, а также в соответствии с модельными административными регламентами
Правовым управлением на постоянной основе реализуется мероприятие «Актуализация информации в Реестре государственных и муниципальных услуг (функций) Ульяновской области» в рамках цифровой трансформации государственных (муниципальных) услуг и сервисов на период до августа 2022 года.
Технические задания и тестирование обеспечения предоставление предоставления выведенных на цифровую платформу правовым управлением проводятся с ОГКУ «Правительство для граждан» на постоянной основе.
Информационная и популяризационная кампания продвижения цифровых услуг и сервисов проводится систематически. Размещаются объявления о работе ЕПГУ и РПГУ, о доступности получения услуг в электронной форме в детских садах, школах, учреждениях культуры, спортивных учреждениях, учреждениях дополнительного образования. Ежемесячно в день бесплатной юридической помощи и День открытых дверей по вопросам предоставления муниципальных услуг раздаются информационные листы о работе портала госуслуг, получении услуг в электронном виде. Проводятся дни телефонных консультаций о работе ЕПГУ и РПГУ, получении услуг в электронной форме (ежемесячно). Публикуются статьи в газете «Димитровград», размещаются объявления о работе портала в подъездах многоквартирных домов, на стоянках придомовых территорий. Популяризационная компания также проводится в социальных сетях (Вконтакте, Фейсбук, Одноклассники, Инстаграм).

На ЕПГУ выведено 16 муниципальных услуг, предоставляемые Администрацией города.

Обеспечен переход на использование платформы ЮЗЭДО, обеспечивающей межведомственный юридически значимый электронный документооборот с применением электронной подписи. Электронную подпись использует отдел делопроизводства и контроля, а также в приемных заместителей Главы города Димитровграда.

По итогам 1 квартала 2020 год доля взаимодействия граждан и коммерческих организаций с органами местного самоуправления и организациями муниципальной собственности, осуществляемых в цифровом вид составила более 50% от общего количества принятых заявлений. 
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