Отчёт за 9 месяцев 2020 года

о выполнении  мероприятий Дорожной карты реализации муниципальной составляющей регионального компонента национальных проектов

в муниципальном образовании «Город Димитровград» Ульяновской области

Блок «Человеческий капитал»

Национальный проект «Образование»

Региональный проект «Современная школа»

Обеспечивается возможность изучать предметную область «Технология» на базе учреждений высшего и среднего профессионального образования, имеющих высокооснащенные ученико-места. На базе средней школы № 9 на основе сетевого взаимодействия реализуется концепция «Интегративная модель многопрофильной общеобразовательной школы «Школа - Колледж (ВУЗ) – Предприятие». Подписаны дорожная карта и трехсторонний договор. Проводится предпрофильная подготовка обучающихся 8-9 классов общеобразовательных организаций по профессиям «делопроизводитель», «слесарь по ремонту автомобилей», «оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин».

Утвержден и реализуется план научно-исследовательской и проектной деятельности с использованием кадровой и материально-технической возможностей колледжа, Димитровградского инженерно-технологического института – филиала НИЯУ МИФИ, средней школы № 9 (участие в конкурсе «AfterSchool»). В сентябре 2020 года учащиеся 11 класса средней школы № 9 и одновременно обучающиеся ДТК по рабочей профессии «слесарь по ремонту автомобилей» участвовали в отборочном этапе Международного движения молодые профессионалы «WorldSkills Russia».  Аничев Никита  по компетенции «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей»  занял 4 место и получил медаль «За профессионализм».

Создан инженерный класс технологического направления, в котором в 2020-2021 учебном году обучаются 25 человек.
Реализуется мероприятие «Строительство школы на 1100 мест в Первомайском районе». В соответствии с проектом Закона Ульяновской области «Об областном бюджете Ульяновской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов», в рамках реализации государственной программы Ульяновской области «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области» на 2014-2024 годы на данное мероприятие в 2021 году предусмотрены средства регионального бюджета в сумме   9607,30206 тыс. руб. и 97,04346 тыс. руб. из средств  бюджета города.
Региональный проект «Успех каждого ребёнка»

Создано 60 новых высокооснащенных мест в организациях дополнительного образования (Дом детского творчества, Станция юных натуралистов, Центр дополнительного образования детей).
Организовано участие обучающихся общеобразовательных организаций в мероприятиях, направленных на раннюю профориентацию. Прошли профориентационное тестирование 1000 человек. За 9 месяцев 2020 года 70 обучающихся по итогам профтестирования получили рекомендации по построению образовательного маршрута в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями (профессиональными областями деятельности) с учетом реализации проекта «Билет в будущее». Профессиональные пробы на базе Димитровградского механико-технологического техникума молочной промышленности по теме «Холодильное и вентиляционное оборудование» прошли 30 человек (28 сентября, 2, 7, 17, 20 октября 2020 года).
В образовательных организациях  проводились мастер-классы, экскурсии на предприятия, выездные и он-лайн дни открытых дверей УлГТУ, УлГПУ, ДИТИ НИЯУ МИФИ, СПО, СГМУ, круглые столы по вопросам целевого обучения с приглашением специалистов различных ведомств и предприятий (32 мероприятия с охватом 5738 человек).

12 общеобразовательных организаций и 2 организации дополнительного образования имеют личные кабинеты на сайте проекта «Проектория», через которые в проекте в режиме онлайн и офлайн приняли участие 2500 обучающихся.
Ежегодный фестиваль профессий перенесен на более поздний срок в связи с ограничительными мерами при распространении коронавирусной инфекции.
В проекте «Билет в будущее» зарегистрированы 12 общеобразовательных организаций, общая численность зарегистрированных составила 1000 обучающихся. С января 2020 года проект «Билет  в будущее» интегрируется в АИС «Навигатор». 
Занятия в технопарке «Кванториум» начались с 1 сентября 2020 года на базе аудиторий Димитровградского технического колледжа. Охват составил 400 детей. Программы дополнительного образования естественно-научной и технической направленностей реализуются в 3 организациях дополнительного образования, подведомственных Управлению образования и в 5 общеобразовательных организациях. Данный показатель достигнут за счет введения новых высокооснащенных мест дополнительного образования и открытия технопарка «Кванториум».
Организовано обучение детей с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ) по дополнительным общеобразовательным программам, в том числе с использованием дистанционных технологий. В Детской художественной школе имеется адаптированная образовательная программа для детей с ОВЗ. Дети с ОВЗ и дети-инвалиды занимаются по 7 адаптированным программам и в форме инклюзии. Охват составляет 57%.
Организовано участие во Всероссийской олимпиаде школьников (80% учащихся 4-11 классов). В школьном этапе всероссийской олимпиады школьников 2019-2020 учебного года приняли участие обучающиеся всех образовательных учреждений с 4 по 11 классы (13410 обучающихся). Из них победителями стали 993 человека, а призерами – 2212. 109 детей стали призерами и победителями мероприятий различных уровней в сфере образования и культуры. 

В Навигаторе дополнительного образования детей города реализуются следующие модули: организации, программы, заявки, журнал посещаемости, статистика, пользователи, дети, реестр зачисления, инвентаризация, мероприятия, заявки на мероприятия, запись детей в навигатор на программы, независимая оценка качества образования, статистика НОКО, экспертные листы, ПФДО, нормативные документы, отзывы, пользователи. Организована работа всех модулей.
Сформирован и пополняется банк лучших муниципальных практик реализации современных, вариативных и востребованных дополнительных общеобразовательных программ для детей различных  направленностей.
Инвентаризацию всех  инфраструктурных, материально-технических ресурсов и кадрового потенциала в системе образования города прошли все организации, имеющие лицензию на реализацию дополнительных общеобразовательных программ.
Организовано проведение профильных сезонных онлайн смен на базе Дома детского творчества с охватом 70 человек.

На территории города программы дополнительного образования реализуют 4 организации дополнительного образования, подведомственные Управлению образования, 3 организации дополнительного образования, подведомственные Управлению по делам культуры и искусства, 12 общеобразовательных школ города, 16 детских садов. Всего охват составляет 78%.
Региональный проект «Поддержка семей, имеющих детей»

Услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи оказывают 28 учреждений, к консультированию привлечены 206 специалистов.  Услуги предоставлены 1377 родителям (законным представителям) детей. 60% граждан положительно оценивают качество услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи. 
3 человека обучились по программам дополнительного профессионального образования по вопросам психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям.
На сайте Управления образования, сайтах дошкольных образовательных учреждений и социальных сетях размещена информация о предоставления услуг через федеральный портал информационно – просветительской поддержки родителей (законных представителей) детей.
Региональный проект «Цифровая образовательная среда

Организовано повышение квалификации работников, привлекаемых к образовательной деятельности, с целью повышения их компетенций в области современных технологий. 120 педагогических и руководящих работников прошли курсы повышения квалификации, в программу которых включен блок по использованию современных цифровых технологий.

В целях информационной безопасности ежеквартально проводится мониторинг функционирования систем контентной фильтрации, используемой общеобразовательными организациями при осуществлении доступа к ресурсам сети Интернет (защита от несанкционированного доступа, разграничение прав доступа, защиты от вирусов и компьютерных атак). В настоящее время на всех компьютерах общеобразовательных учреждений, подключенных к сети Интернет, установлены контент-фильтры. На программно-аппаратных комплексах «Интернет-сервер» установлен прокси-сервер с двух портовой подачей Интернета. Порт 3129 используется для фильтров, порт 3128 используется в административных целях. Белые списки предоставлены НП «Лигой безопасного интернета» в рамках соглашения с Правительством Ульяновской области.

Раз в полугодие осуществляется мониторинг информации на официальных сайтах, информационных стендах общеобразовательных организаций в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», информации о безопасном поведении и использовании сети «Интернет», а также памяток по информационной безопасности в соответствии с действующим законодательством. Проводятся проверки организации обеспечения безопасности персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных.

В соответствии с планом мероприятий по обеспечению кибербезопасности в общеобразовательных организациях проводятся тематические мероприятия (родительские собрания, классные часы, конкурсы, игры, викторины) по ознакомлению обучающихся и родителей о возможном вреде информации в СМИ и сети Интернет и способах защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию.
С 17 марта 2020 года во всех общеобразовательных организациях и организациях дополнительного образования был организован учебный процесс в дистанционном формате, что предполагало освоение образовательных программ с помощью электронных платформ, применяя цифровой потенциал интерактивной образовательной платформы Учи.Ру, сервис для учащихся начальной школы с заданиями по математике и русскому языку Яндекс.Учебник, систему онлайн-занятий и подготовки к экзаменам ЯКласс. Используя возможности указанных цифровых сервисов, учащиеся 1-9 классов изучают школьные предметы, готовятся к ВПР, решают бесплатные олимпиады. Учителя с помощью электронных сервисов могут реализовать цифровые форматы обучения, формировать положительную мотивацию к учению, автоматизировать проверку домашних и самостоятельных работ. Охват составил 12850 детей.

Реализуются мероприятия дорожной карты по внедрению целевой модели цифровой образовательной среды. В перечень общеобразовательных организаций для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды в 2020 – 2022 годах включены 13 общеобразовательных организаций города.

В целях внедрения целевой модели цифровой образовательной среды в средние школы № 2, 6, 9, 17, 23, университетский лицей, лицей № 16, лицей № 25 поступили 8 многофункциональных устройств, 48 современных ноутбуков для управленческого персонала и 305 мобильных ноутбуков. В ближайшее время школы получат интерактивные доски. Проект направлен на обновление материально-технической базы общеобразовательных организаций. Школьники смогут развивать навыки в сфере современных технологий, а преподаватели — эффективнее организовывать процесс обучения.

При доведении методических рекомендаций по обновлению информационного наполнения и функциональных возможностей официальных сайтов проводятся обучающие семинары.
Региональный проект «Учитель будущего»

Министерством образования и науки Ульяновской области приняты нормативные правовые акты, регламентирующие действие с 1 июня 2020 г. в Ульяновской области систему аттестации руководителей общеобразовательных организаций, которая позволит сформировать эффективную систему отбора кандидатов на должность руководителей, систему кадрового резерва руководителей общеобразовательных организаций, повысить эффективность образовательной, финансово-хозяйственной, организационной деятельности, подтвердить и установить соответствие уровня квалификации руководителей, выявить приоритетные направления повышения квалификации и профессиональной переподготовки руководителей и кандидатов на должность руководителя общеобразовательной организации.
В настоящее время проходит апробация модели аттестации руководителей образовательных организаций с использованием механизмов оценки компетенций. За отчётный период по новой модели участвовали в независимой оценке 11 руководителей общеобразовательных организаций и 14 учителей начальных классов.
Разработан и доведён до руководителей общеобразовательных организаций план мероприятий по внедрению профессионального стандарта руководителей общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования детей.
Курсы повышения квалификации руководители и заместители руководителей проходят в соответствии с планом-графиком курсовой подготовки. Проведено 4 совещания, 3 семинара с руководителями образовательных организаций по вопросам аттестации. Сформирован банк вакансий педагогических работников. В 2020-2021 году на базе общеобразовательных организаций города работает 38 школ передового педагогического опыта, 22 городских методических объединения учителей.
В ноябре 2020 года планируется участие учителей русского языка, математики, физики и химии во Всероссийской оценке методический компетенций педагогических кадров. На город Димитровград выделено 6 квот.

В рамках реализации регионального закона «О статусе педагога» 18 педагогическим работникам образовательных организаций присвоены категории педагог-наставник, педагог-методист и педагог-исследователь.
Организованы и проведены конкурсы профессионального мастерства «Педагогический дебют», «Учитель года». 
Региональный проект «Социальная активность»

В городе на базе муниципального казённого учреждения «Комитет по делам молодежи» создан и функционирует Центр добровольчества и волонтерства «Городские герои» численностью 220 человек. Функционирует местное отделение всероссийского волонтерского движения «Волонтеры Победы», местное отделение МГЕР. На базе общеобразовательных организаций действуют 10 волонтерских клубов (285 человек) и на базе организаций среднего и высшего образования 6 клубов (672 человека). В настоящее время на сайте ЕИС «Добровольцы» добровольцыроссии.рф зарегистрировано 478  человек. Реализуется 4 программы обучения по направлению добровольческой деятельности. За 9 месяцев 2020 года было проведено 6 обучающих семинаров по волонтерской деятельности (помощь жителям города Димитровграда в условия распространения коронавирусной инфекции, помощь ветеранам). В образовательных организациях проводятся еженедельные уроки  социальной активности «Мы вместе», «Стань добровольцем», «Вместе мы сила», возьмемся за руки» с привлечением действующих волонтеров. В 11 общеобразовательных организациях города внедрены целевые модели школьного волонтёрства.
В Российском движении школьников состоит 3503  школьника  от 14 лет до 17 лет. Информационные акции с использованием хештега #социальнаяактивность73 проводятся на площадках «ВК», «Инстаграмм», «Фейсбук»,  в сети «Телеграмм», месенджерах «Ватсап» и «Вайбер».
На встречах с волонтерами центра «Городские герои» ведётся оповещение о  Всероссийском конкурсе «Доброволец России», в свою очередь эта информация распространяется по всем образовательным организациям.

Совместно с фондом социально-экономического и культурного развития Димитровграда реализуется комплекс мероприятий для студенческой молодежи города (конкурсы, обучающие семинары про проектной деятельности, по созданию НКО).
В настоящее время приложением «OnRussia» пользуются 405 студентов, что составляет 9,5%. Рекламные посты и афиши приложения «OnRussia» размещаются на площадке социальной сети «ВК» , «Инстаграмм». Информирование целевых групп о конкурсах, входящих в платформу «Россия – страна возможностей», о социальных лифтах, которые доступны победителям, осуществляется на площадках «ВК», «Инстаграмм» и на всех общественных мероприятиях.
 В режиме онлайн проводятся встречи участников конкурсов (67 человек в 2020 г) с волонтерами, студентами, учащимся общеобразовательных учреждений.

5,02% обучающихся  вовлечены в деятельность общественных объединений на базе образовательных организаций общего образования, среднего и высшего профессионального образования. 14,0% обучающихся вовлечены в добровольческую деятельность.  3,9 % молодежи задействовано в мероприятиях по вовлечению в творческую деятельность от общего числа молодежи. 19,8% студентов вовлечены в клубное студенческое движение от общего числа студентов. Значения показателей достигнуты.
Национальный проект «Демография»
Региональный проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей»
Проводились информационные кампании среди населения о возможности получения ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого, третьего ребенка или последующих детей за счёт субвенций из федерального бюджета. О проведенных мероприятиях семейной направленности, мерах социальной поддержки за счет благотворительных средств в рамках «Каравана добра», о единовременной выплате на детей из средств семейного капитала «Семья», об итогах акции «Роди патриота в День России» и ходе акции «Помоги собраться в школу», о предоставлении мер социальной поддержки размещено 294 информационных материала на сайте отделения - sobes 73 и в социальных сетях, 9 сюжетов на ДимТВ, Димград 24. О единовременной выплате в 1,0 млн. рублей на приобретение жилья, выдаче сертификатов на именной капитал «Семья» и мерах социальной поддержки многодетных семей выдано 1957 буклетов.
Проводились мероприятия, направленные на формирование у молодёжи приверженности к созданию семей и рождению первых детей в возрасте мамы до 25 лет. 2 июля состоялось вручение родителям свидетельств о рождении 500 и 501 новорожденного в 2020 году (двойня). От Женсовета города вручены подарки. 25 июля проведено мероприятие «Отец – образец!». Были вручены дипломы отцовства отцам новорождённых при вручении свидетельства о рождении. 12 августа проведена акция «Это доброе слово ЗАГС». Новобрачные подарили набор игрушек для будущего последнего зарегистрированного новорожденного 2020 года. 22 августа на мероприятии «Под флагом Родины моей», 12 сентября на мероприятии «Рожденный на Земле Симбирской» в День семейного общения состоялось торжественное вручение свидетельств о рождении. 
В соответствии с решением Городской Думы города Димитровграда от 14.12.2016 № 55/671 «Об утверждении Комплекса мер по социальной поддержке отдельных категорий граждан города Димитровграда Ульяновской области», в рамках улучшения репродуктивного здоровья населения 33 беременные женщины получили помощь по оплате питания (49,5 тыс.руб.), 30 беременных женщин получили помощь по оплате проезда до женской консультации (15,0 тыс.руб.). 

В рамках профилактики и снижения числа абортов организовано доабортное консультирование специалистами – психологами. Врачами-гинекологами проведено 62 беседы с женщинами о сохранении жизни каждого ребенка. Отказались от прерывания беременности 6 женщин.
Выдано 38 направлений на оказание высокотехнологичной помощи с применением вспомогательных репродуктивных технологий (ЭКО) в рамках обязательного медицинского страхования. На обследовании находится 29 пар. Сделано 6 ЭКО.

Проводилась благотворительная акция «Помоги собраться в школу». Оказана помощь 52 участникам (75,0 тыс.руб.). 
В связи с предотвращением распространения новой коронавирусной инфекции, согласно указу Губернатора Ульяновской области от 12.03.2020 № 19 социально-значимые мероприятия, направленных на пропаганду семейных ценностей, проходили в заочном формате. В городском конкурсе «Папа года» приняло участие 6 кандидатов. В городском конкурсе «Мама года» приняло участие 8 кандидатов. В акции «Роди патриота в день России» родились дети в 5 семьях (в одной семье родились двойняшки). В городском конкурсе «Семья года» приняло участие 3 семьи. Более 200 спортивно-массовых мероприятий,  направленные на формирование приверженности к ведению ЗОЖ, сохранению здоровья, популяризации семейного спорта также проведено в онлайн формате. 
В рамках акции «Подарок любимому городу» сертификат на 10 тыс.руб вручен 12 июня Середа Светлане Александровне,  родившей ребенка, зарегистрированного под номером 322, соответствующему числу лет со дня основания города. 
Велась информационная кампания по пропаганде семейных ценностей, многодетности, ответственного родительства. Размещено 11 публикаций на сайте Министерства sobes 73 и сайте Администрации города. По итогам 9 месяцев 2020 года было организовано 7 выставок и конкурсов на семейную тематику. Выпущено второе издание книги «Жизнь замечательных семей», в которое попали 3 семьи из города Димитровграда (семья Мноян – Саакян, семья Черногрудовых, семья Логиновых).

Вручены медали «За любовь и верность» супругам Свистун, супругам Гордеевым,  супругам Ворониным, поощрены знаком Губернатора Ульяновской области «Семья, любовь, верность» супруги Никулины. Организована работа 4 семейных клубов, клубов молодых семей, клубов семей по интересам.
Региональный проект «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет»
502 воспитанника в возрасте до трех лет посещают государственные и муниципальные образовательные организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход (данные «Информационной системы»). В период комплектования на 2020-2021 учебный год выдано 766 направлений в дошкольные образовательные учреждения (далее – ДОУ) детям в возрасте от 1,5 до 3 лет. 

На 01 октября 2020 года списочный состав в группах для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет – 990 человек. Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет – 100 %.

Для создания комфортных и безопасных условий в группах для детей в возрасте от 1 года до 1,5 лет закуплена детская мебель и игровое оборудование (по 20 мест в ДОУ № 9, 34,41).

Организована работа по охвату вариативными формами дошкольного образования для детей в возрасте от 2 до 3 лет, не посещающих детский сад. Это группы кратковременного пребывания в ДОУ № 20, 57 (охват 40 детей), адаптационные групп (охват 210 детей), центры игровой поддержки  на базе ДОУ № 20, № 54, № 57 (охват 45 детей), группы развития в ДОУ № 6, 56 (охват 30 детей). На базе ДОУ № 10, 22,48 организована работа службы ранней помощи детям с ОВЗ и инвалидностью в возрасте до 3 лет, не посещающих детский сад (по заявленной потребности). Работают лекотеки на базе ДОУ № 48, 49 для детей с ОВЗ, не посещающих детский сад. Вопросы реализации основной образовательной программы дошкольного образования для детей в возрасте до 3 лет были рассмотрены на секциях городского образовательного форума 24 августа. Повысили квалификацию 3 педагогических работника, работающих  с детьми в возрасте до 3 лет, 
Региональный проект «Старшее поколение»

По состоянию на 01.01.2020 года  в г. Димитровграде по данным областного статистического управления проживает 26462 человека старше трудоспособного возраста. На 2020 год запланировано провести диспансеризацию 6020 человек  старше трудоспособного возраста. За 1 квартал 2020 года прошли диспансеризацию 1943 человека (32,3%). Подлежало профилактическим осмотрам 2705 человек, осмотрено  за 1 квартал 2020 года 800 человек (29,6%). Всего прошли всеобщую диспансеризацию   и профилактические осмотры 2743 человека, что составляет 31,4% от всех подлежащих (8725 человек). По состоянию на 01.07.2020 года на  диспансерном   учете  лиц   старше  трудоспособного  возраста  с  хроническими  заболеваниями   состоит 18277 человек (69%). Во 2-м и 3-м  квартале диспансеризация и профилактические осмотры не проводились в связи с ситуацией, связанной с распространением новой коронавирусной  инфекцией.

В соответствии с приказом ФМБА России от 16.03.2020 № 52 «О мерах по повышению готовности к проведению противоэпидемических мероприятий» и указом Губернатора Ульяновской области от 12.03.2020.№ 19 «О введении режима повышенной готовности», приказом ФМБА России от 09.04.2020 № 100 «О дополнительных мерах по снижению рисков распространения COVID-19 на территориях и организациях, обслуживаемых ФМБА России», был внесен запрет с 09.04.2020 и до особого распоряжения на посещение пациентами амбулаторных медицинских организаций в плановом порядке, кроме профиля «онкология».
Проводилось информирование работодателей и лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста о возможности профессионального обучения и дополнительного профессионального образования в 2020 году.

Проводился мониторинг реализации мероприятий по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию граждан предпенсионного возраста. 91 человек находится в процессе обучения, завершили обучение 79 человек.

В систему долговременного ухода включено 477 лиц старше трудоспособного возраста, признанных нуждающимися в социальном обслуживании. Проводилось выявление граждан пожилого возраста и инвалидов, нуждающихся в сбалансированном социальном обслуживании и медицинской помощи на дому, в полустационарной и стационарной форме с привлечением патронажной службы, а также по поддержке семейного ухода. 66 человек нуждаются в социальном обслуживании, из них 45 человек на дому, 21 человек в стационаре. 

38% граждан старшего поколения вовлечены в активное долголетие. 2728 граждан старшего поколения участвуют в региональных конкурсах, проводят мастер-классы, участвуют онлайн трансляциях, преподают уроки по изготовлению изделий из бросового материала, принимают участие в конкурсе «Победу поем», «Поющая Россия».

Региональный проект «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек»
Муниципальное образование «город Димитровград» осуществляет сотрудничество с Ассоциацией «Здоровые города, районы и поселки» по улучшению состояния здоровья и качества жизни населения. В условиях ограничительных мер мероприятия Ассоциации проходят в дистанционном формате. Проведение общероссийской конференции членов Ассоциации «Здоровые города, районы и посёлки» планируется на 24-26 ноября 2020 года в онлайн – формате. Реализуется муниципальная программа «Здоровый город». Информационно-коммуникационные материалы, направленные на пропаганду здорового образа жизни размещаются на сайте Администрации города, в официальных группах социальных сетей «Димитровград. Официально и Достоверно» (84 публикации), на официальном сайте КБ № 172 ФМБА Росси (65 публикаций).
В рамках Всемирных дней здоровья размещаются тематические информационные материалы и информация от профильных специалистов.
На предприятиях, учреждениях различных форм собственности проводились мероприятия по охране труда. В августе 2020 года Администрацией города  была организована работа с руководителями предприятий города о представлении планов мероприятий в рамках охраны труда. 

По итогам представленных планов от предприятий города управлением социально-экономического развития был составлен и направлен в Агентство по развитию   человеческого потенциала и трудовых ресурсов Ульяновской области сводный план мероприятий для формирования областного плана мероприятий, проводимых в рамках месячника охраны труда с 1 по 31 октября  2020 года. 

План содержит мероприятия по организации внешнего обучения (аттестация) административно-технического персонала на соответствующую группу по электробезопасности, организации и проведению периодической  аттестации работников рабочих профессий на знание требований охраны труда, по проведению комплексной проверки комплекта нормативных документов у руководителей структурных подразделений, ответственных за соблюдение требований охраны труда на вверенных им цехах и участках, по проведению проверки по соблюдению работниками требований технологических процессов, организации рабочих мест, безопасных приемов и методов работы, соблюдение режима труда и отдыха, по проведению проверки наглядной агитации  (стенды, плакаты) по охране труда, по проверке обеспечения средствами индивидуальной защиты, карточек учета средств индивидуальной защиты, по проведению медицинских осмотров.
В сентябре 2020 года Администрацией города была организована работа с руководителями предприятий города по подготовке паспортов «Здоровое предприятие». Данные паспорта разработаны в целях улучшения охраны труда, сохранения и укрепления здоровья работающего населения города в рамках реализации приоритетного регионального проекта «Увеличение ожидаемой продолжительности жизни в Ульяновской области». Паспорт «Здоровое предприятие» включает в себя оценку состояния здоровья сотрудников, раннее выявление начальных признаков профессиональных заболеваний, профилактические мероприятия и оздоровление, система комплексного страхования сотрудников предприятий.
Паспорта «Здоровое предприятие» направлены  руководителю функционального направления «Здоровое предприятие», главному врачу   ГУЗ «УОКМЦ  ОПЛПРВ и ПП им.Максимчука В.М.» Фалиной Е.Ю.  

Региональный проект «Спорт – норма жизни»
Информация по пропаганде здорового образа жизни, о достижениях димитровградских спортсменов размещается в средствах массовой информации (ДимТВ,  газета «Чемпион»). Информация о спортивных событиях сообщается в Министерство спорта Ульяновской области для размещения в областных СМИ и сайтах.  Спортивные школы города и некоммерческие спортивные организации (спортивные федерации) ведут страницы в социальной сети «ВКонтакте». Ведется страничка «Спорт» на сайте Администрации города. За отчетный период Комитетом по физической культуре и спорту представлена информация для 111 статей, 4 спортивных трансляций. 

Реализовывалось мероприятие «Капитальный ремонт основания футбольного поля и дренажной системы, с последующим настилом искусственного футбольного покрытия на стадионе «Строитель». Перечень работ в рамках данного мероприятия скорректирован согласно Плану (дорожной карте) модернизации стадиона «Строитель» Выполнены работы по восстановлению натурального покрытия футбольного поля, устройство легкоатлетических беговых дорожек. 
Для реализации муниципальной составляющей регионального проекта «Спорт-норма жизни» в консолидированном бюджете города на 2020 год предусмотрено 526,31579 тыс. руб. (410,0 тыс. руб. – средства федерального бюджета, 90,0 тыс. руб. – средства областного бюджета Ульяновской области и 26,31579 тыс. руб. – средства местного бюджета города Димитровграда).

Адресная финансовая поддержка оказана спортивной школе «Нейтрон» и спортивной школе им. Ж.Б. Лобановой, осуществляющих подготовку спортивного резерва для сборных команд Российской Федерации. За отчётный период спортивными школами заключены договоры с ООО «Экипировочный центр», ИП Каштанов А.Н., ООО «Ривал», ООО «СОН», ООО «Фристайл» и ИП Безбородова А.А. на поставку спортивной экипировки и инвентаря (майки, куртки, костюмы спортивные парадные, кроссовки, кимоно, шорты шлемы, перчатки, защиты на голень, бандажи, маты гимнастические, турники, брусья навесные, стенки гимнастические, станки хореографические, мячи футбольные, баскетбольные, волейбольные, штанги тяжелоатлетические, копья легкоатлетические, гири, манекен борцовский, скакалки, эспандеры). В срок до 01 декабря 2020 года будет завершена поставка и прием закупленных товаров.

 28521 человек (дети и молодежь) систематически занимается физической культурой и спортом, что составляет 86,9% от общей численности граждан данной категории. План на год 87%. 
11391 гражданин среднего возраста систематически занимается физической культурой и спортом, что составляет 24,4%. План на год 35,0%.
3116 граждан старшего возраста систематически занимается физической культурой и спортом, что составляет 10,7% в общей численности граждан данной категории. План на год 8,0%.
Единовременная пропускная способность спортивных объектов 52846 человек. 48,7% жителей города от 3 до 79 лет обеспечены спортивными сооружениями. План на год 48,8%.
84,1% занимаются по программам спортивной подготовки в организациях ведомственной принадлежности физической культуры и спорта. План на год 88,0%.
За  9 месяцев 2020 года проведено 68 спортивно-массовых мероприятий ( 217 – в соответствующем периоде 2019 года), в том числе  63 муниципальных спортивно-массовых мероприятия  ( -123  к соответствующему периоду 2019 года), 5 областных и всероссийских ( -26 к соответствующему периоду 2019 года). 
За 9 месяцев 2020 года 7515 участников спортивно – массовых мероприятий (-6835 к соответствующему уровню 2019 года).

Снижение обусловлено отменой с 17.03.2020 массовых физкультурно-спортивные мероприятий в связи с введением ограничительных мер, направленных на предупреждение распространения коронавирусной инфекции.

Национальный проект «Культура»
Региональный проект «Культурная среда»

В 2020 году из федерального бюджета в рамках поддержки творческой деятельности муниципальных театров в городах с численностью до 300 тыс.человек Димитровградскому драматическому театру им. А.Н.Островского выделены субсидии в сумме 4 646,00 тыс.руб. Софинансирование из областного бюджета составляет 1 019,90 тыс.руб., софинансирование из бюджета города – 298,20526 тыс.руб. Данные средства предусмотрены на укрепление материально-технической базы (приобретение системы постановочного освещения, системы электроакустики для радиоцеха, мебели для малой сцены, постановочные расходы на изготовление декораций, костюмов и реквизита). Планируется  поставить 5 спектаклей. По итогам 9 месяцев 2020 года проведены монтажные работы осветительного оборудования для малой сцены, приобретены стулья для малой сцены, электрооборудование, костюмы, декорации и расходный материал для спектаклей. Фактический расход за период январь-сентябрь 2020 года составил 2 976,77433 тыс.руб.

В 2020 году в рамках муниципальной программы «Строительство, реконструкция и капитальный ремонт объектов социальной сферы на территории города Димитровграда Ульяновской области» предусмотрены бюджетные средства в сумме 8300,0 тыс.руб. на инженерные изыскания, проектные работы, прохождение государственной экспертизы на реализацию мероприятия «Строительство здания культурно-образовательного центра для размещения ДШИ№1, ДХШ».
По итогам отбора в 2020 году на создание модельных библиотек в рамках реализации Национального проекта «Культура» из федерального бюджета выделены субсидии в сумме 5000,0 тыс.руб., софинансирование из бюджета города составляет 1 250,0 тыс.руб.  Средства направлены на приобретение оборудования и мебели для Центральной городской  детской библиотеки (ул.Западная, 5). В центральной городской детской библиотеке был проведен текущий ремонт на сумму 1 716,41369 тыс.руб. Общая площадь отремонтированных помещений составила 149,54 кв. м. Книжный фонд библиотеки пополнился на 2520 экземпляров книг,  135 экземпляров журналов (24 наименования), 65 экземпляров настольных и психологических игр на общую сумму 903,5922 тыс.руб. Для создания современного библиотечного пространства потребовалось 2 616,86377 тыс.руб. (поставка мебели, оборудования, интерактивного оборудования, офисной техники, сенсорного киоска). На профессиональную переподготовку и повышения квалификации основного персонала библиотеки было выделено 34,5 тыс.руб.  5 сотрудников повысили свою квалификацию. Для внедрения информационных систем в работу библиотеки было выделено 978,63034 тыс.руб. Для информирования пользователей библиотеки был приобретен информационный сенсорный киоск, в котором размещена информация о новых книгах, электронный каталог библиотеки, презентации на различные темы, информация о предстоящих мероприятиях, фотографии о проведенных мероприятиях, видеоролики.

В 2020 году из областного бюджета в рамках государственной программы Ульяновской области «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области» для Центра культуры и досуга «Восход» выделены субсидии в сумме 14 344,136 тыс.руб. Софинансирование из бюджета города составило 3 586,034 тыс.руб. На данные средства проведен ремонт кровли и ремонт внутренних систем водоснабжения, канализации, отопления, вентиляции, теплоснабжения.
Региональный проект «Творческие люди»

По итогам 9 месяцев 2020 года 6 человек повысили квалификацию на базе Центров непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров.
В связи с введение на территории Ульяновской области режима  повышенной готовности, в соответствии с Указом Губернатора Ульяновской области от 12 марта 2020 года № 19 «О введении режима повышенной готовности» проведение культурно-массовых мероприятий отменено. Мероприятия «Черемшанская весна» и «Весенний ветер», запланированные на 1 квартал 2020 года, перенесены на более поздний срок.
Региональный проект «Цифровая культура»

В 2020 году запланировано подключение 1 общедоступной (публичной) библиотеки к ресурсам НЭБ. По итогам 9 месяцев 2020 года показатель выполнен. Мероприятие «Создание виртуального концертного зала» будет исключено, так как в 2019 году победителем конкурсного отбора на создание виртуального концертного зала стал Димитровградский музыкальный колледж. В связи с этим создание виртуального концертного зала в Центре культуры и досуга «Восход» не планируется.

В рамках государственной программы Ульяновской области «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области» на реконструкцию и проведение ремонтно-реставрационных работ здания для учреждения культуры «Центральная библиотечная система» выделены субсидии в сумме 655,864 тыс.руб.  Софинансирование из бюджета города составило 163,966 тыс.руб. Данные средства направлены на ремонт фасада здания библиотеки «Дворец книги» (ул. Королева,1). Заключен муниципальный контракт №2020.601 от 09.09.2020 на сумму 791,13402 тыс.руб.
В отчётном периоде некоторые индикаторы программы выполнены не в полном объеме в связи с введением ограничительных мер  в соответствии с распоряжением Министерства искусства и культурной политики Ульяновской области от 15.05.2020 г. №78 «О деятельности подведомственных Министерству искусства и культурной политики Ульяновской области учреждений в условиях новой коронавирусной инфекции (COVID-19)».
Количество посещений театров факт 9 месяцев - 5,59 тыс.чел. (прирост к базовому периоду 25,62%). План на год - 21,83 тыс.чел. (прирост 104%).
Количество посещений музеев факт 9 месяцев - 11,075 тыс.чел. (прирост к базовому периоду 31,51%). План на год – 35,15 тыс.чел. (прирост 104%).
Количество посещений общедоступных (публичных) библиотек факт 9 месяцев  - 122,227 тыс.чел. (прирост к базовому периоду 51,55%). План на год – 237,3 тыс.чел. (прирост 103,99%).
Количество посещений культурно-массовых мероприятий клубов и домов культуры (на платной основе) факт 9 месяцев - 5,12 тыс.чел. (прирост к базовому периоду 12,84%). План на год – 39,88 тыс.чел. (прирост 110%).
Количество учащихся ДШИ  факт 9 месяцев - 1,674 тыс.чел. (прирост к базовому периоду 90,24%). План на год – 1,855 тыс.чел. (прирост 103,985).
Количество участников клубных формирований факт 9 месяцев - 1,126 тыс.чел. (план 1,029 тыс.чел.) Прирост участников клубных формирований к базовому периоду 109,43% (план 101,98%). Данный показатель по итогам 9 месяцев 2020 года выполнен.

Блок «Комфортная среда для жизни»
Национальный проект «Жильё и городская среда»
Региональная программа «Формирование комфортной городской среды»

Общественные территории
На благоустройство общественных территорий выделено 85 749,34716 тыс.руб. (федеральный бюджет - 79 008,41346 тыс.руб., областной бюджет - 2 453,46634 тыс.руб., местный бюджет - 4 287,46736 тыс.руб.).
Благоустройство прибрежной территории р. Мелекесски по ул.Циолковского
Общественная территория площадью 18 978 м² расположена вдоль береговой линии реки Мелекесски. Участок представляет собой уголок естественного леса в городе, на берегу реки Мелекесски. Территория является основным местом отдыха жителей данного района. 

Проектируемая территория это образ Изумрудного города по мотивам сказочной повести Александра Волкова «Волшебник Изумрудного города», который читается на протяжении всей территории от озеленения, покрытий до малых архитектурных форм (две детские площадки для разных возрастных групп: от 3 до 7 и от 7 до 14 лет, спортивная площадка). Основное покрытие дорожек асфальт шириной 2м, на детских и спортивной площадках резиновая крошка. Озеленение существующее и планируется высадка цветущих кустарников (сирень, шиповник, гортензия, боярышник).

Начальная максимальная цена составила 16 787,553 тыс. руб. Аукцион состоялся 27.03.2020. Контракт на сумму 13 094,29112 тыс. руб. заключен 21.04.2020 с ООО «Аврора-Малыкла». Выполнены демонтажные работы (разборка 1802 м² асфальтобетонных покрытий тротуаров, 1518 м бортовых камней на бетонном основании, демонтаж 4 скамеек, 4 урн, вывоз 419 т мусора), корыто под покрытие (разработка 346 м³ грунта бульдозерами с перемещением,  установка закладных деталей для 32 осветительных столбов, устройство 256 м³ подстилающих и выравнивающих слоев оснований из песка,  2065 м² оснований из щебня,  8м трубопроводов из полиэтиленовых труб (гильза),  2065 м² прослойки из нетканого синтетического материала), монтажные работы (наружное освещение, видеонаблюдение), покрытие проездов и площадок (установка 1302 мп бортовых камней бетонных, 12 закладных опор освещения), дополнительные работы (демонтаж 19 м железобетонных оград из панелей, расчистка 1250 м² площадей от кустарников и мелколесья вручную, валка 104 деревьев без корчевки пней, корчевка 95 пней, формовочная обрезка 33 деревьев).
09.06.2020 заключен контракт с ООО «Евроснаб» на поставку урн на сумму 165,5125 тыс.руб. 11.06.2020 заключен контракт с ООО «Новый парк» на поставку скамеек на сумму 538,8 тыс.руб. Оборудование доставлено на площадку для установки. 11.06.2020 заключен контракт с ИП Карякина А.В. на поставку спортивного оборудования на сумму 124,09054 тыс.руб. 18.06.2020 заключен контракт на поставку детского оборудования с ИП Афлятунов Д.М. на сумму 989,65565 тыс.руб.
Благоустройство парка «Молодёжный» по ул.Королева, 11, 1,2 этапы

В настоящее время парк «Молодежный» используется в основном для транзитного пешеходного движения к детским садам, многопрофильному лицею и многоквартирным домам. Этот участок представляет собой уголок естественного леса в городе, в котором проложены асфальтовые дорожки и частично имеется освещение. Вся территория находится в тени высоких деревьев, поэтому может использоваться в основном для прогулок и тихого отдыха. Площадь проектируемого участка парка составляет 36 597 м². Главная идея парка - сказочный лес. В центральной части парка расположена главная площадка в форме кольца, на которой расположены детские площадки с малыми архитектурными формами. По всему внешнему краю площадки расположены скамейки для отдыха. В северной части парка расположена спортивная площадка с уличным спортивным комплексом для выполнения различных силовых упражнений. Пешеходная структура парка подразделяется на два вида: сохраненные существующие пешеходные пути и дополнительные прогулочные тропинки. Будет выполнено освещение дорожек, детских и спортивных площадок.

Общая сумма по муниципальным контрактам составила 10 991,86034 тыс.руб. Контракт на сумму 9 759,8571 тыс. руб. заключен 23.04.2020 с ООО «Энергомашстрой». В настоящее время выполняются работы по демонтажу существующего асфальтового покрытия (90%), прокладка 250 мп кабеля, монтаж детского игрового комплекса (90%), прокладка 8 труб под тротуар, монтаж 1400 мп бортового камня, устройство 1600 м² корыта, 1400 м² основания из песка, 900 м² основания из щебня,  700 м² асфальтового покрытия, 1500 м траншеи под кабель, установка закладных деталей под 36 опор освещения.
До конца 2020 года планируется выполнить мероприятия по устройству системы освещения, устройству пешеходных дорожек и установке современных малых архитектурных форм и арт-объектов. 

Благоустройство набережной Верхнего пруда
23.12.2019 дизайн-проект утвержден ОГАУ «Центр компетенций по вопросам городской среды». Площадь проектируемого участка составляет 2,01 га. Контракт на корректировку проекта заключен с единственным поставщиком 13.04.2020. По результатам экономии с торгов по благоустройству прибрежной территории р. Мелекесски по ул.Циолковского и второй очереди парка «Молодежный» подготовлено технико-экономическое задание на выполнение работ благоустройства набережной Верхнего пруда. Дополнительно заключен договор с единственным поставщиком на установку малых архитектурных форм на сумму 198,0 тыс.руб. В настоящее время проект подготовлен. Экспертиза сметной документации получена. Откорректированный проект утвержден общественной комиссией 22.05.2020. Аукцион на выполнение работ по благоустройству состоялся 04.06.2020. Определен подрядчик ИП Смирнова Е.А. Контракт заключен 18.06.2020 на сумму 11764,14368 тыс.руб. Выполнена разборка 3735 м² покрытий проездов, 264 м³ покрытий тротуара, 2900 м³ оснований щебеночных проездов, 635 м³ оснований щебеночных тротуаров, демонтаж 3475 пм бортовых камней, 65 пм металлических заборов, ограждений, 14 светильников, 878 плит, валка 5 деревьев, корчевка 2 пней, вывоз 3500 т строительного мусора, установка 1870 бордюрных камней.

Благоустройство парка «Прибрежный»

Аукцион на разработку проекта по парку «Прибрежный» состоялся 18.06.2020. Определен подрядчик ООО «40-УМОВ». Контракт на сумму 147,0 тыс.руб. заключен 29.06.2020. Выполнена топосъемка земельного участка. Представлены генплан и схема функционального зонирования с размещением малых архитектурных форм. 

Благоустройство дворовых территорий
На 2020 год благоустройство запланировано на сумму 43 874,67358 тыс. руб. 

В 2020 году выполнены работы по благоустройству на 30 дворовых территориях (ул.Менделеева, 4, ул.Куйбышева, 42, 44, 257, 289, 305А, 315, ул.Курчатова, 26А, 26, 28А, 28, ул.Автостроителей, 64, ул.Баданова, 86А, 86Б, ул.Ленина, 24а, 34, ул.Прониной 2, 4, 6, ул.50 Лет Октября, 80,  пр.Димитрова, 19,  ул.Терешковой, 6, 8, ул. Власть Труда, 26, ул. Осипенко, 7, 9, ул.Дрогобычская, 45, ул.Масленникова, 87, ул.Лермонтова,10, ул, Театральная 9).
По данным адресам выполнен  ремонт 16075 м дворовых дорог, 3045,6 м² тротуаров и площадок входов в подъезды, установка 36 светильников, 85 урн, 119 скамеек, 2030 мп газонного ограждения, 65 детских игровых (спортивных) комплексов и игровых элементов, устройство 2723 м² площадок под автопарковки, 802 м² покрытия игровых площадок. 
Осуществлен ремонт дворовых дорог, тротуаров и освещение на общую сумму 32 210,263 тыс.руб. Территории были разбиты на 3 лота. По результатам торгов 30.04.2020 были определены подрядчики ООО «Планета М» (Западный район - 11 придомовых территорий на сумму 10 350,71 тыс.руб.), ИП Смирнова (район Химмаш - 9 придомовых территорий на сумму 11 136,01 тыс.руб.), ООО «Дор Строй +» (Первомайский, Центральный районы - 10 придомовых территорий на сумму 11 390, 986 тыс.руб).

Региональный проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда»
Изменения в муниципальную программу «Переселение граждан, проживающих на территории города Димитровграда Ульяновской области, из многоквартирных домов, признанных аварийными после 1 января 2012 года» вносятся своевременно, по мере внесения изменений в бюджет города.
Подготовлены технико-экономические задания для размещения аукциона на приобретение квартир для расселения граждан. Аукционы прошли 08.06.2020, 24.07.2020, 05.08.2020 года. Начальная (максимальная) цена контракта сформирована в соответствии с Постановлением Правительства Ульяновской области  от 28.03.2019 № 131-П «Об утверждении областной адресной программы «Переселение граждан, проживающих на территории Ульяновской области, из многоквартирных домов, признанных до 01 января 2017 года аварийными и подлежащими сносу или реконструкции в связи с физическим износом в процессе  эксплуатации, в 2019-2025 годах» и составляет 40,0 тыс.руб. за 1 кв.м.
Сформирован перечень планируемых участников закупочных процедур (ООО «Базис -Строй», ООО «Аврора - Малыкла»). По итогам торгов единственный участник аукционов -  ООО «Аврора - Малыкла».
Для реализации мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в бюджете города на 2020 год предусмотрены средства Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства - 20616,30240 тыс.руб., средства областного бюджета Ульяновской области - 26016,00494 тыс. руб., средства бюджета города - 6504,00123 тыс. руб.
На приобретение 15 квартир заключен муниципальный контракт от 23.06.2020 № Ф.2020.000366 с единственным участником аукциона – ООО «Аврора - Малыкла» на сумму 13 680,0 тыс. руб. На приобретение 15 квартир заключен муниципальный контракт от 04.08.2020 № Ф.2020.000505 с единственным участником аукциона – ООО «Аврора - Малыкла» на сумму 18 408,0 тыс.руб. На приобретение 9 квартир заключен муниципальный контракт от 18.08.2020 № Ф.2020.000547 с единственным участником аукциона – ООО «Аврора - Малыкла» на сумму 14 132,0 тыс. руб.

По муниципальному контракту от 23.06.2020 № Ф.2020.000366  на 13.10.2020 15 квартир зарегистрированы в муниципальную собственность. По муниципальному контракту от 23.06.2020 № Ф.2020.000366 на 28.09.2020 принято 15 квартир по актам приема-передачи от застройщика в муниципальную собственность. Производится оформление 14 квартир по договорам соцнайма и 1 договора мены по муниципальному контракту от 23.06.2020 № Ф.2020.000366  
Добавлено  мероприятие по сносу расселенного аварийного дома (ул. 9 Линия, 27). По результатам проведенного аукциона заключен  и исполнен муниципальный контракт на снос на сумму 298,0 тыс.руб., так же заключен договор на демонтаж газопровода на сумму 7,512 тыс. руб. 

Расселены 8 квартир (20 чел.) из аварийного дома (ул. Прониной, 15) путем предоставления свободного жилищного фонда.
Блок «Экономический рост»
Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»
Региональные проекты «Акселерация малого и среднего предпринимательства», «Популяризация предпринимательства»

На официальном сайте Администрации муниципального образования  «Город Димитровград» размещена вкладка «Экономический блок». В данной вкладке  имеется информация для инвесторов. Добавлена новая  вкладка «Инвестиционный потенциал». В данной вкладке размещены реестр инвестиционных площадок, перечень мер содействия развитию субъектов индивидуального и малого предпринимательства в моногородах с участием институтов развития, информация о реализации проекта «Территория опережающего социально-экономического развития». Во вкладке «Внешние связи» размещена информация о всех контактах руководителей и  сотрудников управления социально-экономического развития, которые работают с инвесторами.

В марте 2020 года вкладка «Экономический блок» сайта Администрации города дополнена информацией о принятых нормативных правовых актах и о принятых дополнительных мерах государственной поддержки бизнеса, требования и рекомендации к работе субъектов экономики в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.

В целях расширения доступа субъектов МСП к закупкам товаров, работ, услуг, повышение уровня информированности субъектов МСП главным распорядителям бюджетных средств, муниципальным казенным и бюджетным учреждениям, муниципальным унитарным предприятиям города рекомендовано обеспечить долю осуществления закупок конкурентными способами определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) не менее 70% от суммы выделенных средств. Проведена работа по снижению объема закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), в результате чего объем у единственного поставщика за 9 месяцев 2020 года составил 15,82 %. Проведено 2 обучающих мероприятия (семинара-практикума) по вопросам участия в закупках для бюджетополучателей города.
В отчётном периоде еженедельно проводились встречи лиц, ответственных за формирование и создание инфраструктуры на площадке по реализации приоритетного проекта Димитровградский индустриальный парк «Мастер», как проекта моногорода с целью решения организационных вопросов.
На официальном сайте Администрации города, на сайте креативного пространства «Горизонт», на сайте МФЦ бизнеса и на бизнес портале Ульяновской области- Open Business73.ru публиковалась информация о проводимых обучающих семинарах. Также же информация направляется на электронную почту предприятиям города.
Консультационные услуги по вопросам финансового планирования, бюджетирования, оптимизации налогообложения, привлечения инвестиций и займов проводятся в  Управлении социально-экономического развития Администрации города, в креативном пространстве «Горизонт», МФЦ для бизнеса, Региональном центре поддержки предпринимательства.
В отчётный период мероприятия в рамках образовательного социального проекта «Серебряный бизнес», ярмарки областного, районного уровня, форум «Сделано в Ульяновской области», мероприятия по празднованию Дня российского предпринимательства не проводились в связи с ограничительными мерами, вызванными пандемией коронавируса.
За 9 месяцев 2020 года были проведены  мероприятия для женщин предпринимателей «Четвертый форум деловых женщин» (11-12  марта 2020 в г.Ульяновске в Ленинском мемориале),  федеральный проект «Мама-предприниматель» (3-7 августа 2020), форум «Территория жизни -территория бизнеса» (15.09.2020). Оказана поддержка более 50 субъектам МСП принявших участие в образовательных мероприятиях.
Проведены обучающие семинары и конференции для  МСП («Маркетинг без бюджета. В эфире - Сарафанное радио» (28.01.2020), «Где малый бизнес теряет деньги в маркетинге и как это прекратить. Ключевые показатели маркетинга» (04.02.2020), «Электронные трудовые книжки - всё о переходе» (01.01.2020-07.02.2020), «Предпринимательская деятельность. Правовые основы. Регистрация. Системы налогообложения. Отчетность» (28.02.2020), «Бизнес-планирование, меры государственной поддержки для малого и среднего бизнеса» (30.01.2020), «Финансовая защита. Меняем взгляд на страхование - информация о страховой группе ALLIANZ (в мире и в России)» (06.02.2020), «Управление проектами в малом бизнесе. Проектная деятельность в компаниях» (01.02.2020), «Реализация проектов» (15.02.2020), «Новые тренды в продажах» (30.07.2020), «Концентрат» (14.08.2020-15.08.2020, 25.09.2020-27.09.2020), «Возможность заработка в кризис на фондовом рынке и инвестиционных проектах» (30.08.2020), «Возможность найти бизнес - партнеров» (15.09.2020), «Встреча с ИФНС для обсуждения налогообложения резидентов ТОСЭР (17.09.2020), «Выход на новые рынки и расширение продаж» (18.09.2020), «Обзор изменений в налоговом законодательстве вступающие в силу в 2020 г. (27.01.2020), «Уплата НДФЛ за обособленные подразделения. Коды бюджетной классификации для уплаты налогов 2020 г.» (27.01.2020), «День открытых дверей для предпринимателей в Роспотребнадзоре (18.06.2020).
С января по август   2020 года в рамках проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» 22 субъекта МСП получили финансовую поддержку через Микрокредитную компанию фонда «Фонд Развития и Финансирования предпринимательства», 55 субъектов МСП информационную поддержку в форме участия в образовательных мероприятиях, 36 человек, занятых в сфере малого и среднего предпринимательства участвовали в различных обучающих семинарах, после прохождения  обучения основам ведения бизнеса, финансовой грамотности  1 человек был зарегистрирован в качестве субъектов МСП, 52 человека обучены основам ведения бизнеса, финансовой грамотности и иным навыкам предпринимательской деятельности. 260 человек являются участниками федерального проекта.
Национальный проект «Цифровая экономика»
Региональная проект «Информационная инфраструктура»
Проведен анализ состояния информационно-телекоммуникационной инфраструктуры общеобразовательных организаций. Составлен перечень общеобразовательных организаций, которым необходимо обеспечить широкополосный доступ в телекоммуникационно- информационную сеть «Интернет».
На сегодняшний день к волоконно-оптическим линиям связи со скоростью доступа не ниже 100 Мбит/с подключены 16 зданий школ из 18, что составляет 89%. Здания средней школы № 2 по ул. Луговая, д. 40 и средней школы № 10 имеют подключение к интернету по телефонным линиям с использованием технологий семейства xDSL (медь). Указанные объекты будут подключены к волоконно-оптическим линиям связи в 2021 году.

Региональная проект «Информационная безопасность»

Анализ  мероприятий по информатизации в 2019 году опубликован в разделе № 3.1. «План и отчёт по информатизации ОМСУ Ульяновской области 2019 года»  на информационном ресурсе «Координация мероприятий ИКТ» находящийся по адресу http://gov.ukoo.ru/.
Все мероприятия в области информатизации синхронизированы  с  рабочим планом (дорожной картой) реализации муниципальной составляющей регионального проекта «Информационная безопасность».
В связи с изменением кадрового состава Администрации города актуализировано распоряжение «Об использовании усиленной квалифицированной электронной подписи в единой системе электронного документооборота Правительства Ульяновской области, исполнительных органах государственной власти Ульяновской области, их подведомственных организациях и органах местного самоуправления Ульяновской области». Сформирован  перечень потенциальных отечественных программ для электронных вычислительных машин и баз данных, реализующих функции офисного программного обеспечения, для дальнейшего перехода на его преимущественное использование.

Осуществляется финансирование мероприятий информационно-коммуникационных технологий по использованию преимущественно отечественного программного обеспечения. В отчётный период была проведена совместная закупка отечественного антивирусного ПО Kaspersky Endpoint Security (385 лицензий) на сумму 485 тыс.руб. Учреждениям, подведомственным органу местного самоуправления, на сопровождение и модернизацию отечественного программного обеспечения выделено 1230,388 тыс.руб. (продление доменного имени Dimitrovgradpress.ru, продление лицензии 1С Битрикс «Эксперт», обновление 1C «Бухгалтерия Бюджет» МКУ «Служба материально-технического обеспечения» для электронного документооборота с Пенсионным фондом, налоговой инспекцией и фондами, предоставление неисключительных прав (лицензий) на использование программного обеспечения «Мибок: Версия для слабовидящих (модуль на сайт)» для платформы 1С Битрикс, сопровожденне программного комплекс «АЦК-Планирование»).
Обучение сотрудников отдела программного обеспечения включено в план повышение квалификации и переподготовки муниципального образования «Город Димитровград». Сотрудники отдела программного обеспечения и защиты информации совместно с сотрудниками отдела делопроизводства проводят обучение работы в юридически значимом электронном документообороте. Сотрудники ИТ отдела осуществляют обучение в системе межведомственного электронного взаимодействия «Web-Delo» 

Проводится мониторинг и тестирование отечественного программного обеспечения. Требования новой редакции Основ доведены до всех подведомственных организаций (учреждений). Система защиты информации муниципального уровня соответствует требованиями новой редакции Основ организации защиты информации в Ульяновской области.
В рамках актуализации действующей организационно-технической документации, определяющей использование средств защиты информации в Администрации города принято распоряжение от 18.03.2020 №042-р «Об утверждении Перечня сведений конфиденциального характера в Администрации города Димитровграда Ульяновской области».
Региональный проект «Цифровое государственное управление»
Ведется непрерывная работа по приведению административных регламентов предоставления муниципальных услуг в соответствии с законодательством Российской федерации, а также в соответствии с модельными административными регламентами. 
Правовым управлением Администрации города на постоянной основе реализуется мероприятие «Актуализация информации в Реестре государственных и муниципальных услуг (функций) Ульяновской области» (далее – РГУ). По муниципальным услугам, предоставляемым в электронной форме в ОГКУ «Правительство для граждан» направлено 4 письма с просьбой об изменении информации о 9 услугах, 5 писем об исключении 15 муниципальных услуг из РГУ. 
Совместно с ОГКУ «Правительство для граждан» на постоянной основе проводятся тестирования обеспечения предоставления муниципальных услуг, выведенных на цифровую платформу. В 2020 году согласовано и обеспечено тестирование 4 муниципальных услуг.
Информационная и популяризационная кампания продвижения цифровых услуг и сервисов проводится систематически. Размещаются объявления о работе ЕПГУ и РПГУ, о доступности получения услуг в электронной форме в детских садах, школах, учреждениях культуры, спортивных учреждениях, учреждениях дополнительного образования. Ежемесячно в день бесплатной юридической помощи и в день открытых дверей по вопросам предоставления муниципальных услуг раздаются информационные буклеты о работе портала госуслуг, получении услуг в электронном виде. Проводятся дни телефонных консультаций о работе ЕПГУ, получении услуг в электронной форме (ежемесячно). Размещаются объявления о работе портала в подъездах многоквартирных домов, на стоянках придомовых территорий, в учреждениях культуры и спорта. Также популяризационная кампания проводится в социальных сетях (Вконтакте, Фейсбук, Одноклассники).
Согласование технических заданий, тестирование и обеспечение предоставления выведенных на ЕПГУ популярных муниципальных услуг проводится на постоянной основе. На ЕПГУ выведено 14 муниципальных услуг, предоставляемые Администрацией города. В настоящее время ведется работа по переходу на использование платформы ЮЗЭДО, обеспечивающей межведомственный юридически значимый электронный документооборот с применением электронной подписи. Постановлением Администрации города утверждено Положение о работе в единой системе электронного документооборота, а также утвержден перечень документов, создание, хранение и использование которых осуществляется в форме электронных документов.
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