Отчёт за 2020 год о реализации муниципальной составляющей

регионального компонента национальных проектов

в муниципальном образовании «Город Димитровград» Ульяновской области

Блок «Человеческий капитал»
1. Национальный проект «Образование»

1.1. Региональный компонент «Современная школа»

Обеспечена возможность изучать предметную область «Технология» на базе учреждений высшего и среднего профессионального образования, имеющих высокооснащенные ученико-места. В 8% общеобразовательных организаций обновлено содержание и методы обучения предметной области «Технология» и других предметных областей (план 8%).

В средней школе № 9 обновляются содержание и методы обучения предметной области «Технология» в рамках реализации концепции «Интегративная модель многопрофильной общеобразовательной школы «Школа - Колледж (ВУЗ) – Предприятие». Подписаны дорожная карта и трехсторонний договор, проводится параллельное обучение специальностям «делопроизводитель», «слесарь по ремонту автомобилей», «оператор электронно-вычислительных и вычислительных машин».

Учитывая стратегические цели и задачи развития системы образования Ульяновской области, а также приоритетные направления национального проекта «Образование» модель многопрофильной общеобразовательной школы – «Школа - Колледж (ВУЗ) - Предприятие» станет основой для создания Социально-образовательного центра на базе средней школы № 9. Бывшие выпускники средней школы № 9, а в настоящее время, обучающиеся старших курсов Димитровградского технического колледжа  (далее – ДТК) проходят производственную практику с заключением срочных трудовых договоров с АО «ДААЗ».
В школе № 9 утвержден и реализуется план научно-исследовательской и проектной деятельности с использованием кадровой и материально-технической возможностей ДТК, Димитровградского инженерно-технологического института НИЯУ МИФИ. В сентябре 2020 года учащиеся 11 класса средней школы № 9 и одновременно обучающиеся ДТК по рабочей профессии «слесарь по ремонту автомобилей» участвовали в отборочном этапе Международного движения Молодые профессионалы «WorldSkills Russia».  Аничев Никита  по компетенции «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей» занял 4 место, получив медаль «За профессионализм».

По состоянию на 30 декабря 2020 года 35 человек прошли обучение по рабочим специальностям на базе ДТК. 20 человек приступили к обучению в технопарке «Кванториум».
1.2.  Региональный компонент «Успех каждого ребёнка»

Показатель «Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием» за 2020 год составляет 77,2 % (план 77%) от общей численности детей в возрасте от 5 до 18 лет, проживающих в городе. Программы дополнительного образования естественно-научной и технической направленностей реализуются в 3 организациях дополнительного образования и в 5 общеобразовательных организациях, подведомственных Управлению образования. Охват составил 20% (план 20%). Данный показатель достигнут за счет введения новых высоко оснащенных мест дополнительного образования и открытия технопарка «Кванториум». 

В 2020 году создано 104 новых высокооснащенных места дополнительного образования по программам «Авиамоделирование», «Биотехнология. Экология», «Робототехника», «Школа юного медика», «Мультстудия», «Биотехнология», «Краеведение», «Детский фитнес».
Проведено 32 профориентационных мероприятия в образовательных организациях (мастер-классы и дни открытых дверей в учреждениях среднего и высшего профессионального образования, профессиональные пробы по работе дизайнером, вожатым, аниматором, делопроизводителем, экскурсии на предприятия, выездные и он-лайн дни открытых дверей, круглые столы по вопросам целевого обучения с приглашением специалистов различных ведомств и предприятий). За отчётный период 5 тыс. человек стали участниками открытых онлайн-уроков, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория», «Уроки настоящего» и иных аналогичных по возможностям, функциям и результатам проектах, направленных на раннюю профориентацию.
Организовано участие в дистанционном формате с общим охватом 430 учащихся.
В проекте «Билет в будущее» зарегистрировано 1000 обучающихся, которые прошли профориентационное тестирование. С января 2020 года проект «Билет  в будущее» интегрируется в АИС «Навигатор». 13 общеобразовательных организаций и 2 организации дополнительного образования имеют «личные кабинеты» на сайте проекта «Проектория». 200 детей (план 100 чел.) получили рекомендации по построению индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями (профессиональными областями деятельности) с учетом реализации проекта «Билет в будущее». 30 детей прошли профессиональные пробы на базе Димитровградского механико-технологического колледжа молочной промышленности (28 сентября, 2, 7, 17, 20 октября). 
Организовано участие обучающихся в работе технопарка «Кванториум». Занятия в технопарке «Кванториум» начались с 1 сентября 2020 года на базе аудиторий ДТК. Охват составил 814 детей. Всего 3000 детей охвачены деятельностью детских технопарков «Кванториум» (мобильных технопарков «Кванториум») и других проектов, направленных на обеспечение доступности дополнительных общеобразовательных программ естественнонаучной и технической направленностей.

Внедрена практика сопровождения, наставничества и шефства для обучающихся организаций, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным общеобразовательным программам. 
Организовано обучение детей с ограниченными возможностями здоровья (далее - ОВЗ) по дополнительным общеобразовательным программам, в том числе с использованием дистанционных технологий. В Детской художественной школе дети с ОВЗ и дети-инвалиды занимаются по 7 адаптированным программам и в форме инклюзии. Охват составляет 57% (план 57%).

Обучение в очных, заочных (сезонных) школах, профильных сменах для высокомотивированных детей в 2020 году не проводилось в связи с ограничительными мерами по нераспространению коронавирусной инфекции. Значения показателей по данному мероприятию будут достигнуты к 2024 году.

Организовано участие во Всероссийской олимпиаде школьников. В 2020 году команда Димитровграда, в состав которой вошли 220 школьников 9-11 классов, приняла участие в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников по 21 предмету. Наибольшее количество участников из Городской гимназии – 87 обучающихся. Из Лицея № 25 - 33 участника, Многопрофильного лицея – 32 участника, средней школы № 2 – 21 участник, средней школы № 19 – 14 участников. Победителями и призерами в 2020 году стали 32 участника. Это больше, чем в прошлом году на 13 человек. 

Команда Димитровграда показала отличные результаты в олимпиаде по физической культуре (3 победителя и 4 призера), 3 победителя и 2 призера по татарскому языку и литературе, 4 призера по экологии, 2 призера по ОБЖ,  по 1 победителю и 1 призёру по истории, МХК, литературе, химии, технологии, 1 победитель русскому языку, по 1 призёру по астрономии, краеведению, немецкому языку. Больше всего призовых мест завоевали участники олимпиады из Городской гимназии (4 победителя и 6 призеров), 5 призовых мест у обучающихся из средней школы № 22 (3 победителя и 2 призера), по 4 призовых места у средней школы 19 (3 призера и 1 победитель) и Лицея № 25 (2 победителя и 2 призера), 3 призовых места у средней школы № 2 (2 призера и 1 победитель), по 2 призовых места у МПЛ (2 призера), средней школы № 9 (2 призера), Университетского лицея (1 победитель и 1 призер).

Обучающаяся 10 класса Городской гимназии заняла призовые места по трем предметам (победитель по литературе, по русскому языку, призер по истории).
По результатам всероссийского рейтинга определялись участники заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников. На основании приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 27 мая 2020 года № 269 утверждены призеры по физической культуре (Полковникова Марина, 11 класс, средняя школа № 2, Правдин Иван, 11 класс, Городская гимназия), по истории (Сандрюков Антон, 11 класс, Университетский лицей).
109 детей стали призерами и победителями мероприятий различных уровней в сфере образования и культуры. 

В Навигаторе дополнительного образования детей города реализуется все имеющиеся модули (организации, программы, заявки, журнал посещаемости, статистика, пользователи, дети, реестр зачисления, инвентаризация, мероприятия, заявки на мероприятия, запись детей в навигатор на программы, независимая оценка качества образования, статистика НОКО, экспертные листы, ПФДО, нормативные документы, отзывы, пользователи).

Организовано повышение квалификации 17 педагогов системы дополнительного образования. Создан банк дополнительных общеразвивающих общеобразовательных программ с использованием дистанционных технологий, который постоянно пополняется. Инвентаризацию всех  инфраструктурных, материально-технических ресурсов и кадрового потенциала прошли все организации, имеющие лицензию на реализацию дополнительных общеобразовательных программ.
Управление образования участвует во всероссийском проекте «Взаимообучение городов», заключено соглашение с Центром патологии речи.

1.3. Региональный компонент «Поддержка семей, имеющих детей»

Услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи оказывают 39 учреждений (детские сады и школы), к консультированию привлечены 246 специалистов. Услуги предоставлены 2500 родителям (законным представителям) детей. 60% граждан положительно оценивают качество услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи. 
Информация об условиях предоставления услуг через федеральный портал информационно-просветительской поддержки родителей (законных представителей) детей размещена на сайте Управления образования и сайтах дошкольных образовательных учреждений и социальных сетях.

1.4. Региональный компонент «Цифровая образовательная среда

С 17 марта 2020 года во всех общеобразовательных организациях и организациях дополнительного образования был организован учебный процесс в дистанционном формате, что предполагало освоение образовательных программ с помощью электронных платформ, применяя цифровой потенциал интерактивной образовательной платформы Учи.Ру, сервис для учащихся начальной школы с заданиями по математике и русскому языку Яндекс.Учебник, систему онлайн-занятий и подготовки к экзаменам ЯКласс.

Используя возможности указанных цифровых сервисов, учащиеся 1-9 классов изучают школьные предметы, готовятся к проверочным работам, решают бесплатные олимпиады. Учителя с помощью электронных сервисов могут реализовать цифровые форматы обучения, формировать положительную мотивацию к учению, автоматизировать проверку домашних и самостоятельных работ. Охват составил 13050 детей.
Достижение результата планируется осуществлять с учетом функциональных возможностей единой платформы государственных интернет-ресурсов «Госвеб» на базе федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)». Ввод платформы «Госвеб» запланирован в конце второго квартала 2021 года. В настоящее время ресурс «одного окна» находится в опытной эксплуатации, осуществляется процедура подключения к ресурсу образовательных организаций и интеграции с платформами онлайн-обучения.
Мероприятие по обеспечению образовательных организаций высокоскоростным интернетом перенесено в проект «Информационная инфраструктура». На 01.01.2021 к волоконно-оптическим линиям связи со скоростью доступа не ниже 100 Мбит/с подключены 16 зданий школ из 18, что составляет 89%. Здания средних школ № 2 (ул. Луговая, 40) и № 10 имеют подключение к интернету по телефонным линиям с использованием технологий семейства xDSL (медь). Указанные объекты будут подключены к волоконно-оптическим линиям связи в 2021 году.

150 педагогических и руководящих работников прошли курсы повышения квалификации, в программу которых включен блок по использованию современных цифровых технологий.

В целях информационной безопасности ежеквартально проводится мониторинг функционирования систем контентной фильтрации, используемой общеобразовательными организациями при осуществлении доступа к ресурсам сети Интернет (защита от несанкционированного доступа, разграничении прав доступа, защиты от вирусов, и компьютерных атак). В настоящее время на всех компьютерах общеобразовательных учреждений, подключенных к сети Интернет, установлены контент-фильтры. На программно-аппаратных комплексах «Интернет-сервер» установлен прокси-сервер с двухпортовой подачей Интернета. Порт 3129 используется для фильтров, порт 3128 используется в административных целях. Белые списки предоставлены НП «Лигой безопасного интернета» в рамках соглашения с Правительством Ульяновской области. Раз в полугодие осуществляется мониторинг размещения и обновления информации на официальных сайтах, информационных стендах общеобразовательных организаций, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», информации о безопасном поведении и использовании сети «Интернет», а также памяток по информационной безопасности в соответствии с действующим законодательством. Проводятся проверки организации обеспечения безопасности персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных.

В соответствии с планом мероприятий по обеспечению кибербезопасности в общеобразовательных организациях проводятся тематические мероприятия (родительские собрания, классные часы, конкурсы, игры, викторины) по ознакомлению обучающихся и родителей о возможном вреде информации в СМИ и сети Интернет и способах защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию.
Реализуются мероприятия дорожной карты по внедрению целевой модели цифровой образовательной среды.
В перечень общеобразовательных организаций для внедрения целевой модели цифровой образовательной среды в 2020 – 2022 годах включены 13 общеобразовательных организаций города.

В целях внедрения целевой модели цифровой образовательной среды поступили 8 многофункциональных устройств, 48 современных ноутбуков для управленческого персонала и 305 мобильных ноутбуков, 16 интерактивных досок. (средние школы № 2, № 6, 9, 17, 23, университетский лицей, лицеи № 16, 25). Проект направлен на обновление материально-технической базы общеобразовательных организаций. Школьники смогут развивать навыки в сфере современных технологий, а преподаватели эффективнее организовывать процесс обучения.

Специалисты Управления образования Администрации города приняли участие в работе стратегической сессии «Выработка общих подходов в реализации муниципальной составляющей региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федеральных проектов, входящих в состав Национального проекта «Образование». 

1.5. Региональный компонент «Учитель будущего»

45 педагогов  общеобразовательных организаций с августа 2020 по ноябрь 2020 года прошли профессиональную подготовку в объеме 112 часов в рамках проекта «Учитель будущего» на платформе «Цифровая образовательная среда» (годовое плановое значение показателя достигнуто).
11 руководителей и 14 учителей начальных классов прошли независимую оценку профессиональной квалификации. В общеобразовательных организациях работает 662 педагога. Количество участников апробации определяется Министерством просвещения и воспитания Ульяновской области в соответствии с моделью оценки компетенций работников образовательных организаций. 3, 8% педагогов прошли оценку компетенций. 
Министерством просвещения и воспитания  Ульяновской области приняты нормативные правовые акты, регламентирующие действие с 1 июня 2020 г. в Ульяновской области системы аттестации руководителей общеобразовательных организаций. В настоящее время проходит апробация модели аттестации руководителей образовательных организаций с использованием механизмов оценки компетенций.

С 1 января 2019 года внесены изменения в порядок аттестации руководителей (приказ Управления образования от 29.12.2018 № 1237 «Об утверждении Положения о порядке и сроках проведения аттестации руководителей и кандидатов на должности руководителей образовательных организаций»). В  2020 году  по новой модели участвовали в независимой оценке 11 руководителей общеобразовательных организаций и 14 учителей начальных классов.
План мероприятий по внедрению профессионального стандарта руководителей общеобразовательных организаций, организаций дополнительного образования детей доведен до руководителей образовательных организаций.
Курсы повышения квалификации руководители и заместители руководителей проходят в соответствии с планом-графиком курсовой подготовки.
Проводился мониторинг уровня квалификации руководителей образовательных организаций. Все руководители соответствуют занимаемой должности.
В соответствии с планом методической работы проводились совещания, семинары с руководителями образовательных организаций по вопросам непрерывного и планомерного повышения квалификации педагогических работников. На базе общеобразовательных организаций города работали 38 школ передового педагогического опыта, 22 городских методических объединений учителей.
В ноябре 2020 года было организовано участие учителей русского языка, математики, физики и химии во Всероссийской оценке методический компетенций педагогических кадров. На город Димитровград было выделено 6 квот.

В рамках реализации регионального закона «О статусе педагога» в 2020 году 18 педагогическим работникам образовательных организаций присвоены категории педагог-наставник, педагог-методист и педагог-исследователь.
Организованы и проведены конкурсы профессионального мастерства муниципального уровня «Педагогический дебют», «Учитель года», «Лучший директор школы». Принято участие в региональном этапе «Педагогический дебют» (призовые места), «Лучший директор школы» (1 место).
В рамках поддержки и сопровождения педагогических работников в возрасте до 35 лет организовано участие в областных мероприятиях Недели наставничества, акции «Час с наставником». Клуб «Молодой педагог» функционирует в течение учебного года в соответствии с отдельным планом. 

1.6.
Региональный компонент «Социальная активность»

После объявления 2018 года годом Добровольцев значительно увеличился престиж добровольческой деятельности в регионе и городе, все большее количество молодых ребят изъявляют желание стать добровольцами, принимать участие в общественной деятельности учебного заведения. Проводились презентации Всероссийских форумов, деятельности Российского союза молодежи, в которых рассказывалось о перспективах общественной деятельности. 6,7 тыс. обучающихся вовлечены в деятельность общественных объединений на базе образовательных организаций общего образования, среднего и высшего профессионального образования (план - 4,2 тыс.чел.).
19,3 % граждан вовлечены в добровольческую деятельность (план - 16,0%). В 2020 году во время введения ограничительных мер, молодые люди и жители города активно откликнулись на призыв о помощи в приобретении и доставке пожилым людям продуктов и лекарственных средств. Множество людей приняли участие во Всероссийской акции взаимопомощи «МыВместе», таким образом в разы увеличилось число добровольцев. Добровольцы и жители принимали участие в областной акции «Караван Добра», доставляя продуктовые наборы малоимущим семьям.
На территории города создано два центра поддержки добровольчества (волонтерства) муниципального представительства Регионального ресурсного центра «Счастливый Регион» на базе Димитровградского технического колледжа и Димитровградского техникума профессиональных технологий. На базах профессиональных образовательных учреждений и учреждений высшего образования созданы добровольческие ячейки. Добровольцы города активно регистрируются и используют единую информационную систему в сфере развития добровольчества, на отчётную дату зарегистрировано 329 добровольцев.

Ежегодно в преддверии старта Всероссийского конкурса «Доброволец России» проводятся встречи с добровольцами, школьниками и студентами на тему участия в конкурсе, не менее 5 проектов ежегодно участвует в данном конкурсе.

Для волонтеров и студентов в образовательных учреждениях разрабатываются программы по личностному росту, веревочные курсы на сплочение, обучающие мероприятия по добровольческой деятельности.

Организаторы добровольческой деятельности принимают участие в региональных семинарах, круглых столах, во всероссийских форумах, вебинарах. Ежемесячно в школах и средне-специальных учебных заведениях проводятся уроки доброты, встречи с активистами и общественными организациями на тему добровольчества

В городе ежегодно проходит конкурс «Народный бюджет», в рамках которого выделяются гранты на поддержку проектов общественных организаций и добровольцев. Добровольцы принимают участие в конкурсе «Добровольцы России».

Муниципальное казённое учреждение «Комитет по делам молодежи» (далее – КДМ) поддерживает добровольцев, осуществляет помощь в реализации добровольческих проектов. Особо отличившиеся добровольцы по итогам года награждаются благодарственными письмами от учреждения и Главы города.

Внедрена целевая модель школьного волонтерского отряда. В 13 школах города осуществляют свою деятельность школьные волонтерские отряды, которые разрабатывают социальные проекты по оказанию помощи старшему поколению, ветеранам, бездомным животным, экологические проекты, данные проекты поддерживаются Администрацией города.

На местном телеканале транслируются сюжеты городских мероприятий, проводимые добровольцами, сюжеты по оказанию помощи старшему поколению и ветеранам. Все общественные и добровольческие движения ежедневно выкладывают информационные посты в сеть интернет о своей деятельности.
В школах города ведётся работа по вовлечению в Российское движение школьников. На базе детского оздоровительного лагеря «Юность» проводятся региональные слеты Российского движения школьников.
32,1 % студентов вовлечены в клубное студенческое движение (план 30%). В учебных заведениях ведется деятельность студенческих советов, которые проводят мероприятия на сплочение, тренинги по личностному росту, вовлекают студентов в свои ряды, в добровольческую деятельность, в научные студенческие клубы, спортивные секции. Наблюдается рост  активной молодежи, больше и больше студентов вступают в студенческие советы, студенческие отряды, добровольческие движения. 
Среди учебных заведений и в социальных сетях распространяется информация об едином студенческом мобильном приложении «OnRussia», об организациях конкурсов в данном приложении.
Ежегодно студентов информируют о проведении Всероссийских молодежных форумов, конкурсов, входящих в платформу «Россия – страна возможностей». В учебных заведениях специалистами КДМ проводятся презентации данных мероприятий, размещается информация в социальных сетях, организуются встречи с участниками данных мероприятий с целью популяризации участия, обмена опыта в составлении проектов и их защите для получения гранта и дальнейшей реализации проекта на территории города.
26,8% молодежи были задействованы в мероприятиях по вовлечению в творческую деятельность (план – 25%). На территории города действуют  учреждения культуры, где молодые ребята занимаются творчеством, проводятся  городские творческие конкурсы, фестивали. В учебных заведениях функционируют творческие кружки, молодежные театральные студии. Ребята принимают участие в региональных, всероссийских и международных творческих конкурсах и фестивалях и занимают призовые места.

2.Национальный проект «Демография»

2.1. Региональный компонент «Финансовая поддержка семей при рождении детей»

1434 ребёнка из многодетных семей, 69 детей из семей, находящихся в социально-опасном положении и 393 ребенка из малообеспеченных семей получают бесплатное питание, что составляет 80,1% от общего числа льготных категорий.
Общее количество рождений в календарном году 1067 человек (план 1108). 34% рожденных первых детей в общей численности рожденных детей (373 чел.). 21,56% рожденных третьих и последующих  детей в общей численности рожденных детей (230 чел.).

Всем обратившимся беременным женщинам была оказана помощь из муниципального бюджета в рамках реализации комплекса мер по социальной поддержке отдельных категорий граждан города Димитровграда Ульяновской области (31 беременной женщине из малообеспеченных семей произведена денежная выплата на питание в размере 1,5 тыс.руб. на общую сумму 46,5 тыс.руб., 28 беременных женщин из малообеспеченных семей получили помощь на проезд до женской консультации и обратно в размере 500,0 руб. на общую сумму 14,0 тыс.руб.).
Велось выявление супружеских пар с диагнозом «бесплодие». Обследовано 53 пары, выявлено 37 пар с диагнозом «бесплодие». Всем женщинам, имеющим направление на ЭКО, предоставлена помощь для оплаты медицинских услуг по подготовке к ЭКО. Организованно доабортное консультирование специалистами – психологами (295 бесед).
Были размещеыо 1734 демонстрации (публикации), направленных на популяризацию системы мер финансовой поддержки семей при рождением детей.
О механизме предоставления ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребёнка размещено 175 информационных материалов на сайте отделения sobes 73, в социальных сетях, стендах детских садов, школ, женских консультациях, больницах, ЗАГСе, 2 сюжета на  Димград 24, 9 информационных материалов о выдаче комплекта новорожденным детям  размещено на сайте отделения - sobes 73, в социальных сетях, 1548 буклетов выдано в ходе приёма граждан.
О механизме предоставления ежемесячной денежной выплаты с рождением третьего ребёнка или последующих детей размещены 458 информационных материалов на сайте отделения - sobes 73, в социальных сетях, стендах детских садов, школ, женских консультациях, больницах, ЗАГСе, 2 сюжета на  Димград 24, 71 информация о выдаче сертификатов на именной капитал «Семья», сертификатов на получение земельных участков, о проведении акций и мероприятий на сайте отделения sobes 73, в социальных сетях, 3317 буклетов выдано в ходе приёма граждан.
Проводились мероприятия, направленные на формирование у молодёжи приверженности к созданию семей и рождению первых детей в возрасте мамы до 25 лет. Ежеквартально с участием священнослужителей проводились круглые столы со студентами профессиональных образовательных учреждений и учреждений высшего образования на тему создания крепкой семьи. Ко Дню Петра и Февронии проводились молодежные семинары на тему семейных ценностей. В связи с ограничительными мерами мероприятия проходили в режиме онлайн на площадке Zoom.

В 2020 году в связи со сложной эпидемиологической ситуацией деятельность дневных оздоровительных лагерей на базе 11 общеобразовательных организаций была приостановлена. В июне организована реализация 176 дополнительных краткосрочных общеобразовательных программ с использованием дистанционных технологий силами учреждений дополнительного образования, общеобразовательных организаций. С 1 июня на базе Дома детского творчества организованы недельные смены он-лайн лагерей для учащихся общеобразовательных организаций, в том числе для учащихся с ОВЗ. В июле  организована работа 115 дополнительных краткосрочных общеобразовательных программ с использованием дистанционных технологий силами учреждений дополнительного образования, общеобразовательных организаций (охват более 10 тыс. детей). С 13 июля Центром дополнительного образования детей организовано проведение онлайн-смен. Мероприятия проводили педагоги-хореографы. Занятия, мероприятия, мастер-классы осуществлялись дистанционно с применением платформы Zoom. 

Дополнительно организовано проведение городских творческих конкурсов, онлайн концертов, на страницах в социальных сетях были размещены рекомендации по прочтению книг и просмотров познавательных фильмов, информация об экскурсиях, о безопасности несовершеннолетних. Разработан учебно-развлекательный портал для всей семьи «Активити Хаус». В школах была организована очная занятость детей малыми группами до 5 человек, проводились очные спортивные, музыкальные и театрализованные мероприятия, в том числе с применением методов арт-терапии. 

В августе была продолжена реализация дополнительных краткосрочных общеобразовательных программ с использованием дистанционных технологий (охват более 10 тыс. детей).
Были организованы благотворительные акции «Помоги собраться в школу», «Новогодний подарок». В рамках «Помоги собраться в школу» всем первоклассникам из  семей, находящихся в социально-опасном положении, выданы сертификаты на 1 тыс. руб. на канцелярские принадлежности. В декабре 2020 года 9 679 детям, обучающимся в возрасте до 14 лет, были выданы новогодние подарки.
В течение 2020 года была организована работа, направленная на пропаганду семейных ценностей. Проведены День семейного общения, День отца, День матери, акция «Роди патриота в день России».
По Указу Губернатора Ульяновской области от 12.03.2020 № 19 в связи с предотвращением распространения новой коронавирусной инфекции все мероприятия проводились в заочной форме. 

Победителями городского этапа конкурса «Семья года 2020»  стали две семьи. В номинациях «Многодетная семья» победители Сатгареевы, «Молодая семья» - Козловы. Участниками городского этапа конкурса «Папа года 2020» стали семь отцов, первое место разделили двое, Новиков В.В. и Ижутов А.Д. Участницами городского этапа конкурса «Мама года 2020» стали шесть мам. Победительницы Шеянова С.В. и Долгова О.С. Победители всех конкурсов были награждены памятными подарками.

12.06.2020 состоялось чествование ребенка, родившегося под номером 322, соответствующего числу лет со дня основания города. (Середа Светлана Алексеевна).
Организовано временное трудоустройство 97 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. Сумма израсходованных средств из бюджета города составила 247,65497 тыс. руб.

12 сентября в День семейного общения организовано торжественное вручение 10 свидетельств о рождении и детских погремушек «Рожденный на Земле Симбирской». 25 июля к региональному «Дню отца» вручены дипломы отцовства, отцам новорождённых при вручении свидетельства о рождении.
Реализовывался проект «Жизнь замечательных семей» (демонстрация примеров счастливой супружеской жизни в электронных и печатных СМИ).
Книги «Жизнь замечательных семей» были вручены участникам муниципальных этапов ежегодных конкурсов «Мама года», «Папа года», «Семья года», а так же участникам проекта «Жизнь замечательных семей», в  рамках проведения заседания Совета по демографической и семейной политике, национальным проектам в городе Димитровграде.

На сайте централизованной библиотечной системы размещены информационные профилактические буклеты «Права маленького гражданина», «Наркотик - знак беды», «Как уберечь детей от опасности. Профилактика детского травматизма», «Как уберечь ребёнка от рокового шага», «О вреде пива», «Не сломай себе судьбу». 
В рамках программы «Радуга жизни» библиотеками города проводились он-лайн мероприятия. 27 мая на странице сообщества центральной городской детской библиотеки представлен видеоряд о вреде курения (245 просмотров). 26 июня в Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков представлен вниманию горожан видеоролик «Жизнь без наркотиков» (1021 просмотр). 7 августа в раках программы «Лето во дворах» на площадке перед библиотекой-филиала №6 была проведена игра-викторина «Чтоб расти нам сильными», посвященная дню Физкультурника. 6 ноября сотрудники детского отдела библиотеки «Информационно-досуговый центр» провели урок здоровья «Добрые советы для вашего здоровья» для учащихся 1 класса университетского лицея. 17 сентября сотрудники детского отдела библиотеки «Информационно-досуговый центр» в ДОУ № 53 провели беседу «Для всех без исключения есть правила движения». 18 января для воспитанников ДСРЦ «Радуга» сотрудниками отдела обслуживания библиотеки «Дворец книги» был проведён час краеведения «НИИАР:новые рубежи». 6 марта читальный зал библиотеки «Дворец книги» посетили воспитанники ДСРЦН «Радуга». Ребята посмотрели небольшой фрагмент из видеофильма «Сокровища Отдела древнерусского искусства», познакомились с эксклюзивными образцами народного творчества из электронного каталога медиатеки «Виртуального Русского музея». 8 августа во дворе социально-информационного отдела центральной городской библиотеки прошел день здоровья «Мы за здоровый образ жизни». 28 октября сотрудники библиотеки «Информационно-досуговый центр» в Университетском лицее провели урок здоровья «Здоровым быть - долгий век жить».

В 2020 году продолжена работа по реализации основного проекта с использованием библиомобиля централизованной библиотечной системы – «Библиотека на колесах». Библиобус является неотъемлемой частью публичной библиотеки, важным дополнением библиотечных услуг и сервисов. Библиобус внестационарно обслуживает книгой городское население, производственные участки и иные организации, не имеющие стационарных библиотек. Обеспечение равного доступа населения к информации – главная цель настоящей работы. В отчётный период было организовано 16 выездов в целью организации и проведения культурно-просветительских мероприятий, книжных выставок, пунктов выдачи литературы. Внестационарной работой с использованием библиобуса охвачено 351 житель города, выдано читателям 282 печатных издания. При проведении мероприятий (рекомендательные беседы, выставки, обзоры, чтения и прочее) было использовано 1200 экземпляров печатных изданий.

В связи с предотвращением распространения новой коронавирусной инфекцией согласно указу Губернатора Ульяновской области от 12.03.2020 № 19 проведение спортивно-массовых мероприятий,  направленных на формирование приверженности к ведению ЗОЖ, сохранение здоровья, популяризации семейного спорта проходило в он-лайн формате. Проведены блиц-турнир и первенство города по быстрым шахматам, фестиваль спортивной занятости молодёжи, первенство города по классическим шахматам по возрастам, первенство России по футболу среди команд клубов ПФЛ 2020-2021 гг. (ФК «Лада» (г.Димитровград) – «Волга»), соревнования по бегу в рамках Всероссийского Дня бега «Кросс Нации – 2020», чемпионат Ульяновской области по самбо среди мужчин и женщин в рамках Всероссийского Дня самбо.
2.2. Региональный компонент «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трёх лет»

По данным «Региональной информационной системы» в период комплектования на 2020-2021 учебный год 1092 воспитанника в возрасте до 3 лет посещают муниципальные образовательные организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотр и уход. Выдано 1077 направлений детям в возрасте от 10 месяцев до 3 лет. В детских садах имеется 136 вакантных мест в группах для детей  в возрасте от 10 месяцев до 3 лет.

В целях создания условий для раннего развития детей в возрасте до 3 лет в 26 детских садах функционируют группы для детей в возрасте от 2 до 3 лет, в 6 детских садах функционируют группы для детей в возрасте от 1,5 до 2 лет, с сентября дополнительно созданы группы для детей в возрасте от 1,5 до 2 лет в детских садах № 10, 33, 45, с октября дополнительно создана группа кратковременного пребывания для детей в возрасте от 10 месяцев до 1,5 лет в детском саду № 41, открыто, после завершения капитального ремонта, здание бывшего детского сада «Красная шапочка» на 75 мест. Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет составляет 100%. Все дети в возрасте от 1,5 до 3 лет (по потребности) обеспечены местами в дошкольных образовательных учреждениях.

Организованы вариативные формы дошкольного образования для детей, не посещающих детский сад (от 2 до 3 лет – группы кратковременного пребывания в ДОУ № 20, 57, от 1 года до 3 лет –адаптационные группы на базе 19 ДОУ, от 1 до 2 лет – группы развития в ДОУ № 6, 56). Организована работа 3-х  Центров игровой поддержки (ДОУ 20, 54, 57). В ДОУ № 48,49 организована работа лекотек для  детей с ОВЗ и детей-инвалидов в возрасте от 1 года до 3 лет, не посещающих детский сад.
Курсы повышения квалификации прошли 3 педагогических работника, работающих в группах для детей в возрасте до 3 лет.
2.3. Региональный компонент «Старшее поколение»

За 1 квартал 2020 года прошли диспансеризацию 1943 человека (32,3%). Во 2, 3, 4 –м квартале диспансеризация и профилактические осмотры не проводились в связи с ограничительными мероприятиями, направленными на нераспространение  коронавирусной инфекции. Всего прошли всеобщую диспансеризацию и профилактические осмотры 2743 человека от всех подлежащих 8725 человек (31,4%).
По состоянию на 29 декабря 2020 года на диспансерном учете лиц старше трудоспособного возраста с хроническими заболеваниями состоит 19438 человек (73.4%). За отчетный период всего обратилось 458 человек указанных категорий, в том числе граждан пенсионного возраста – 38 человек, граждан предпенсионного возраста – 420 человек. Признано безработными 379 гражданин предпенсионного возраста. В отчётном периоде 31 человек прошли обучение по программе професионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста. 
480 граждан пожилого возраста и инвалидов охвачено долговременным уходом. 88 граждан нуждается в социальном обслуживании (64 человека на дому, 24 человека в стационарной форме).
40% граждан старшего поколения вовлечены в активное долголетие.
С начала 2020 года организована работа по созданию информационной базы данных «Старшее поколение», содержащей информацию о гражданах пенсионного возраста, желающих продолжать трудовую деятельность, а также желающих пройти профессиональную подготовку и повышение квалификации. В течении 2020 года размещались информационные материалы об обучении лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста на странице филиала ОГКУ КЦ Ульяновской области в г.Димитровграде, социальной сети «В Контакте», на сайте Администрации города, в учреждениях социальной защиты. Кроме того, данная информационная работа проводилась при постоянном взаимодействии с предприятиями и организациями муниципальных учреждений.

В городе действуют три Центра активного долголетия, охватывающие все районы города («Берегиня» (Соцгород), «ЛАДа» (Автозаводской), «Олимпиец» (Олимп). Граждане старшего поколения могут реализовывать творческие способности в своем районе города. Действуют клубы по интересам, охватывающие различные сферы деятельности (спорт, декоративно-прикладное творчество, психология, компьютерная грамотность). 
Сотрудники центра «Доверие» реализуют три проекта «Волонтеры серебряного возраста», «Волонтёры серебряного возраста в надомном обслуживании» и «Школа социального волонтерства «Человек-человеку». Каждый проект нацелен на создание условий для оказания помощи отдельным категориям граждан – получателям социальных услуг, гражданами пожилого возраста, людям с ОВЗ, детям и семьям, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Проект «Волонтеры серебряного возраста» привлекает добровольцев (волонтеров) в отделении дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов (полустационарной форме). Проект направлен на создание условий для повышения качества и продолжительности жизни старшего поколения через расширение образовательного, интеллектуального и социокультурного пространства, создание благоприятных условий для реализации гражданами пожилого возраста внутреннего потенциала. В рамках реализации проекта оказывается  помощь на интеграцию в социум лиц, вышедших на пенсию. Для них более 10 лет действует общественный университет пожилого человека «София», где граждане на добровольных началах проводят занятия по различным тематикам (оздоровительная, культурная, психологическая, лингвистическая), мастер-классы, сами организуют мероприятия и принимают в них активное участие. Кроме проведения занятий, серебряное поколение участвует в руководстве общественным университетом, входя в состав деканата. Деканы координируют деятельность факультетов и отделений «Софии», проводят занятия и мероприятия. В работе деканата принимают участие 28 волонтеров серебряного возраста (деканов, руководителей групп). Ведется активное сотрудничество с местным отделением Союза пенсионеров России, члены которого принимают участие в занятиях и мероприятиях, распространяя положительный опыт деятельности «Софии» среди жителей города и области. Проект «Школа социального волонтерства «Человек человеку» реализуется отделением реабилитации детей и отделением психолого-педагогической помощи семьи и детям (в полустационарной форме). Цикл из 7 информационно-теоретических и практических занятий позволил волонтёрам получить знания об особенностях детей и подростков с ОВЗ, приобрести навыки общения, развить коммуникативные и лидерские качества. Волонтеры проходят стажировку в центре «Доверие» в качестве вожатых, участвуют в проведении развивающих и творческих занятий с детьми-инвалидами, молодыми людьми (ментальниками), в проведении акций, мероприятий для молодых людей с ОВЗ, детей и семей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Волонтеры тесно сотрудничают с детским домом «Планета», реабилитационными центрами, где проводят досугово-развлекательные мероприятия, благотворительные акции, тематические встречи, игровые программы, конкурсы, соревнования, направленные на социализацию и адаптацию детей и подростков с ОВЗ. Волонтеры также принимают участие в конференциях, семинарах, круглых столах, информационных кампаниях по вопросам социализации и адаптации детей и подростков с ОВЗ.
2.4.Региональный компонент «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек»

Муниципальное образование «город Димитровград» осуществляет сотрудничество с Ассоциацией «Здоровые города, районы и поселки» по улучшению состояния здоровья и качества жизни населения. Администрация города Димитровград принимает участие в форумах и конференциях, семинарах Ассоциации «Здоровые города, районы и поселки». В 2020 году конференции проводились в онлайн-режиме на платформе Zoom. Реализуется муниципальная программа «Здоровый город».  

В 2020 году на сайте Администрации города и в группе «Димитровград. Официально и достоверно», созданной в социальных сетях ВКонтакте, Одноклассники, Фейсбук, Инстаграм размещались публикации, направленные на пропаганду здорового образа жизни, рекомендации врачей, методические рекомендации Министерства здравоохранения, Роспотребнадзора, интервью  со специалистами  КБ № 172, в том числе размещался материал в рамках месячников по профилактике заболеваний.  В отчётном периоде регулярно размещалась информация  и методические рекомендации специалистов по профилактике новой коронавирусной инфекции COVID-19 (более 70 публикаций).

По информации Центра общественного здоровья и медицинской профилактики Ульяновской области показатели представлены Ульяновским областным медицинским информационно-аналитическим центром за 11 месяцев 2020 года. Смертность мужчин в возрасте 16-59 лет (на 100 тыс. населения) 870,1 чел. (годовое плановое значение 777,7 чел.). Смертность женщин в возрасте 16-54 лет (на 100 тыс. населения)  374,2 человек (годовое плановое значение 263,9 чел.).

На сайте клинической больницы № 172 ФМБА России размещены материалы, направленные на пропаганду здорового образа жизни, рекомендации врачей-специалистов, методические рекомендации (более 50 публикаций за год). В  поликлиниках клинической больницы № 172 на информационных стендах размещены плакаты на тему здорового образа жизни, заболеваний и борьбы с ними.

Акции и мероприятия, проводимые во Всемирные дни заболеваний и борьбы с ними,  проводились в онлай-формате.

На территории набережной «Верхний пруда» открыт и функционирует «Центр общественного здоровья». 

На предприятиях, в учреждениях различных форм собственности проводились мероприятия по охране труда. В августе 2020 года Администрацией города  была организована работа с руководителями предприятий города о представлении планов мероприятий в рамках охраны труда. Месячник проведён с 01 по 31 октября 2020 года.

В сентябре 2020 года Администрацией города была организована работа с руководителями предприятий города по подготовке паспортов «Здоровое предприятие». Данные паспорта разработаны в целях улучшения охраны труда, сохранения и укрепления здоровья работающего населения города в рамках реализации приоритетного регионального проекта «Увеличение ожидаемой продолжительности жизни в Ульяновской области». Паспорт «Здоровое предприятие» включает в себя оценку состояния здоровья сотрудников, раннее выявление начальных признаков профессиональных заболеваний, профилактические мероприятия и оздоровление, систему комплексного страхования сотрудников предприятий. 
2.5. Региональный компонент «Спорт – норма жизни»

Фактическое выполнение показателя «Доля детей и молодежи (возраст 3-29 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности данной категории» составило 85,3 % (27837 человек).  34,6 % (15763 чел.) граждан среднего возраста (женщины:  30-54 года, мужчины: 30-59 лет) систематически занимаются физической культурой и спортом, в общей численности данной категории. Численность занимающихся данных категорий уменьшилась в связи с действием ограничительных мер, направленных на недопущение распространения коронавирусной  инфекции.
Фактическое выполнение показателя «Доля граждан старшего возраста (женщины:  55-79 лет, мужчины: 60-79 лет), систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности данной категории» составило 10,5 % (2992 чел.). В данной возрастной категории граждан значительную долю составляют граждане, самостоятельно занимающиеся физической культурой и спортом в парковых, рекреационных зонах, во дворе, дома. Ограничительные меры в меньшей степени повлияли на значения данного показателя.
Общий показатель доли систематически занимающихся физической культурой и спортом (3-79 лет)  в 2020 г выполнен (43,4%).
В организациях физической культуры и спорта 100% человек занимаются по программам спортивной подготовки (2087 чел.).
В связи с действием ограничительных мер, направленных на недопущение распространения коронавирусной  инфекции, отменено подавляющее большинство  запланированных спортивных соревнований, массовых мероприятий физической культуры. За 2020 год в городе Димитровграде проведено 84 спортивно-массовых  мероприятия (74 городских, 9 областных, 1 всероссийское). Спортсмены г. Димитровграда приняли участие в 135 выездных мероприятиях.

При  спортивной школе «Нейтрон» организована работа 6 инструкторов по спорту, которая охватывает более 850 человек, в том числе 120 детей и подростков, на базе Димитровградского механико-технологического техникума молочной промышленности», Городской  гимназии, Университетского лицея, ТОС «Черемшан» (пр-кт Автостроителей, 23).
Комитет по физической культуре и спорту (далее - Комитет), муниципальные учреждения спорта популяризируют физическую культуру и спорт среди различных групп населения. Пробежки, скандинавская ходьба, велопрогулки, аэробные тренировки и многие другие виды физической культуры стали способами поддержания здоровья тела во время вынужденных ограничений 2020 года.
В целях пропаганды здорового образа жизни Комитетом и спортивными федерациями регулярно представляется различная информация в городские и областные средства массовой информации. Ведётся информирование жителей города о предстоящих мероприятиях и результатах прошедших спортивно-массовых мероприятий в городе,  о достижениях димитровградских спортсменов. 

За отчетный период Комитетом и федерациями в печатных изданиях СМИ города опубликованы 84 информационных сообщений и статьи, организовано 9 выступлений на телевидении в формате прямых эфиров и интервью с руководителями спортивных организаций и ведущими тренерами и спортсменами, руководством Комитета, в сети «Интернет» размещено 150 статей.

Свои веб-сайты имеют все  спортивные подведомственные учреждения, а так же ведущие федерации спорта (футбол, хоккей с мячом, ушу, каратэ, кикбоксинг, самбо).
В 2020 году проведены массовые спортивные мероприятия Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России – 2020» (охват свыше 800 чел.), соревнования по бегу в рамках Всероссийского дня бега «Кросс Наций-2020» (охват 950 чел.).

Спортивные мероприятия по реализации всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (далее – ГТО) не проводятся в связи с отсутствием в городе центра тестирования ГТО и ответственных лиц, уполномоченных участвовать в реализации данного комплекса, в том числе с правом работы в АИС ГТО. Закупка спортивного оборудования для создания малых спортивных форм на базе центров тестирования ГТО запланирована на 2022 год (планируемый объем финансирования 2707,9 тыс. руб.).
Уровень обеспеченности граждан спортивными сооружениями исходя из единовременной пропускной способности объектов спорта, 49,5% (106648 чел. от 3 до 79 лет, единовременная пропускная способность спортивных объектов 52846 чел.).

В городе функционирует 243 спортивных объекта, на 1 единицу меньше уровня 2019 года (перестала функционировать фитнес-студия «AMAZONS»). 

Согласно одобренной Министерством физической культуры и спорта Ульяновской области концепции модернизации стадиона «Строитель», разработан и 19 ноября  утвержден Главой города План (Дорожная карта) модернизации стадиона «Строитель» в г. Димитровграде Ульяновской области. В 2021 году запланированы работы по восстановление натурального покрытия (газон) футбольного  поля, оборудование системы полива, защиты растений и другие агротехнические мероприятия. Устройство легкоатлетических беговых дорожек запланировано на 2022 год, после выполнения работ по восстановлению натурального покрытия (газон).

В 2021 году в рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта Ульяновской области» предусмотрен ремонт электросветильников, электрооборудования, кровли, пожарной сигнализации, фасада здания Дворца спорта  «Дельфин» (средства  областного бюджета – 17000,0 тыс.руб., средства местного бюджета (софинансирование) - 894,74 тыс.руб.).
В связи с отсутствием источников финансирования мероприятия по оборудованию объектов спорта средствами антитеррористической защищенности в 2020 году не осуществлялись. Из внебюджетных средств спортивным клубом «Нейтрон» получены услуги по обслуживанию тревожной сигнализации, пожарной сигнализации и услуга охраны Росгвардии МВД России (98,3 тыс. руб.).
В рамках реализации национального проекта оказана адресная финансовая поддержка спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва для сборных команд Российской Федерации. 525,982 тыс. руб. направлены спортивной школе «Нейтрон» и спортивной школе им. Ж.Б.Лобановой на приобретение спортивной экипировки и инвентаря. Заключены договоры с ООО «Экипировочный центр», ИП Каштанов А.Н., ООО «Ривал», ООО «СОН», ООО «Фристайл» и ИП Безбородова А.А. Для оснащения спортивным оборудованием стадиона «Старт» 2 июня 2020 года заключен муниципальный контракт с ООО «ПромСтройЭксперт» (32 929,8019 тыс. руб.). Поставка оборудования выполнена в полном объёме.

3.Национальный проект «Культура»

3.1. Региональный компонент «Культурная среда»

Не достигли плановых значений показатели «Количество посещений театров» (план 21,83 тыс.чел., факт 8,356 тыс. чел.),  «Количество посещений музеев (план 35,15 тыс.чел., факт 11,677 тыс.чел.), «Количество посещений общедоступных (публичных) библиотек» (план 237,3 тыс.чел., факт 171,931 тыс.чел.), «Количество посещений культурно-массовых мероприятий клубов и домов культуры» (план 39,88 тыс.чел., факт 5,925 тыс.чел.), «Количество учащихся ДШИ» (план 1,855 тыс.чел., факт 1,673 тыс.чел.).

Невыполнение значений данных показателей связано с введением на территории Ульяновской области режима  повышенной готовности в соответствии с Указом Губернатора Ульяновской области от 12 марта 2020 года № 19 «О введении режима повышенной готовности». В связи с введением ограничительных мер были отменены спектакли, посещения учреждений культуры были приостановлены, музей перешел в режим онлайн-работы.

Однако увеличилось посещения пользователей информационными ресурсами  библиотеки. Увеличение связано с организацией и проведением большего количества мероприятий в режиме онлайн (программа «Досуг с книгой»), внесение дополнительных элементов графического интерфейса - вкладок и разделов «Творчество читателей», «Интерактивные викторины», «Продление книг онлайн», реализацией мероприятий по созданию модельной библиотеки.
Количество участников клубных формирований 1,051 тыс. чел. (план 1,029 тыс.чел.). Прирост участников клубных формирований составил 104,2% (план 101,98 %). 
В 2020 году из федерального бюджета в рамках поддержки творческой деятельности муниципальных театров в городах с численностью до 300 тыс.человек для Димитровградского драматического театра им.А.Н.Островского выделены субсидии в сумме 4 646,0 тыс.руб. Софинансирование из областного бюджета составило 1 019,9 тыс.руб., софинансирование из бюджета города – 298,20526 тыс.руб. Данные средства предусмотрены на укрепление материально-технической базы театра. В отчётном периоде проведены монтажные работы осветительного оборудования для малой сцены, приобретены стулья для малой сцены, электрооборудование, костюмы, декорации и расходный материал для спектаклей  «Король Лир», «Лешачок», «Шикарная свадьба», «Космические приключения Маши и Вити», «День танкиста». Субсидии освоены в полном объеме.
Муниципальным казённым учреждением «Дирекция инвестиционных и инновационных проектов» разработано техническое задание для строительства культурно-образовательного центра.  В ноябре 2020 года размещена на сайте госзакупок аукционная документация на разработку проекта. Однако 16.11.2020 аукцион был отменен. Определена ориентировочная стоимость проведения госэкспертизы проекта строительства культурно-образовательного центра (2,9 млн. руб.). В декабре 2020 года из Министерства искусства и культурной политики Ульяновской области поступило уведомление  о разработке проектно-сметной документации и строительства культурно-образовательного центра за счет областного бюджета.

В настоящее время Комитет по управлению имуществом города Димитровграда готовит документацию по передаче земельного участка (кадастровый № 73:23:011428:92) под строительство культурно-образовательного центра в безвозмездное пользование ГАУ ДО «Губернаторская школа искусств для одаренных детей» г.Ульяновска.
По итогам отбора в 2020 году на создание модельных библиотек в рамках реализации Национального проекта «Культура» из федерального бюджета выделены субсидии в сумме 5000,0 тыс.руб., софинансирование из бюджета города составило 1 250,0 тыс.руб.  Средства направлены на приобретение оборудования и мебели для Центральной городской детской библиотеки (ул.Западная,5). В центральной городской детской библиотеке был проведен текущий ремонт на сумму 1 716,41369 тыс.руб. Общая площадь отремонтированных помещений составила 149,54 кв. м. Книжный фонд библиотеки пополнился новой литературой на 2 520 экземпляров книг, на 135 экземпляров журналов (24 наименования), 65 экземпляров настольных и психологических игр на общую сумму 903,59220 тыс.руб. Для создания современного библиотечного пространства потребовалось 2 616,86377 тыс.руб. (поставка мебели, оборудования, офисной техники). 5 сотрудников библиотеки прошли профессиональную переподготовку и повышения квалификации (34,50 тыс.руб.). Для внедрения информационных систем в работу библиотеки было выделено 978,63034 тыс.руб. Для информирования пользователей библиотеки был приобретен информационный сенсорный киоск, в котором размещена информация о новых книгах, электронный каталог библиотеки, презентации на различные темы, информация о предстоящих мероприятиях, фотографии о проведенных мероприятиях, видеоролики.
В 2021 году в рамках реализации регионального проекта «Культурная среда» на создание модельных библиотек из федерального бюджета выделены субсидии в сумме 10000,0 тыс.руб., софинансирование из бюджета города составляет 2500,0 тыс.руб. Средства будут направлены на ремонт помещения, укомплектования книжного фонда, приобретения оборудования и мебели для библиотеки (ул.Западная, 7).
Мероприятие «Оснащение оборудованием 3 детских школ искусств» в 2020 году не реализовывалось. В 2021 году в рамках оснащения оборудованием муниципальных учреждений культуры, архивов и образовательных организаций в сфере культуры и искусства из областного бюджета выделены средства в сумме 2 992,0 тыс.руб., софинансирование из бюджета города составит 748,0 тыс.руб.
В рамках государственной программы Ульяновской области «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области» на реконструкцию и проведение ремонтно-реставрационных работ здания для Централизованной библиотечной системы выделены субсидии в сумме 655,864 тыс.руб. Софинансирование из бюджета города составляет 163,966 тыс.руб. Данные средства направлены на ремонт фасада здания библиотеки «Дворец книги» (ул. Королева,1). Субсидии освоены в полном объеме. Проведение дальнейших ремонтных работ предусмотрено на период  2021-2022 годы.
В 2020 году из областного бюджета в рамках государственной программы Ульяновской области «Развитие культуры, туризма и сохранение объектов культурного наследия в Ульяновской области» для Центр культуры и досуга «Восход» выделены субсидии в сумме 14 344,136 тыс.руб. Софинансирование из бюджета города составило 3 586,034 тыс.руб. Данные средства предназначены на ремонт кровли и внутренних систем водоснабжения, канализации, вентиляции, теплоснабжения, электроснабжения, отремонтированы классы хореографии, театральной студии, мастерские. Субсидии освоены в полном объеме. В 2021 году ремонт продолжится, так из областного бюджета выделены средства в сумме 14 036,7 тыс.руб., софинансирование из бюджета города составит 3 509,175 тыс.руб. 
3.2. Региональный компонент «Творческие люди»

По итогам 2020 года повышение квалификации на базе Центров непрерывного образования и повышения квалификации творческих и управленческих кадров прошли 6 человек.
В связи с введением ограничительных мер культурно-массовые мероприятия отменены. Несмотря на это учреждения культуры стали активнее использовать социальные сети, перейдя с конца марта практически полностью в режим «онлайн». Школам искусств, Художественной школе, а так же участникам клубных объединений Центра культуры и досуга «Восход» пришлось освоить азы дистанционного обучения. Театр и музей ограничили посещение зрителей, перешли частично в «онлайн»-формат.
3.3.Региональный компонент «Цифровая культура»

В 2020 году запланировано подключение 1 общедоступной (публичной) библиотеки к ресурсам НЭБ. По итогам 2020 года показатель выполнен. К ресурсам НЭБ подключена библиотека –Информационно-досугового центра.
Мероприятие «Создание виртуального концертного зала» будет исключено, так как в 2019 году решением об объявлении победителей конкурсного отбора, утверждённым заместителем Министра культуры Российской Федерации, Ульяновская область была признана победителем конкурсного отбора на создание виртуального концертного зала в Димитровградском музыкальном колледже (980,0 тыс. руб.). В связи с этим создание виртуального концертного зала Центре культур и досуга «Восход» не планируется.
Блок «Комфортная среда для жизни»

4. Национальный проект «Жильё и городская среда»

4.1. Региональная компонент «Формирование комфортной городской среды»

По Соглашению с Правительством Ульяновской области от 19.02.2020 №114 ввод жилья на территории города Димитровграда в 2020 году запланирован в объеме 113,9 тыс.кв.м. Согласно дополнительному соглашению от 28.12.2020 № 1 объём вводимого жилья в 2020 году  был уменьшен до 76,0 тыс.кв.м. Фактическое выполнение объёма по вводу жилья в 2020 год составил 77,7063 тыс.кв.м, из них 26433,8 кв.м многоквартирные дома, 51272,5 кв.м индивидуального жилищного строительства. 

Ввод в эксплуатацию многоквартирных жилых домов в 2020 году составил 26433,8 кв.м. (план 24020 кв. м). Введено 4 многоквартирных жилых дома (пр-кт Ленина, 37«Д», ул.Московская, 14, ул.Гвардейская, 49«В», ул.Алтайская, 71). 
30,6 % площади территорий общего пользования города благоустроены.
Финансирование благоустройства общественных территорий в 2020 году в рамках реализации национального проекта  составило 44550,56382 тыс.руб.

Разработан и согласован в департаменте городской среды дизайн-проект благоустройство парка «Прибрежный». Проект прошёл экспертизу достоверности сметной стоимости (договор от 13.04.2020 №6 ООО «Простор»).

Проектирование благоустройства парка возле моста Влюбленных ведется ООО «ВКО Строй». Дизайн-проект разработан и согласован в департаменте городской среды. Проект прошёл экспертизу достоверности сметной стоимости.

В декабре 2019 года ОГАУ «Центр компетенций по вопросам городской среды» утвержден дизайн-проект благоустройства набережной Верхнего пруда.  В 2021 году планируется реализовать 2 этап благоустройства данной территории (устройство электроосвещения, установка малых архитектурных форм, продолжение пешеходных дорожек до ул. Лермонтова, 18). Заключен контракт с ИП Смирновой Е.А. от 18.06.2020. на сумму 11 764,14368 тыс. руб. Все работы завершены. В настоящее время в дизайн-проект 2 этапа проектировщиком внесены изменения по замечаниям и предложениям местных жителей, подготовлены сметы. 

Велось благоустройство парка «Молодёжный» по ул.Королева, 11 (2 этап). Начальная максимальная цена составила 10 494,47 тыс. руб. контракт с ООО «Энергомашстрой» заключен 23.04.2020 на сумму 9 759,8571 тыс. руб.  Работы по контракту выполнены в полном объеме. Акт муниципальной общественной комиссией подписан 09.09.2020.

Для благоустройства прибрежной территории заключен контракт  от 21.04.2020 с ООО «Аврора-Малыкла» на сумму 13094,29112 тыс. руб. Для дополнительных работ по озеленению общественной территории восточнее домов по ул. Циолковского,3,3а,5,7,9,9а был заключен муниципальный контракт от 07.09.2020 с ООО «Аврора-М». на сумму 3 061,29246 тыс. руб. Работы полностью завершены. Акт о приемке подписан муниципальной общественной комиссией 23.09.2020 г.

Благоустроено 30 дворовых территорий (41 760,92812 тыс.руб.). Все работы по благоустройству дворовых территорий  завершены. Осуществлена приемка Общественной муниципальной комиссией. По 4 дворовым территориям (ул.Прониной 2, 4, 6,  ул. Театральная,9)  муниципальной комиссией принято решение провести повторную приемку в весеннее-летний период 2021 года.
4.2. Региональный компонент «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда»

Опрос выбора приоритетной общественной территории для проведения благоустройства проводился в 2018 году. Следующий опрос будет проведен в 2021 году (1 раз в три года).
Значение показателя «Расселенного аварийного жилищного фонда» составило 512,61 кв.м (план 211,61 кв.м.).  Из аварийного жилищного фонда расселен 51 человек.

В отчётном периоде своевременно актуализировалась муниципальная программа «Переселение граждан, проживающих на территории города Димитровграда Ульяновской области, из многоквартирных домов, признанных аварийными после 1 января 2012 года».

Формирование и подготовка технико-экономических заданий для аукционов по приобретению жилых помещений проведены своевременно с соблюдением регламента необходимых процедур. Формирование и обоснование цен контрактов проведены согласно областной адресной программе «Переселение граждан, проживающих на территории Ульяновской области, из многоквартирных домов, признанных до 1 января 2017 года аварийными и подлежащими сносу или реконструкции в связи с физическим износом в процессе их эксплуатации, в 2019-2025 годах» (постановление Правительства Ульяновской области от 28.03.2019 № 131-П).
Решением Городской Думы города Димитровграда Ульяновской области третьего созыва от 18.12.2019 №37/267 «Об утверждении бюджета города Димитровграда Ульяновской области на 2020 год и плановый период 2021 года и 2022 годов» предусмотрены источники финансирования переселения граждан из аварийного жилищного фонда. По этапу 2020 года – 53 601,30857 тыс.руб, в том числе 20 616,3024 тыс.руб.– средства федерального бюджета, 26 016,00494 тыс.руб. средства областного бюджета, 6 969,00123 тыс.руб. – средства бюджета города.
На приобретение 15 квартир заключен муниципальный контракт от 23.06.2020 № Ф.2020.000366 с единственным участником аукциона ООО «Аврора - Малыкла» на сумму 13 680,0 тыс. руб. На приобретение 15 квартир заключен муниципальный контракт от 04.08.2020 № Ф.2020.000505 с единственным участником аукциона ООО «Аврора - Малыкла» на сумму 18 408,0 тыс. руб. оплата по контракту произведена в полном объеме. На приобретение 9 квартир заключен муниципальный контракт от 18.08.2020 № Ф.2020.000547 с единственным участником аукциона ООО «Аврора - Малыкла» на сумму 14132,0 тыс. руб. Оплаты по контрактам проведены в полном объеме.
На 28.12.2020 все квартиры, приобретенные по муниципальным контрактам, зарегистрированы в муниципальную собственность. Проведена приёмка жилых помещений от застройщика.

Заключено 13 договоров муниципального найма жилых помещений, приобретенных по муниципальным контрактам, расселены 28 человек (ул. Прониной, 15).
В 2020 году добавлено мероприятие по сносу расселенного аварийного дома (ул. 9 Линия, 27). По результатам проведенного аукциона заключен, выполнен и оплачен муниципальный контракт на снос от 11.09.2020 №Ф2020.000620 (298,0 тыс.руб.).
Заключение договоров мены по этапу переселения 2020-2021 года, по приобретенным в 2020 году жилым помещениям, планируется завершить в 2021году.
Блок «Экономический рост»

5. Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»
5.1.Региональный компонент «Акселерация малого и среднего предпринимательства»

5.2.Региональный компонент «Популяризация предпринимательства»

В рамках проектов 96 субъектов малого и среднего предпринимательства (далее - МСП) и самозанятых граждан получили поддержку (план 87 субъектов). В 2020 году в рамках проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» 41 субъект МСП получил финансовую поддержку через Микрокредитную компанию фонда «Фонд Развития и Финансирования предпринимательства», 55 субъектов МСП получили  информационную поддержку в форме участия в образовательных мероприятиях.
2178 субъектов бизнеса получили поддержку через Федеральную налоговую службу и Автономную некоммерческую организацию «Региональный центр поддержки и сопровождения предпринимательства» (микрофинансирование, лизинг, гранты, поручительство, консультационная поддержка, образовательная поддержка по финансовой и налоговой грамотности с проведением семинаров, совещаний, тренингов).
Количество физических лиц, занятых в сфере МСП, участвующих в различных обучающих семинарах составило 41 человек (план 39 чел.). 

В 2020 году после прохождения  обучения основам ведения бизнеса, финансовой грамотности  3 человека были зарегистрированы в качестве субъектов МСП.
В отчётном периоде 63 человека были обучены основам ведения бизнеса, финансовой грамотности и иным навыкам предпринимательской деятельности. Общее количество участников проекта составило 323 человека.

На официальном сайте Администрации муниципального образования  «Город Димитровград» размещена вкладка «Экономический блок». В данной вкладке  имеется информация для инвесторов. Добавлена новая  вкладка «Инвестиционный потенциал». В данной вкладке размещены реестр инвестиционных площадок, перечень мер содействия развитию субъектов индивидуального и малого предпринимательства в моногородах с участием институтов развития, информация о реализации проекта «Территория опережающего социально-экономического развития». Во вкладке «Внешние связи» размещена информация о всех контактах руководителей и  сотрудников управления социально-экономического развития, которые работают с инвесторами.

В марте 2020 года вкладка «Экономический блок» сайта Администрации города дополнена информацией о принятых нормативных правовых актах и о принятых дополнительных мерах государственной поддержки бизнеса, требования и рекомендации к работе субъектов экономики в связи с распространением новой коронавирусной инфекции.

В целях расширения доступа субъектов МСП к закупкам товаров, работ, услуг, повышение уровня информированности субъектов МСП главным распорядителям бюджетных средств, муниципальным казенным и бюджетным учреждениям, муниципальным унитарным предприятиям города рекомендовано обеспечить долю осуществления закупок конкурентными способами определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) не менее 70% от суммы выделенных средств. Проведена работа по снижению объема закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), в результате чего объем у единственного поставщика за 2020 год составил 27 %. Проведено 5 обучающих мероприятий (семинара-практикума) по вопросам участия в закупках для бюджетополучателей города.

На основании постановления Администрации города Димитровграда Ульяновской области от 30.04.2019 № 1221 «О мерах по автоматизации закупок малого объема» в 2020 году произошла цифровизация процессов закупок малого объёма посредством использования электронных торговых систем, в результате чего 51 заказчик разместил 181 процедуру по малым закупкам.

Проводилась работа по оказанию ежедневных консультаций юридическим лицам и субъектам МСП по текущим вопросам, связанным с изменениями норм Федерального закона от 05.04.2013  № 44-ФЗ.
В отчётном периоде еженедельно проводились встречи лиц, ответственных за формирование и создание инфраструктуры на площадке по реализации приоритетного проекта Димитровградский индустриальный парк «Мастер», с целью решения организационных вопросов.
На официальном сайте Администрации города, на сайте креативного пространства «Горизонт», на сайте МФЦ для бизнеса и на бизнес-портале Ульяновской области- Open Business73.ru публиковалась информация о проведении обучающих семинаров. Также же информация направлялась на электронную почту предприятиям города.
Консультационные услуги по вопросам финансового планирования, бюджетирования, оптимизации налогообложения, привлечения инвестиций и займов проводятся в Управлении социально-экономического развития Администрации города, в креативном пространстве «Горизонт», МФЦ для бизнеса, Региональном центре поддержки предпринимательства. В 2020 году было оказано около 900 консультационных услуг, в том числе по вопросам дополнительных мер поддержки субъектов МСП в связи с распространением коронавирусной инфекции.
В отчётный период мероприятия в рамках образовательного социального проекта «Серебряный бизнес», ярмарки областного, районного уровня, форум «Сделано в Ульяновской области», мероприятия по празднованию Дня российского предпринимательства не проводились в связи с ограничительными мерами, вызванными коронавирусной инфекцией.
Информационные  сообщения о проведении мероприятий и  их итогах размещаются на официальном сайте Администрации в разделе «Коротко», а также  в  социальных сетях: «Facebook», «ВКонтакте».

В 2020 году субъекты МСП приняли участие в образовательных мероприятиях по маркетингу, налоговому администрированию, бухгалтерскому учету, по инвестициям, бизнес планированию:

-«Маркетинг без бюджета. В эфире - Сарафанное радио» (28 января);

-«Где малый бизнес теряет деньги в маркетинге и как это прекратить. Ключевые показатели маркетинга» (4 февраля);

-«Электронные трудовые книжки - всё о переходе» с 01.01.2020 г. (7 февраля);

-«Предпринимательская деятельность. Правовые основы. Регистрация. Системы налогообложения. Отчетность» (28 февраля);

-«Бизнес-планирование, меры государственной поддержки для малого и среднего бизнеса» (30 января);

-«Финансовая защита. Меняем взгляд на страхование - информация о страховой группе ALLIANZ» (6 февраля);

-«Управление проектами в малом бизнесе. Проектная деятельность в компаниях» (1 февраля);

-«Реализация проектов: при каких условиях стартовать проекту, инструменты контроля, корректировка по ходу реализации, внештатные ситуации и управление рисками, анализ эффективности проекта» (15 февраля);

-«Новые тренды в продажах» (30 июля);

-«Концентрат» (14-15 августа, 25-27 сентября);

-«Возможность заработка в кризис на фондовом рынке и инвестиционных проектах» (30 августа);

-«Возможность найти бизнес – партнеров» (15 сентября);

-встреча с ИФНС для обсуждения налогообложения резидентов ТОСЭР (17 сентября);

-«Выход на новые рынки и расширение продаж» (18 сентября);

-обзор изменений в налоговом законодательстве по НДФЛ, УСН, по налогу на прибыль, вступивших в силу в 2020 г. (27 января);

-«Уплата НДФЛ за обособленные подразделения. Коды бюджетной классификации для уплаты налогов 2020 г.» (27 января);

-день открытых дверей для предпринимателей в Роспотребнадзоре  (18 июня);

-бьюти завтрак «Индустрия красоты» (7 октября);

-встреча совета «ОПОРА РОССИИ» (9 декабря);

-молодежный форум (10 декабря);

-образовательный проект «Расширяй горизонты. Популяризация науки» (22 декабря).
В отчётном периоде проведены образовательные, информационно-консультационные программы для женщин предпринимателей (IV форум деловых женщин 11-12 марта, федеральный проект «Мама-предприниматель» 3-7 августа, форумы «Территория жизни -территория бизнеса» 15 сентября, «Деловой климат в России-2020» 3-4 декабря).
Для субъектов МСП проводились мероприятия, направленные на расширение рынков сбыта продукции, произведенной на территории города. 16-17 октября в Ульяновском Государственном техническом университете проводилась выставка-форум «Сделано в Ульяновской области – 2020». Администрацией города и АНО «Центр развития ядерного инновационного кластера» было организовано приглашение всех субъектов малого и среднего бизнеса к участию в форуме-выставке. Свою продукцию на форуме представили более 30 региональных производителей. На выставке были представлены 7 резидентов ТОСЭР Димитровград. Были проведены встречи с потенциальными потребителями товаров резидентов ТОСЭР.
Министерством агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области организовано награждение руководителей предприятий торговли, общественного питания города.
6.Национальный проект «Цифровая экономика»
6.1.Региональный компонент «Информационная безопасность»

Закупаемое и (или) арендуемое органами местного самоуправления 100% отечественное программное обеспечение. В январе-октябре была проведена совместная закупка отечественного антивирусного ПО Kaspersky Endpoint Security (385 лицензий) на сумму 485 тыс.руб. Проводится мониторинг и тестирование отечественного программного обеспечения.
Учреждения, подведомственные органу местного самоуправления, зарубежное программное обеспечение не закупали. Финансировалось только сопровождение и модернизация отечественного программного обеспечения (продление доменного имени Dimitrovgradpress.ru (0,89 тыс. руб.), продление лицензии 1С Битрикс «Эксперт» (11,638 тыс. руб.), обновление 1C «Бухгалтерия Бюджет» муниципальным казённым учреждением «Служба материально-технического обеспечения» для электронного документооборота с Пенсионным фондом, налоговой инспекцией и фондами (1,96 тыс. руб.), предоставление неисключительных прав (лицензий) на использование программного обеспечения «Мибок: Версия для слабовидящих (модуль на сайт)» для платформы 1С Битрикс (15,9 тыс. руб.), сопровожденне программного комплекс «АЦК-Планирование» (1200 тыс.руб.).
Анализ мероприятий по информатизации в 2020 году опубликован в разделе № 3.1. «План и отчёт по информатизации ОМСУ Ульяновской области 2019 года»  на информационном ресурсе «Координация мероприятий ИКТ» находящийся по адресу http://gov.ukoo.ru/. 
Все мероприятия в области информатизации синхронизированны  с  рабочим планом (дорожной картой) реализации регионального проекта «Информационная безопасность» в муниципальном образовании «Город Димитровград» Ульяновской области.
В связи с изменением кадрового состава Администрации города разработан проект распоряжения «Об использовании усиленной квалифицированной электронной подписи в единой системе электронного документооборота Правительства Ульяновской области, исполнительных органах государственной власти Ульяновской области, их подведомственных организациях и органах местного самоуправления Ульяновской области».
Сформирован перечень потенциальных отечественных программ для электронных вычислительных машин и баз данных, реализующих функции офисного программного обеспечения, для дальнейшего перехода на его преимущественное использование.

Сотрудники отдела программного обеспечения и защиты информации совместно с сотрудниками отдела делопроизводства проводят обучение по работе в юридически значимом электронном документообороте, в системе межведомственного электронного взаимодействия «Web-Delo».
Система защиты информации муниципального уровня соответствует требованиями новой редакции Основ организации защиты информации в Ульяновской области. Данные требования доведены до всех подведомственных организаций (учреждений).
Ведётся ежедневная актуализация сигнатур угроз используемого в Администрации города, структурных подразделения и подведомственных учреждениях, отечественного антивирусного программного обеспечения Kaspersky Securyti  Endpoint. 

В рамках актуализации действующей организационно-технической документации, определяющей использование средств защиты информации в Администрации города, принято распоряжение от 18.03.2020 №042-р «Об утверждении Перечня сведений конфиденциального характера в Администрации города Димитровграда Ульяновской области».
6.2.Региональный компонент «Цифровое государственное управление»

32,08 % граждан и коммерческих организаций взаимодействуют с органами местного самоуправления и организациями муниципальной собственности в цифровом виде.
Ведется непрерывная работа по приведению административных регламентов предоставления муниципальных услуг в соответствии с законодательством Российской федерации, а также в соответствии с модельными административными регламентами. Утверждено 27 административных регламентов в новой редакции, в 24 административных регламента внесены изменения. 

Правовым управлением Администрации города реализуется мероприятие «Актуализация информации в Реестре государственных и муниципальных услуг (функций) Ульяновской области» (далее – РГУ). Опубликовано 12 муниципальных услуг. По муниципальным услугам, предоставляемым в электронной форме, в областное государственное казённое учреждение «Правительство для граждан» направлено 7 предложений об изменении информации о 12 услугах и 5 предложений об исключении 15 муниципальных услуг из РГУ.
Информационная и популяризационная кампания продвижения цифровых услуг и сервисов проводится систематически. Размещалась информация о работе Единого портала государственных услуг (далее – ЕПГУ) и Регионального портала государственных услуг, о доступности получения услуг в электронной форме в детских садах, школах, учреждениях культуры, спортивных учреждениях, учреждениях дополнительного образования. Ежемесячно в День бесплатной юридической помощи и День открытых дверей по вопросам предоставления муниципальных услуг раздаются информационные листы о работе Портала Госуслуг, получении услуг в электронном виде. Проводятся дни телефонных консультаций о работе ЕПГУ, получении услуг в электронной форме. Размещаются объявления о работе ЕПГУ в подъездах многоквартирных домов, на стоянках придомовых территорий, в учреждениях культуры и спорта. Также популяризационная компания проводится в социальных сетях (Вконтакте, Фейсбук, Одноклассники).

Подключение и применение Федеральной государственной информационной системы управления кадровым составом государственной гражданской службы РФ будет возможно при финансировании на подключение к указанной сети.
Правовым управлением с ОГКУ «Правительство для граждан» проводится тестирование услуг, выведенных на цифровую платформу. В 2020 году согласовано и обеспечено тестирование 4 муниципальных услуг.

Муниципальные услуги, предоставляемые Администрацией города и  выведенные на ЕПГУ:

-выдача градостроительных планов земельных участков;

-в

 HYPERLINK "https://www.gosuslugi.ru/251514" 
ыдача разрешений на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства;

-

 HYPERLINK "https://www.gosuslugi.ru/257462" 
выдача разрешения на строительство (за исключением случаев, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, иными федеральными законами) при осуществлении строительства, реконструкции объектов капитального строительства;

-

 HYPERLINK "https://www.gosuslugi.ru/382662" 
направление уведомления о соответствии или несоответствии построенных или реконструированных объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям законодательства о градостроительной деятельности;

-

 HYPERLINK "https://www.gosuslugi.ru/382661" 
направление уведомления о соответствии или несоответствии указанных в уведомлении о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома параметров объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома установленным параметрам и допустимости размещения объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома на земельном участке;

-

 HYPERLINK "https://www.gosuslugi.ru/351154" 
предоставление архивных справок, архивных копий, архивных выписок, информационных писем, связанных с социальной защитой, пенсионным обеспечением, получением льгот и компенсаций, подготовленных на основе документов, находящихся в муниципальной собственности;

-

 HYPERLINK "https://www.gosuslugi.ru/293254" 
предоставление выписок об объектах учёта из реестра муниципального имущества;

-

 HYPERLINK "https://www.gosuslugi.ru/251519" 
предоставление сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности;

-

 HYPERLINK "https://www.gosuslugi.ru/261579" 
приватизация жилых помещений;

-

 HYPERLINK "https://www.gosuslugi.ru/258095" 
признание граждан малоимущими, в целях предоставления им жилых помещений муниципального жилищного фонда по договорам социального найма;

-

 HYPERLINK "https://www.gosuslugi.ru/233936" 
принятие решения о переводе жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение;

-
присвоение адресов объектам адресации, изменение, аннулирование таких адресов;

-

 HYPERLINK "https://www.gosuslugi.ru/254487" 
согласование переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме;

-

 HYPERLINK "https://www.gosuslugi.ru/398887" 
утверждение схемы расположения земельного участка или земельных участков на кадастровом плане территории из состава земель, находящихся в муниципальной собственности или государственная собственность на которые не разграничена
).
В настоящее время ведется работа по переходу на использование платформы, обеспечивающей межведомственный юридически значимый электронный документооборот с применением электронной подписи. Утверждено Положение о работе в единой системе электронного документооборота, а также утвержден перечень документов, создание, хранение и использование которых осуществляется в форме электронных документов (постановление Администрации города от 30.12.2019 № 3477).
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